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調査結果の概要と分析 

熊本大学法学部教授 

鈴木 桂樹 

 

はじめに 

元号が令和へと改められ、平成をひとつの「時代」として認識する枠組みが提供された。戦後最低の

合計特殊出生率（「1.57 ショック」）と「ベルリンの壁」崩壊で始まった「平成時代」。基本的人権とし

ての男女平等の課題に、少子高齢化やグローバル化など社会・経済的要素が重なることで、男女共同参

画社会の実現が「２１世紀の我が国社会を決定する最重要課題」へと押し上げられた時代でもあった。 

男女共同参画社会基本法（平成 11 年）、熊本県男女共同参画推進条例（平成 13年）を嚆矢として、国

においても県においても様々な取組みが重ねられてきた。近年では、女性の職業生活における活躍の推

進に関する法律（「女性活躍推進法」）が制定・施行され（平成 27年）、熊本県においても女性の社会参

画加速化戦略が策定されている。男女共同参画計画は国・県共に第４次計画が進行中である。 

もとより、男女共同参画社会の形成は、一朝一夕にできるものではない。基本法制定後 20 年が経過し

ても、世界経済フォーラムによるジェンダー・ギャップ指数は芳しい数値を示すに至っていない（2019

年は 153 か国中 121 位で過去最低）。政治分野における男女共同参画の推進に関する法律（平成 30 年）

のもとで行われた統一地方選挙の結果、女性地方議員の割合は過去最高になったとはいうものの２割に

遠く及ばない（全国平均 14.0％、熊本県は 9.1％、全国 38 位）。女性不在の議会も全国 1788 議会中 302

を数える。国民、県民の意識や理想のありどころを測りつつ地道な取組みが今後も必要になる。今回の

「男女共同参画に関する県民意識調査」は、そうした認識のもと、平成 13年、16 年、21 年、26年を引

き継ぎ、男女共同参画政策の基礎資料を提供しようとするものである。 

調査項目は、経年変化を把握するためにこれまでの調査項目を継承するとともに、「男女共同参画の

知識や意識の浸透度合いの把握」、「女性活躍推進法施行に伴う施策への活用」、「中学校からの DV 未然

防止教育への活用」に加え、とりわけ平成 28 年の熊本地震の経験を踏まえて、男女共同参画の視点か

ら見た「防災時の取組み」に関する項目を新設している。以下では、調査から得られた定量的特徴の整

理に加えて、経験知・観測知を加味した仮説も含めた解釈の可能性にも触れながら定性的特徴を分析す

る。 

なお、記述に当たっては、紙幅の関係もあり、設問、回答選択肢、法令名等は適宜省略又は略称を用

いる。 

 

１．男女共同参画に関する意識 

（1）男女の地位の平等感 

 「男女の地位の平等感」（問１）に関して、「熊本県全体」では『男性の方が優遇されている』（「男性

の方が非常に優遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計）が 58.8％、「平

等」が 17.6％、『女性の方が優遇されている』（「非常に」と「どちらかといえば」の合計）が 3.0％と、

『男性優遇』との認識が 6割近くを占めている。男性に比べて女性は、『男性優遇』の割合が高く（女性

62.0％、男性 56.1％）、「平等」との認識は低い（男性 23.3％、女性 13.6％）。現状に対する女性の厳し

い視線が表れている。 
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分野別に「男性が非常に優遇されている」でみると「政治の場」が最高値（28.7％）を示し、「どちら

かといえば」も加えると、「社会通念・慣習・しきたり等」と「政治の場」の２分野が 7割を超える。政

治や経済を評価指標とするジェンダー・ギャップ指数の低順位の要因が垣間見える。男女間で認識のギ

ャップが大きかった分野は「法律や制度」で、『男性優遇』では 15.4 ポイント、「平等」は 19.4 ポイン

トの開きがあった。法律の条文や制度設計の平等性のレベルで判断するか、それら法制度が実際に作動

するレベルで判断するかの違いが表れているとの解釈もありうる。 

 前回（平成 26年）、前々回（平成 21 年）との比較では、『男性優遇』が前回比 2.7 ポイント、前々回

比 4.7 ポイントと漸減傾向にあり、さらに平成 13年調査と比較すると 15.9 ポイント減で、この点では

大きな認識の変化が見て取れる。しかし、「平等」がそれに比例して増加しているとは言い難く（平成 13

年 12.8％、今回 17.6％）、『女性優遇』にいたってはほとんど変化の兆しはない（平成 13 年 2.3％、今

回 3％）。県民の認識として「男女の地位が平等になっている」というためには、「平等」が高い割合を

示すだけでなく、『男性優遇』と『女性優遇』の割合がほぼ拮抗することが必要であろう。 

 内閣府「男女共同参画に関する世論調査」（令和元年、面接聴取法、以下「全国調査」という）との比

較では、『男性優遇』「平等」の割合がともに低いが、県民調査では「わからない」の割合が高く、仮に

これを除いて計算してみると両項目ともほぼ全国並みの数値となる（『男性優位』71.0％、「平等」21.2％）。 

 

（2）固定的性別役割分担意識 

「男は仕事、女は家庭」などと性別によって役割を固定する考え方について『同感しない』（70.8％）

が『同感する』（27.2％）を 43.6 ポイント上回った。（「わからない」の選択肢があり調査対象人数（1500

人）も異なっていて単純比較はできないが、2019 年県民アンケート（回収率 49.8％）の調査結果では

『同感しない』79.1％、『同感する』15.2％となっている。）経年比較でも「同感する」が減少傾向、「同

感しない」が増加傾向を示している。 

他方、全国調査は「同感する」が 35.0％、「同感しない」が 59.8％となっており、これらのデータに

関する限り、熊本において固定的役割分担を否定する意識が強いと言うことも可能である。ただし、同

一調査内で全国と都道府県を比較できる内閣府男女共同参画局「地域における女性の活躍に関する意識

調査」（平成27年）などでは、熊本のデータと全国とで大きな差は見てとれない（『同感する』全国31.7％、

熊本 32.2％、『同感しない』全国 68.3％、熊本 67.8％）。「性別役割分担意識」と「男性の長時間労働」

や「女性の有業率」との正負の相関関係も指摘されており（『男女共同参画白書 平成 27 年度版』）、夫婦

共働き世帯の割合など他の要素も含めた分析が必要であろう。 

 

（3）「男女共同参画社会」の実現度  

 問３「男女が性別にかかわりなく、その個性と能力を十分に発揮することができる社会が実現されて

いると思いますか」は、「男女共同参画社会」の定義そのものを真正面から問う設問であり、前回調査か

ら項目に加えられたものである。前回は「わからない」の選択肢があり（8.4％）単純比較はできないが、

『そう思う』（35.3％）が前回比 10.7 ポイント増となった。ただし、『そう思わない』（63.3％）は 2.1

ポイントの減に止まっており、数字の上では前回の「わからない」層が「そう思う」に移行した形とな

っている。依然６割台を示す『そう思わない』層の今後の動きにも注目したい。『そう思わない』を女性

についてみると前回比で 0.1 ポイントしか減っておらず、「男女の地位の平等感」（問１）同様に女性の

厳しい現状認識が見て取れる。 
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２．男女共同参画に関する学習体験と捉え方 

 問４、問５は、男女共同参画の知識や意識の浸透度合いを把握する基礎資料とするために、今回調査

で新設された項目である。問４は、「男女共同参画」の内容を 6つ例示したうえで、学校、職場、生涯学

習講座等で学んだ経験の有無を問うている。全体では「学んだことがある」との回答が 46.9％であるが、

20 歳代が 82.9％と最も高く、年代が上がるにしたがって逓減し 70 歳代が 35.1％となる。現在の学習指

導要領では小中高の学校いずれにおいても男女共同参画に関する記述が組み込まれており、若い世代ほ

ど学習経験率が高いことの要因と考えられる。 

 問５は、学んだ経験のある人を対象に、学んだ内容及び効果について尋ねている（複数回答）。挙げら

れた選択肢のうち「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった」「他者と自分

の考え方の違いを受け入れるようになった」「性別に関わりなく自分の個性を発揮して生きることに前

向きになった」の積極的評価３項目の合計がのべ回答数の 92.6％を占め、学習教育効果を読み取ること

ができる。 

 

３．仕事・家庭・地域生活に関する意識と実態 

 ワーク・ライフ・バランスを考えるうえでの基礎データとして、人々の生活パターンの理想と現実を

尋ねたのが問６である。「仕事」「家庭生活」「地域・個人生活」の分野のうち「複数の活動を両立させた

生活」を理想としたのが 66.1％であったが、現実にそうした生活を送っているとの回答は 41.2％であ

り、24.9 ポイントのギャップを示している。この理想と現実の落差に関しては前回（23.2 ポイント）、

前々回（24.9 ポイント）と変化はない。 

 他方、「仕事と家庭生活をともに優先」に注目してみると、理想（29.4％）だけでなく現実（26.2％）

においても「仕事優先」（21.7％）を抑えてはじめて最多の割合を示した。過去の調査と比べて理想と現

実のギャップを最も縮小したのもこの項目である（今回 3.2 ポイント、前回 8.5 ポイント、前々回 13.1

ポイント）。この点で仕事と家庭の両立の可能性が広がっているともいえる。ただし、前々回と比較し

て、「仕事と家庭の両立」が現実で漸増（5.6 ポイント増）、理想で漸減（4.3 ポイント減）している点か

らは、「仕事と家庭の両立」が理想とは認識できない現実が広がっている可能性にも今後注目する必要

がある。 

 

４．女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

（1）女性が職業を持つことについて 

 女性が職業を持つことに関して（問８）、女性は職業をもたない方がよい、あるいは結婚や出産時に離

職する方がよいとの回答は、平成 13年調査段階で既に少数派であり（10.9％、今回 7.2％）、「子どもが

できたら職業をやめ、大きくなったら再び職業をもつ方がよい」（「職業中断・再就職」型）と「子ども

ができても、ずっと職業をもち続ける方がよい」（「職業継続」型）の総和で 8割強に達している。この

2 つの型の関係を経年的にみると、「職業継続」型が漸増し（31.0％→33.4％→40.1％→44.6％→今回

52.2％）、「職業中断・再就職」型が漸減傾向を示す（44.1％→42.6％→40.8％→34.0％→今回 31.5％）。

生産年齢人口における女性の就業者数及び就業率の上昇とも符合する（『男女共同参画白書 令和元年度

版』）。 
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（2）女性地位向上に対する考え方 

 女性の意見がもっと反映されるように政策の企画立案や方針決定の場に女性が増えることを支持す

る意見は 84.4％と圧倒的である（問９）。全国調査では「女性が増える方がよいと思う職業や役職」を

尋ねているが、「国会議員・地方議員」「企業の管理職」「閣僚、自治体の長」「小中学校・高校の校長等」

などが上位をしめている。問題は、多くの人々がそう思っているにもかかわらず現実は一向に改善に向

かわない点であろう。意識と現実をつなぐ政策的、制度的取組みが一層求められている。 

 

５．配偶者等からの暴力 

（1）DV に対する自認度 

 前回調査までの「ドメスティック・バイオレンス（DV）」という用語の認知度から「暴力行為」の認知

度を問う設問に変更された（問１３）。示された 7つの事例を「そう思う」で見た場合、「打つ・蹴る・

殴る」の 88.5％から「交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェックする」の 51.4％までの違い

が見られるが、「そう思わない」はいずれも 5％前後であり、いずれの行為も「DV になりうる」という認

識がかなりの程度浸透しているといえる。 

 同種の質問を 15項目にわたり細かく聞いている内閣府「男女間における暴力に関する調査」（平成 29

年実施）で補えば、「平手で打つ」72.4％、「足でける」85.0％、「身体を傷つける可能性のある物で殴る」

93.2％であり県調査「打つ・蹴る・殴る」のなかにもバリエーションがあることがうかがえる。県調査

では取り上げられていないが、「「誰のおかげで生活できるんだ」とか、「甲斐性なし」と言う」に関して

「どんな場合でも暴力にあたると思う」との回答が 63.1％となっている。とくに「甲斐性なし」は男性

への DV を考えるうえで重要である。 

 

（2）DV の被害経験 

 有配偶者に対する DV 被害の有無を尋ねた問１５の結果は、全体の 18.5％、女性の 21.6%が被害経験

者である（男性 14.0%）。経年変化では、前回、前々回からの改善は見られない。内閣府「男女間におけ

る暴力に関する調査」との比較では、被害経験者の割合が 7.6 ポイント熊本が低くなっているが（全国

26.1%）、無回答が全国の 1.5％に比べて県調査では 17.2%となっており、全国に比べて熊本の方が「良

好」とは一概に言い難い。実際、交際相手からの被害経験は女性で 28.6%となっている（問１７）。内閣

府調査によれば、女性の約３人に１人、男性の約５人に１人が配偶者から被害を受けたことがあり、被

害経験者のうち９人に１人が命に危険を感じたと回答している。 

交際相手からの被害の時期について、「中学生のときにあった」「高校生のときにあった」が計 4.2%あ

り、この問の新規設定の意図（「中学校からの未然防止教育に活用」）からすると、早期から「被害者に

も、加害者にもならないための教育」の必要性は一定程度確認できる。いうまでもなく交際相手からの

暴力は配偶者間暴力と密接不可分であり、全体的視野のもとでの対応が必要であろう。 

 

（3）DV に関する相談状況 

 DV 相談機関に関する認知度は、警察が 67.8％と突出し、経年変化でも福祉事務所とともに増加傾向

を示す（問１４）。逆に、女性相談センター、男女共同参画相談室らいふの２機関は認知度が逓減傾向に

あり、これらの機関の役割の明確化と周知への取組みが必要である。「一つも知らない」が 18％前後で

推移しており改善が見られない。 

 では DV 被害者の相談状況はどうか（問１６）。ここでは「相談しなかった」が 44.4%を占め、前回、
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前々回と状況に大きな変化はない。特に男性の６割（61.1%）が相談しておらず（女性は 37.3％）、「他

人に弱みは見せない」「弱音を吐かない」という「男らしさ」へのとらわれが顔をのぞかせている。複数

回答結果の数値だが、相談先では「家族・親族」35.6%、「友人・知人」31.7%がほとんどと言ってよい。

公的機関の相談窓口 2.2%、相談機関として高い認知度を示していた「警察」に相談したのはわずか 1.1%

に過ぎなかった。 

 

６． 男女共同参画に関する用語の周知度 

 見聞きしたことがある男女共同参画関連用語として実際に例示される言葉は、時代とともに変化して

きた。前々回（平成 21年）で取り上げられた 5つの用語（「男女共同参画社会」「男女共同参画社会基本

法」「男女雇用機会均等法」「熊本県男女共同参画推進条例」「熊本県男女共同参画計画」）に関しては、

前回、今回とも大きな変化は見られない。前回から取り上げられた 4 つの用語（「熊本県男女共同参画

センター」「ジェンダー」「セクシャル・ハラスメント」「ダイバーシティ」）のうち「ジェンダー」が 20.4％

から 44.8％へ、「ダイバーシティ」が 9.2％から 28.4％へ大きく増加している点が特徴的である。今回、

問１８で新たに取り上げられた5つの用語（「女性活躍推進法」「候補者男女均等法」「性的少数者（LGBT）」

「マタニティ・ハラスメント」「デート DV」）では、「マタニティ・ハラスメント」（57.4％）、「性的少数

者（LGBT）」（48.0％）の認知度が高くなっている。性自認、性的指向、性と生殖の多様性の承認とそれ

へのハラスメントへの注目が傾向として読み取れる。 

 

７．男女共同参画の推進 

問１９は、行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策について９つの選択肢を設けて

尋ねている（３つまで選択可）。前回、前々回と比較してみても、意見分布の大きな変化は認められない。

一方で、学校、地域、家庭、職場における教育・啓発・意識づくりの取組み、他方で、ワーク・ライフ・

バランスに向けた政策的両立支援策の形成と実施が求められている。 

具体的施策の検討にあたっては、他の質問項目の結果も参考にすべきであろう。男性の家庭・地域活

動参加に必要なことを尋ねた問７では、「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改める

こと」（48.6％）が、政策企画・方針決定の場に女性が少ない理由を問うた問１０では、「男性優位の組

織運営がなされているため」（56.3％）「家庭、職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強

いため」（42.4％）などが高い割合を示していた。さらに、女性が同じ職場で働き続けるために必要なこ

とを問うた問１２では、「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備」（78.9％）、次いで

「職場における育児・介護との両立支援制度の充実」（50.8％）が挙げられていた。女性の社会参加を進

めるために必要な行政の取組みを問うた問１１では、「育児・介護の支援」が 71.1%で突出している。 

いうまでもなく、たとえば「政策、方針決定の場への女性の参画の拡大」や「男性の家庭・地域活動

への参加促進」などでは、行政自身が範を示すことが求められる。県行政組織における女性管理職の割

合、男性職員の育児休業取得率などにおいては、行政の「本気度」が問われることになろう。 

 

８．災害と男女共同参画 

 前回調査以降、熊本地域が経験した最大のできごとが熊本地震である。その経験を男女共同参画の視

点から教訓として活かす目的で設定されたのが問２０と問２１である。 

 問２０は熊本地震の際に避難所体験した 166 人に対して避難所の問題点について尋ねたものである
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（複数回答）。全体の６割が「間仕切りや授乳室、着替え室等のプライバシーを守る配慮がなかった」

を挙げており（61.4％）、次いで「救援物資の育児・介護用品や女性用品が不足していた」（33.1％）、

「避難所のトイレや入浴場所について、男女別の配慮がなかったり、暗がり・死角となる場所への

設置等があった」（30.7％）と続く。 

 問２１は、調査対象者全員に対して、大規模災害に備えて「男女共同参画の視点」から必要なも

のを問うている（複数回答）。「避難所の運営マニュアルに、男女双方の視点を反映させる」が 61.4％、

次いで、「男女の違いに配慮した救援医療や健康支援を行う」（56.9％）、「防災や復興の計画策定の

場に、男女がともに参画して施策方針等を決める」（51.4％）と続いている。 

 避難所の問題点にしろ、今後の備えにしろ、調査結果を踏まえた今後の取組みが必要になろう。

ただ、こうした課題は熊本地震前からすでに指摘されていたことにも留意すべきである。平成２８

年４月１５日（前震の翌日）内閣府男女共同参画局総務課長名で「男女共同参画の視点からの避難

所運営等の災害対応について（依頼）」が熊本県環境生活部長ならびに熊本市市民局長宛てに発出

されている。添付された「男女共同参画からの防災・復興の取組指針」（平成２５年５月内閣府作

成）および「避難所チェックシート」には、「異性の目線が気にならない物干し場、更衣室、休養ス

ペース等」「授乳室」「間仕切り用パーテーションの活用」「安全で行きやすい場所の男女別トイレ

（鍵を設置）・入浴設備の設置」「女性トイレ・女性専用スペースへの女性用品の常備」「管理責任者

への男女両方の配置」「配偶者からの暴力の被害者等の避難者名簿の管理徹底」など多くのチェッ

ク項目が示されている。深刻なのは、こうした取組の必要性が発災以前から存在し、かつ発災直後

にも通知されていたにもかかわらず、アンケート結果からは現場レベルでは十分に実現できていな

かったという点であろう。 

 県人口の８割超が震度６弱以上を経験した熊本地震。それは大地震という非日常を契機として平

時が抱えてきた矛盾や問題を顕在化させたとも言える。アンケート調査で指摘された震災をめぐる

問題も、それまでの社会が抱えてきた男女共同参画をめぐる問題を改めて認識させることとなった。

男女共同参画の視点からも、震災という非日常からの問いかけに真正面から向き合う姿勢が求めら

れている。 



 

 

 

 

 

 

 

 

１ 調査の概要 
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１ 調査の概要 
 

（１）調査目的 

 

男女共同参画に関する県民の意識及び実態の変化を把握することにより、今後の男女共同参

画行政を充実させていくための基礎資料とする目的で実施した。 

 

（２）調査の設計 

 

１ 調査地域 熊本県全域 

２ 調査対象者 熊本県に在住する満 20歳以上の男女 

３ 標本抽出法 県内各市町村の住民基本台帳から無作為抽出 

４ 標本数 3,000 人 

５ 調査法 郵送による配布、回収 

６ 調査項目 

① 男女共同参画に関する意識 

② 家庭・地域生活に関する意識と実態 

③ 女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

④ 配偶者等からの暴力 

⑤ 男女共同参画の推進 

７ 調査実施期間 令和 元 年 11 月 28 日～12 月 13 日 

８ 有効回収数（率） 39.3％ 有効回収数／設定標本数（1,178 人／3,000 人） 

９ 調査主体 熊本県環境生活部県民生活局男女参画・協働推進課 

１０ 調査委託機関 株式会社熊本計算センター 

※ 前回調査は平成 26年 11 月、前々回調査は平成 21 年 12 月実施 

※ 全国調査は令和元年度実施。ただし調査法と調査票の調査項目が異なるので直接比較はでき

ないため参考程度にとどめる。 

※性別欄の選択肢で「1．男性 2．女性 3．1・2のいずれにもあてはまらない」とした中で、

「3」を選択した回答者が 1人と少なく分析に適さないことから、集計上はこの１人の回答を

除き、有効回収数を 1,178 人とした。 

 

（３）報告書利用上の注意 

①  図表中のＮは回答者全員、ｎは限定された回答者の数（母数）であり、回答率（％）の分

母である。なお、特に数字を示していない場合はＮ＝1,178 人（有効回収数）である。 

②  回答率は百分比の小数第２位を四捨五入しており、合計が 100％にならない場合は上位

項目から調整 

③  ２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は原則として

100％を超える。 

④  前回、前々回調査の標本抽出法及び調査法は、今回と同じである。 

⑤  集計表、図表は、スペースの都合上、文言を省略している場合がある。文言の詳細は巻

末の調査票を参照のこと。 

⑥  標本調査における誤差は、比率算出の標本数（有効回答者数Ｎ・ｎ）と比率（回答率）

によって異なる。本調査における誤差は、回答率が 50％の場合、「全体（Ｎ＝1,178）」±

2.92％（47.08％～52.92％）、「男（ｎ＝472）」±3.57％、「女（ｎ＝690）」±2.46％となる

（信頼区間 95％の場合）。標本数の少ない項目は誤差を生む可能性が大きく、標本数が 100

未満の項目については 10％以上前後する可能性がある。 



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

２ 標本構成とその特徴 
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２ 標本構成とその特徴 
 

本調査は、県内全域 20 歳以上の方を対象として、各市町村の住民基本台帳から無作為抽出

法により 3,000 人を抽出し、郵送法で調査を実施し、その結果、1,178 人（39.3％）の有効回

答を得た。ここでは、回答者の基本属性について集計し、回収標本の特徴を示す。 
 

（１）性別 

平成 30 年 10 月現在の熊本県推計人口と比較すると、女性の構成比が 4.8 ポイント高くなっ

ている。前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。 

 

 
 

（２）年代別 

平成 30 年 10 月現在の熊本県推計人口と比較すると、年代別の構成比は 20～40 歳代が低く、

50 歳代以上が高くなっている。前回調査と比較すると、20 歳代、60 歳代以上が前回より高く

なっている。 

 

 

（上段：人数　下段：構成比）

計
男

性

女

性

無

回

答

1,178 472 690 16

100.0 40.1 58.5 1.4

1,299 529 747 23

100.0 40.7 57.5 1.8

1,436,447 665,678 770,769 -

100.0 46.3 53.7 -

今 回 調 査

前 回 調 査

熊 本 県

※熊本県の数は、H30.10.1現在推

計人口から20歳以上を抽出した数

値

男性

40.1

40.7

46.3

女性

58.5

57.5

53.7

無回答

1.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今 回 調 査（N=1,178)

前 回 調 査（N=1,299)

熊本県（N=1,436,447)

（上段：人数　下段：構成比）

計

２

０

歳

代

３

０

歳

代

４

０

歳

代

５

０

歳

代

６

０

歳

代

７

０

歳

代

以

上

無

回

答

1,178 76 113 160 189 293 336 11

100.0 6.5 9.6 13.6 16.0 24.9 28.5 0.9

1,299 72 148 187 241 316 315 20

100.0 5.5 11.4 14.4 18.6 24.3 24.2 1.5

1,436,447 149,108 191,379 221,396 215,354 263,968 395,242 -

100.0 10.4 13.3 15.4 15.0 18.4 27.5 -

今 回 調 査

前 回 調 査

熊 本 県

20歳代

6.5

5.5

10.4

30歳代

9.6

11.4

13.3

40歳代

13.6

14.4

15.4

50歳代

16.0

18.6

15.0

60歳代

24.9

24.3

18.4

70歳代以上

28.5

24.2

27.5

無回答

0.9

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今 回 調 査（N=1,178)

前 回 調 査（N=1,299)

熊本県（N=1,436,447)
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（３）職業別 

前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。なお、回答者のうち 60歳代以上が半数以上を占

めていることから、「無職」の割合が 2番目に高くなっている。 

 
 

（４）結婚の有無（未既婚別） 

前回調査と比べると、「未婚」が若干増加している。 

 
 

（５）配偶者の就業の有無 

配偶者の就業率は 52.3％となっている。前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。 

 
 

（６）子どもの有無 

前回調査と比べると、「いる」が若干減っている。 

 
 

（上段：人数　下段：構成比）

計

会

社

員

・

団

体

職

員

・

公

務

員

・

教

員

会

社

経

営

・

自

由

業

・

自

営

業

・

家

業

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

専

業

主

婦

・

専

業

主

夫

学

生

無

職

そ

の

他

無

回

答

1,178 371 145 147 160 9 288 43 15

100.0 31.4 12.3 12.5 13.6 0.8 24.4 3.7 1.3

1,299 392 173 154 206 15 321 6 32

100.0 30.2 13.3 11.9 15.9 1.2 24.7 0.5 2.5

今 回 調 査

前 回 調 査

（上段：人数　下段：構成比）

計

未

婚

既

婚
（

事

実

婚

・

離

死

別

含

む
）

無

回

答

1,178 194 974 10

100.0 16.5 82.7 0.8

1,299 177 1,100 22

100.0 13.6 84.7 1.7
前 回 調 査

今 回 調 査

（上段：人数　下段：構成比）

計

就

業

し

て

い

る

就

業

し

て

い

な

い

無

回

答

974 509 314 151

100.0 52.3 32.2 15.5

1,100 590 355 155

100.0 53.6 32.3 14.1
前 回 調 査

今 回 調 査

（上段：人数　下段：構成比）

計

い

る

い

な

い

無

回

答

1,178 908 222 48

100.0 77.1 18.8 4.1

1,299 1,045 195 59

100.0 80.4 15.0 4.5

今 回 調 査

前 回 調 査
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（７）世帯状況別 

二世代世帯が 40.4％と最も多くなっている。 

 
 

（８）居住地別 
熊本市が 42.3％で前回と比べて増加している。 

 
 

 

（上段：人数　下段：構成比）

計

単

身

世

帯

夫

婦

世

帯

二

世

代

世

帯
（

親

と

子

な

ど
）

三

世

代

世

帯
（

親

と

子

と

孫

な

ど
）

そ

の

他

無

回

答

1,178 156 381 475 124 29 13

100.0 13.2 32.3 40.4 10.5 2.5 1.1

1,299 143 395 540 171 21 29

100.0 11.0 30.4 41.6 13.2 1.6 2.2

今 回 調 査

前 回 調 査

（上段：人数　下段：構成比）

計

熊

本

市

宇

土

市

・

宇

城

市

・

下

益

城

郡

荒

尾

市

・

玉

名

市

・

玉

名

郡

山

鹿

市

・

鹿

本

郡

菊

池

市

・

合

志

市

・

菊

池

郡

阿

蘇

市

・

阿

蘇

郡

上

益

城

郡

八

代

市

・

八

代

郡

水

俣

市

・

芦

北

郡

人

吉

市

・

球

磨

郡

天

草

市

・

上

天

草

市

・

天

草

郡

無

回

答

1,178 498 70 110 27 111 48 52 69 40 62 80 11

100.0 42.3 5.9 9.3 2.3 9.4 4.1 4.4 5.9 3.4 5.3 6.8 0.9

1,299 513 80 112 34 124 53 65 111 35 71 82 19

100.0 39.5 6.2 8.6 2.6 9.5 4.1 5.0 8.5 2.7 5.5 6.3 1.5
前 回 調 査

今 回 調 査

熊本市

42.3%

宇城圏域

5.9%
玉名圏域

9.3%

鹿本圏域

2.3%

菊池圏域

9.4%

阿蘇圏域

4.1%

上益城圏域

4.4%

八代圏域

5.9%

芦北圏域

3.4%

球磨圏域

5.3%

天草圏域

6.8%

無回答

0.9%

今回調査（N=1,178)

熊本市

39.5%

宇城圏域

6.2%玉名圏域

8.6%

鹿本圏域

2.6%

菊池圏域

9.5%

阿蘇圏域

4.1%

上益城圏域

5.0%

八代圏域

8.5%

芦北圏域

2.7%

球磨圏域

5.5%

天草圏域

6.3%

無回答

1.5%

前回調査（N=1,299)



 

 

 

 

 

 

 

 

３ 調査結果 
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３ 調査結果 
 

調査結果のポイント 
ここでは、設問毎に調査結果のポイントを示す。 
※「20 歳代」、「学生」など、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられ 

るものについては参考数値として掲載している。詳細については各項目を参照のこと。 

 
 

第１章 男女共同参画に関する意識 

 
（1）さまざまな場における男女の地位の平等感 

（熊本県全体） 

○ 「男性の方が優遇されている」（58.8％）と回答した人の割合が最も高く、次いで「平等」が

17.6％、「女性の方が優遇されている」（3.0％）と回答した人はわずかとなる。 

○ 「男性の方が優遇されている」と回答した女性の割合は、男性に比べて高い（女性 62.0％、

男性 56.1％）。 

○ 「平等」と回答した女性の割合は、男性に比べて低い（男性 23.3％、女性 13.6％）。 

○ 前回・前々回調査と比較すると、熊本県全体で「男性の方が優遇されている」と回答し

た人の割合は、減少傾向にある。しかし、平等感に大きな変化は無い。 

（分野別） 

○ 「学校教育の場」を除いたすべての分野において、「男性の方が優遇されている」と回答

した人の割合が最も高い。特に、「社会通念・慣習・しきたり等」においては、全体の

72.0％、次いで、「政治の場」で 71.4％の人が男性の方が優遇されていると思っている。

しかし前回調査と比較すると、「男性の方が優遇されている」と回答した人の割合が「職

場」で 7.1 ポイント減、次いで「家庭生活」で 4.7 ポイント減少している。「平等」と回

答した人の割合は「学校教育の場」で 8.7 ポイント減少している。 
    ※「男性（又は女性）の方が優遇されている」＝「男性（又は女性）の方が非常に優遇されている」＋「どちらか

といえば男性（又は女性）の方が優遇されている」 

 

（2）固定的性別役割分担意識 

○ 「男は仕事、女は家庭」などと性別によって役割を固定する考え方について「同感しな

い」（70.8％）と回答した人の割合は、「同感する」（27.2％）と回答した人の割合を上回

る。 

○ 「同感しない」と回答した男性の割合は、女性に比べて低い（男性 66.0％、女性 75.4％）。 

○ 年代が高くなるにつれ、「同感する」が高くなる傾向にあり、30歳代では「同感しない」

が 8割を超えている。 

○ 前回、前々回調査と比較すると、「同感しない」と回答した人の割合は増加傾向にある。 
    ※「同感する（又はしない）」＝「同感する（又はしない）」＋「どちらかといえば同感する（又はしない）」 

 

（3）性別にかかわりない機会の確保 

○ 性別にかかわりなくその個性と能力を発揮できることが実現されていると思うかにつ

いて「そう思わない」（63.3％）と回答した人の割合は、「そう思う」（35.3％）を上回る。 

○ 「そう思わない」と回答した男性の割合は、女性に比べて低い（男性60.0％、女性66.4％）。 

○ 「そう思う」と回答した人の割合は、「70 歳代以上」(41.6％)、「そう思わない」と回答

した人の割合は、「30歳代」(69.9％)が最も高い。 

○ 前回と比較すると「そう思わない」と回答した人の割合は減少した。 
    ※「そう思う（又はそう思わない）」＝「そう思う（又はそう思わない）」＋「どちらかといえばそう思う（又はそ

う思わない）」 
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（4）男女共同参画について学んだ経験 

○ 男女共同参画について「学んだことはない」(49.5％)と回答した人の割合は、「学んだこ

とがある」（46.9％）を上回る。 

○ 「学んだことはない」と回答した女性の割合は、男性に比べて低い（男性 53.8％、女性

47.0％）。 

○ 「学んだことがある」と回答した人の割合は、年代が若くなるにつれて増えている。 

（5）男女共同参画について学んだことに関する考え方 

○ 「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった」と回答した割

合が最も高い。 

○ 男女ともに「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった」と

回答した人の割合が最も高い。男性に比べて女性の割合が高い（男性 52.9％、女性

62.7％）。 

○ 20 歳代では「他者と自分の考え方の違いを受け入れるようになった。」が最も高くなっ

ているが、その他の年代は全体と同様に「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏

見に気づくようになった」が最も高くなっている。 

 

第２章 家庭・地域生活に関する意識と実態 

 
（1）仕事と家庭・地域生活の両立（理想と現実） 

○ 理想と現実どちらも、「仕事と家庭生活をともに優先」が最も高くなっている（理想

29.4％、現実 26.2％）。 

○ 現実において、男性は、「仕事を優先」（27.6％）、女性は、「仕事と家庭生活をともに優

先」（26.1％）が最も高い。 

○ 全ての年代において、「仕事を優先」と回答した割合は、現実が理想を上回り、「仕事も

家庭生活も地域・個人の生活も全て優先したい」と回答した人の割合は現実が理想を下

回る。 

○ 「複数の活動を優先」と回答した人の割合は、理想、現実ともに三世代世帯の割合が最

も高い。 

○ 前回・前々回と比較すると、理想では今回と同様に「仕事と家庭生活をともに優先」が

最も高かった（前回 32.1％、前々回 33.7％）。現実では、前回・前々回は「仕事を優先」

が最も高く（前回 24.9％、前々回 25.4％）、今回は「仕事と家庭生活をともに優先」

（26.2％）が最も高くなっており、仕事と家庭の両立が可能となってきている状況が伺

える。 

 

（2）男性が家庭・地域活動へ参加するために必要なこと 

○ 「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」（48.6％）が必要

と回答した人の割合が最も高い。次いで、「家族の間で家事・育児などの分担をするよう

に十分に話し合うこと」（45.2％）、「働き方の見直し(働き方改革）を普及させること」

（40.5％）と続く。 

○ 「男性自身、女性、周りの人の男性の家事分担への抵抗感をなくすこと」と回答した男

性の割合は、女性と比べ低い（男性 31.8％、女性 44.3％）。 
 

第３章 女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

 
（1）女性が職業をもつことについて 

○ 子どもができても「職業を持ち続ける」（52.2％）及び「一度やめて再び就職」（31.5％）

と考えている人が全体の８割を超える。 

○ 「職業を持ち続ける」と回答した人の割合は、固定的性別役割分担に「同感しない」と

回答した層（61.2％）が「同感する」と回答した層（31.3％）を大きく上回る。 

○ 「職業を持ち続ける」と回答した人の割合が男性(53.2％)、女性(52.4％)ともに最も高

く、男女ともに「職業を持ち続ける」と回答した割合が「一度やめて再び就職」を上回

る。 

○ 全ての年代において、「職業を持ち続ける」と回答した割合が最も高い。 
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○ 前回・前々回調査と比較すると、「職業を持ち続ける」と回答した人は増加傾向にある

（前回 44.6％、前々回 40.1％）。 
    ※「一度やめて再び就職」＝「子どもができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業をもつ方がよい」 

    ※「職業を持ち続ける」 ＝「子どもができても、ずっと職業をもち続ける方がよい」 

 

（2）女性地位向上に対する考え方 

○ 女性の意見がもっと反映されるように政策の企画立案や方針決定の場に女性が増える

方がよいと考える肯定派（84.4％）が全体の８割を超え、否定派（12.9％）を大きく上

回る。 

○ 肯定派の割合は、男性(84.7％)、女性(84.9％)と、男女間にあまり差はみられない。 

○ 肯定派の割合は、20 歳代（89.6％）が最も高い。 

○ 肯定派の割合は、前回比 6.9 ポイント、前々回比 6.4 ポイント増となっている。 

○ 肯定派の割合は、固定的性別役割分担に「同感しない」と回答した層（87.1％）が「同

感する」と回答した層（80.6％）を上回る。 

 

（3）政策の企画・方針決定の場に女性の参画が少ない理由 

○ 「男性優位の組織運営がなされているため」（56.3％）と回答した人の割合が最も高く、

次いで、「家庭、職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強いため」（42.4％）、

「家庭の支援、協力が得られないため」（36.9％）と続く。 

○ 「家庭・職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強いため」と回答した男

性の割合は女性と比べ低い（男性 37.0％、女性 46.4％）。 

○ 前回・前々回と比較すると、「家庭の支援、協力が得られないため」と回答した人は増加

傾向にある（前回 31.6％、前々回 24.8％）。 

 

（4）女性の社会参画を進めるために行政の取組で必要なこと 

○ 女性の社会参画を進めるためには、「育児・介護の支援」（71.1％）が必要と回答した人

の割合が最も高く、次いで「企業等への女性参画についての意識啓発」(34.7％)、「起業

や就職、社会貢献等の情報の提供」(32.1％)と続く。 

○「各種講座・教室等の学習機会の提供」と回答した女性の割合は男性と比べ高い（男性

18.0％、女性 24.6％)。 

○ 職業別では、「育児・介護の支援」と回答した人の割合は、学生（88.9％）が最も高く、

次いで専業主婦・専業主夫(75.0％)、パート・アルバイト(74.8％)と続いている。 

 

（5）女性が同じ職場で働き続けるために必要なこと 

○ 「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備」（78.9％）と回答した人の

割合が最も高く、次いで「職場における育児・介護との両立支援制度の充実」（50.8％）、

「男性の家事・育児参加への理解・意識改革」(49.9％)と続いている。 

○ 「男性の家事・育児参加への理解・意識改革」と回答した女性の割合は男性より高い（男

性 45.6％、女性 53.9％）。 

○ パート・アルバイトの方では、「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整

備」（87.1％）と回答した人の割合が最も高く、次いで「男性の家事・育児参加への理

解・意識改革」、「育児や介護による仕事への影響を理由としたハラスメントや退職勧奨

など不利益な取扱いの禁止」が、ともに 58.5％となっている。 

 

第４章 配偶者等からの暴力 

 
（1）ＤＶに対する自認度 

○ 暴力であるかとの問に、「打つ・蹴る・殴る」（88.5％）、「殴るふりや刃物を見せるなど

しておどす」（87.8％）と回答した人の割合は約 9割となっており、「大声でどなる・暴

言を吐く」（68.1％）、「必要な生活費を渡さない」（72.7％）は約 7割、「長期間無視し続

ける」（61.5％）、「避妊に協力しない」（63.8％）は 6割強、「交友関係や行先、電話・メ

ールなどを細かくチェックする」（51.4％）は 5割強となっている。 
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○ 「打つ・蹴る・殴る」及び「殴るふりや刃物を見せるなどしておどす」は男性が女性を

上回って「そう思う」と回答し、「大声でどなる・暴言を吐く」、「交友関係や行先、電話・

メールなどを細かくチェックする」、「長期間無視し続ける」、「必要な生活費を渡さない」、

「避妊に協力しない」は女性が男性を上回って「そう思う」と回答している。 

○ 「打つ・蹴る・殴る」及び「殴るふりや刃物を見せるなどしておどす」は 20 歳代～40 歳

代では「思わない」が 0.0％、「大声でどなる・暴言を吐く」及び「必要な生活費を渡さ

ない」は 30 歳代では「思わない」が 0.0％である。 

○ 「打つ・蹴る・殴る」及び「必要な生活費を渡さない」は既婚が未婚を上回って「そう

思う」と回答し、「殴るふりや刃物を見せるなどしておどす」、「大声でどなる・暴言を吐

く」、「交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェックする」、「長期間無視し続け

る」、「避妊に協力しない」は未婚が既婚を上回って「そう思う」と回答している。 

 

（2）ＤＶに関する相談機関の認知状況 

○ ＤＶに関する相談機関の認知状況は、「警察」（67.8％）が最も高く、次いで「女性相談

センター」（24.5％）、「福祉事務所」（24.2％）と続く。 

○ 「１つも知らない」と回答した人の割合は 18.3％となっている。 

   ○ 「女性相談センター」と回答した人の割合は、男性(19.9％)が女性(27.8％)を下回って 

いる。 

○ 「警察」と回答した人の割合は 20歳代が高く、年代が高くなるにつれて割合が減少して

いる。 

○ 前回、前々回調査と比較すると、「女性相談センター」、「男女共同参画相談室らいふ（旧：

女性総合相談室）」の認知率が徐々に低くなっている。 

 

（3）ＤＶの被害経験 

○ ＤＶの被害経験が「あった」と回答した人の割合は 18.5％で、男性（14.0％）、女性（21.6％）

となる。 

○ 年代別では、50 歳代(24.7％)が最も高くなっている。 

○ 「あった」と回答した人の割合は、就業している（23.1％）が就業していない（16.3％）

を上回っている。 

○ 「あった」と回答した人の割合は、子どもがいる(19.1％)が子どもがいない（12.0％）

を上回っている。 

○ 「あった」と回答した人の割合は、三世代世帯（21.7％）が最も高くなっている。 

○ 「あった」と回答した人の割合は、前回調査に比べて高い（今回 18.5％、前回 17.1％）。 
※ＤＶの被害経験＝配偶者から身体的暴行や心理的攻撃や経済的圧迫や性的強要を受けた経験 

※あった＝「何度もあった」＋「１、２度あった」 

 

（4）ＤＶ被害者の相談状況 

○ ＤＶ被害の相談状況では、「相談しなかった」（44.4％）と回答した人の割合が最も高く、

「警察」などの関係機関に相談した人の割合は 5%未満となっており、「家族・親戚」

(35.6％)、「友人・知人」(31.7％)に相談するケースが大半を占めている。 

○ 「相談しなかった」と回答した人の割合は、男性が高く（男性 61.1％、女性 37.3％）、

「家族・親戚」と回答した人の割合は女性が高い（男性 16.7％、女性 43.7％）。 

○ 「相談しなかった」と回答した人の割合は、前回調査に比べて高い（今回 44.4％、前回

41.0％）。 

 

（5）交際相手からのＤＶ状況 

○ 交際相手からのＤＶ状況は、「まったくない」（78.0％）と回答した人の割合が最も高い。

次いで、「高校卒業後にあった」（19.9％）、「中学生のときにあった」、「高校生のときに

あった」（2.1％）となる。 

○ 「まったくない」と回答した男性の割合は女性を上回る（男性 87.8％、女性 71.4％)。 
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第５章 男女共同参画の推進 

 
（1）男女共同参画に関する用語の周知度 

○ 男女共同参画に関する用語の認知度は、「セクシャル・ハラスメント」（71.4％）が最も

高い。次いで、「男女雇用機会均等法」（62.2％）、「妊娠・出産・育児休業等に関するハ

ラスメント（マタニティ・ハラスメント等）」（57.4％）と続き、「見たり聞いたりしたも

のはない」と回答した人の割合は 7.1％となる。 

○ 「男女雇用機会均等法」と回答した男性の割合は女性を上回る（男性70.6％、女性58.0％)。 

○ 「ジェンダー」と回答した人の割合は、年代が若くなるにつれて高くなっている。 

○ 「ジェンダー」と「ダイバーシティ」と回答した人の割合は、前回に比べて特に高く増

加している（前回比：「ジェンダー」：24.4 ポイント増、「ダイバーシティ」：19.2 ポイン

ト増）。 

 

（2）行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策 

○ 「学校、地域社会、家庭における男女平等を推進する教育・学習の充実」（46.9％）と回

答した人の割合が最も高い。次いで、「職業生活と家庭・地域生活を両立できるための支

援」（41.1％）、「就業・雇用分野における男女共同参画の推進」（32.7％）と続く。 

○ 「家庭生活・地域生活において男女が対等に協力しあうような意識づくり」と回答した

女性の割合は男性を上回る（男性 25.6％、女性 33.9％）。 

○ 「性別による固定的な役割分担の意識を是正するための啓発」と回答した人の割合は、

前回、前々回と比べて増加傾向にある（前回比：1.9 ポイント増、前々回比：2.8 ポイン

ト増）。 

 

（3）熊本地震を踏まえた男女共同参画の視点に基づく問題点 

○ 「間仕切りや授乳室、着替え室等のプライバシーを守る配慮がなかった」（61.4％）と回

答した人の割合が最も高い。次いで「救援物資の育児・介護用品や女性用品が不足して

いた」（33.1％）、「避難所のトイレや入浴場所について、男女別の配慮がなかったり、暗

がり・死角となる場所への設置等があった」（30.7％）と続く。 

○ 「避難所のトイレや入浴場所について、男女別の配慮がなかったり、暗がり・死角とな

る場所への設置等があった」と回答した男性の割合は、女性を上回る（男性 41.0％、女

性 24.8％)。 

 

（4）大規模災害に備え男女共同参画の視点から見た必要な取組 

○ 「避難所の運営マニュアルに、男女双方の視点を反映させる」（61.4％）と回答した人の

割合が最も高い。次いで「男女の違いに配慮した救援医療や健康支援を行う」（56.9％）、

「防災や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方針等を決める」（51.4％）

と続く。 

○ 「防災や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方針等を決める」と回答し

た男性の割合は女性を上回る（男性 56.8％、女性 48.3％）。 
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第１章男女共同参画に関する意識 

第１章 男女共同参画に関する意識 

 

（1）さまざまな場における男女の地位の平等感 
 

問１ あなたは、男女の地位は平等になっていると思いますか。ア～キのそれぞれについて１

つずつ選んで○で囲んでください。（単一回答） 

 
【問１の総括】 

○「平等」と回答した人の割合は、「熊本県全体」では 17.6％となっている。 

  具体的な項目で最も高かったのは「学校教育の場」で 43.5％、次いで「家庭生活」が 39.3％、

「法律や制度上」が 32.8％と続いている。 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は、「熊本県全体」では 58.8％となって

いる。具体的な項目で最も高かったのは「社会通念・慣習・しきたり等」で 72.0％、次いで

「政治の場」が 71.4％、「家庭生活」が 43.4％、「職場」が 42.6％と続いている。 

○『女性の方が優遇されている』と回答した人の割合は、「熊本県全体」では 3.0％となってい

る。いずれの分野においても低く、最も高い「家庭生活」でも 7.3％となっている。 
※『男性（又は女性）の方が優遇されている』＝「男性（又は女性）の方が非常に優遇されている」＋「どちらかとい

えば男性（又は女性）の方が優遇されている」（以下、特に断りのない限り同様とする。） 

 

 

 

男性が

非常に優遇

9.2

8.6

9.6

2.4

28.7

9.2

21.2

どちらか

といえば

男性が優遇

49.6

34.8

33.0

17.1

42.7

30.8

50.8

平等

17.6

39.3

29.9

43.5

9.5

32.8

12.1

どちらかと

いえば

女性が優遇

2.8

6.2

5.6

2.0

1.2

5.9

1.7

女性が

非常に優遇

0.2

1.1

0.8

0.4

わからない

17.1

5.3

12.7

27.0

12.6

15.3

9.4

無回答

3.5

4.7

8.4

8.0

5.3

5.6

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

熊本県全体

家庭生活

職場

学校教育の場

政治の場

法律や制度

社会通念・

慣習・

しきたり等

（Ｎ＝1,178）
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ア） 熊本県全体では 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

男性が
非常に優遇

9.2

6.8

11.0

1.3

8.8

10.0

11.6

10.6

8.3

どちらか
といえば

男性が優遇

49.6

49.3

51.0

39.5

41.7

47.4

55.1

56.6

48.5

平等

17.6

23.3

13.6

18.4

22.1

18.8

13.2

15.4

20.2

どちらかと
いえば

女性が優遇

2.8

4.7

1.6

1.3

3.5

3.8

4.2

1.0

3.3

女性が
非常に優遇

0.2

0.4

0.9

0.5

わからない

17.1

14.0

19.6

39.5

23.0

20.0

13.8

13.3

14.3

無回答

3.5

1.5

3.2

1.6

3.1

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

男性が

非常に優遇

9.2

10.0

9.4

どちらか
といえば

男性が優遇

49.6

51.5

54.1

平等

17.6

15.0

14.0

どちらかと
いえば

女性が優遇

2.8

2.2

2.0

女性が

非常に優遇

0.2

0.2

0.4

わからない

17.1

15.9

17.4

無回答

3.5

5.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

男性が
非常に優遇

9.2

11.3

どちらか
といえば

男性が優遇

49.6

62.8

平等

17.6

21.2

どちらかと
いえば

女性が優遇

2.8

2.8

女性が
非常に優遇

0.2

0.3

わからない

17.1

1.6

無回答

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○熊本県全体においては、『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合が 58.8％を占め

る。「平等」が 17.6％、『女性の方が優遇されている』が 3.0％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「平等」と回答した人の割合は「男性」で 23.3％となっており、「女性」の 13.6％を 9.7 ポ

イント上回っている。 

＜年代別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は、どの年代でも総じて高いが、特に「60

歳代」が 67.2％となり、他の年代と比べて最も高くなっている。 

○「平等」と回答した人の割合は「30 歳代」が 22.1％となり、他の年代よりわずかに高くなっ

ている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は 58.8％となっており、前回比 2.7 ポイ

ント減、前々回比 4.7 ポイント減と減少傾向にある。 

 

【他統計結果との比較】 

○調査法と調査票が異なるので単純比較はできないが、令和元年に実施された内閣府による世

論調査と比較すると、本県の「平等」と回答した人の割合は、全国と比較して 3.6 ポイント

低くなっている。 
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イ） 家庭生活では 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

男性が
非常に優遇

8.6

4.4

11.6

5.3

12.4

10.0

10.1

7.8

7.4

どちらか
といえば

男性が優遇

34.8

32.6

36.9

21.1

32.7

33.1

37.0

37.5

36.9

平等

39.3

45.9

35.7

43.3

44.3

41.3

40.1

39.4

36.9

どちらかと
いえば

女性が優遇

6.2

7.8

5.2

13.2

3.5

9.4

6.9

4.8

5.1

女性が
非常に優遇

1.1

1.9

0.6

3.9

1.8

0.6

1.6

0.3

0.9

わからない

5.3

5.5

5.2

13.2

5.3

3.1

3.2

5.8

5.4

無回答

4.7

1.9

4.8

2.5

1.1

4.4

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

男性が

非常に優遇

8.6

9.5

10.7

どちらか
といえば

男性が優遇

34.8

38.6

41.2

平等

39.3

36.8

35.3

どちらかと
いえば

女性が優遇

6.2

4.8

5.6

女性が

非常に優遇

1.1

1.2

1.0

わからない

5.3

4.9

3.6

無回答

4.7

4.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

男性が
非常に優遇

8.6

9.3

どちらか
といえば

男性が優遇

34.8

35.6

平等

39.3

45.5

どちらかと
いえば

女性が優遇

6.2

6.5

女性が
非常に優遇

1.1

0.7

わからない

5.3

2.4

無回答

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○家庭生活においては、『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合が 43.4％と最も高

く、「平等」が 39.3％、『女性の方が優遇されている』が 7.3％となっている。 
 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「女性」で 48.5％となっており、「男

性」の 37.0％を 11.5 ポイント上回っている。 

○「平等」と回答した人の割合は「男性」で 45.9％となっており、「女性」の 35.7％を 10.2 ポ

イント上回っている。 

＜年代別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「50歳代」が 47.1％となり、最も高く

なっている。 

○「平等」と回答した人の割合は「30 歳代」が 44.3％となり、最も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は 43.4％となっており、前回比 4.7 ポイ

ント減、前々回比 8.5 ポイント減と減少傾向にある。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、本県の「平等」と回答した人の

割合は、全国と比較して 6.2 ポイント低くなっている。 
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ウ） 職場では 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

男性が
非常に優遇

9.6

5.7

12.5

9.2

13.3

10.6

9.5

10.6

7.4

どちらか
といえば

男性が優遇

33.0

36.2

31.3

23.7

27.4

33.8

30.7

39.2

33.7

平等

29.9

35.8

26.4

32.9

35.4

34.2

43.3

29.7

18.8

どちらかと
いえば

女性が優遇

5.6

7.6

4.3

17.1

11.5

8.8

8.5

2.4

0.9

女性が
非常に優遇

0.8

1.5

0.3

2.7

1.3

1.6

0.3

わからない

12.7

8.3

16.1

17.1

8.8

10.0

4.8

13.0

19.0

無回答

8.4

4.9

9.1

0.9

1.3

1.6

4.8

20.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

男性が

非常に優遇

9.6

10.5

11.4

どちらか
といえば

男性が優遇

33.0

39.2

39.3

平等

29.9

24.9

23.7

どちらかと
いえば

女性が優遇

5.6

4.3

4.7

女性が

非常に優遇

0.8

0.6

1.3

わからない

12.7

12.3

12.1

無回答

8.4

8.2

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

男性が
非常に優遇

9.6

13.6

どちらか
といえば

男性が優遇

33.0

39.8

平等

29.9

30.7

どちらかと
いえば

女性が優遇

5.6

4.5

女性が
非常に優遇

0.8

0.5

わからない

12.7

10.9

無回答

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○職場においては、『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合が 42.6％と最も高く、

「平等」が 29.9％、『女性の方が優遇されている』が 6.4％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「女性」で 43.8％となっており、「男

性」の 41.9％を 1.9 ポイント上回っている。 

○「平等」と回答した人の割合は「男性」で 35.8％となっており、「女性」の 26.4％を 9.4 ポ

イント上回っている。 

＜年代別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「60歳代」が 49.8％となり、最も高く

なっている。 

○「平等」と回答した人の割合は「50 歳代」が 43.3％となり、最も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は 42.6％となっており、前回比 7.1 ポイ

ント減、前々回比 8.1 ポイント減と減少傾向にある。 

 

【他統計結果との比較】 

○ 令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、本県の「平等」と回答した人

の割合は、全国と比較して 0.8 ポイント低くなっている。 
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エ） 学校教育の場では 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

男性が
非常に優遇

2.4

0.6

3.6

1.3

0.9

2.5

2.6

2.7

2.7

どちらか
といえば

男性が優遇

17.1

17.4

17.4

11.8

14.2

17.5

18.5

20.5

16.1

平等

43.5

50.0

39.5

43.5

45.9

49.3

49.3

42.3

38.9

どちらかと
いえば

女性が優遇

2.0

3.4

1.2

1.3

5.3

1.9

3.7

1.4

0.9

女性が
非常に優遇

わからない

27.0

22.7

30.6

40.8

31.9

27.5

23.3

27.0

25.0

無回答

8.0

5.9

7.7

1.3

1.8

1.3

2.6

6.1

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

男性が

非常に優遇

2.4

1.6

2.0

どちらか
といえば

男性が優遇

17.1

14.9

15.4

平等

43.5

52.2

50.4

どちらかと
いえば

女性が優遇

2.0

2.5

2.0

女性が

非常に優遇

0.4

わからない

27.0

20.3

22.8

無回答

8.0

8.5

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

男性が
非常に優遇

2.4

3.3

どちらか
といえば

男性が優遇

17.1

15.2

平等

43.5

61.2

どちらかと
いえば

女性が優遇

2.0

2.3

女性が
非常に優遇

0.3

わからない

27.0

17.7

無回答

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○学校教育の場においては、「平等」と回答した人の割合が 43.5％と最も高く、『男性の方が優

遇されている』が 19.5％、『女性の方が優遇されている』が 2.0％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「女性」で 21.0％となっており、「男

性」の 18.0％を 3.0 ポイント上回っている。 

○「平等」と回答した人の割合は「男性」で 50.0％となっており、「女性」の 39.5％を 10.5 ポ

イント上回っている。 

＜年代別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「60歳代」が 23.2％となり、最も高く

なっている。 

○「平等」と回答した人の割合は「40 歳代・50歳代」が 49.3％と共に最も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は 19.5％となっており、前回比 3.0 ポイ

ント増、前々回比 2.1 ポイント増となっている。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、本県の「平等」と回答した人の

割合は、全国と比較して 17.7 ポイント低くなっている。 
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オ） 政治の場では 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

男性が
非常に優遇

28.7

23.1

33.2

26.3

28.3

35.0

30.7

31.7

23.5

どちらか
といえば

男性が優遇

42.7

45.7

41.2

38.2

43.4

41.2

47.1

45.9

40.2

平等

9.5

14.2

6.5

10.5

10.6

10.0

7.9

6.8

12.2

どちらかと
いえば

女性が優遇

1.2

2.8

0.1

1.3

3.5

0.6

2.1

1.0

0.3

女性が
非常に優遇

わからない

12.6

11.4

13.6

22.4

14.2

11.3

11.1

11.9

12.5

無回答

5.3

2.8

5.4

1.3

1.9

1.1

2.7

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

男性が

非常に優遇

28.7

24.6

20.7

どちらか
といえば

男性が優遇

42.7

45.3

42.6

平等

9.5

10.1

18.4

どちらかと
いえば

女性が優遇

1.2

1.3

1.2

女性が

非常に優遇

0.2

0.5

わからない

12.6

12.2

11.7

無回答

5.3

6.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

男性が
非常に優遇

28.7

35.0

どちらか
といえば

男性が優遇

42.7

44.0

平等

9.5

14.4

どちらかと
いえば

女性が優遇

1.2

1.1

女性が
非常に優遇

0.1

わからない

12.6

5.4

無回答

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○政治の場においては、『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合が 71.4％と最も高

く、「平等」が 9.5％、『女性の方が優遇されている』が 1.2％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「女性」で 74.4％となっており、「男

性」の 68.8％を 5.6 ポイント上回っている。 

○「平等」と回答した人の割合は「男性」で 14.2％となっており、「女性」の 6.5％を 7.7 ポイ

ント上回っている。 

＜年代別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「50歳代」で 77.8％となっており、最

も高くなっている。 

○「平等」と回答した人の割合は「70 歳代以上」が 12.2％となり、最も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は 71.4％となっており、前回比 1.5 ポイ

ント増、前々回比 8.1 ポイント増となっている。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、本県の「平等」と回答した人の

割合は、全国と比較して 4.9 ポイント低くなっている。 
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カ） 法律や制度の上では 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

男性が
非常に優遇

9.2

5.9

11.6

6.6

8.8

15.0

12.2

9.6

5.4

どちらか
といえば

男性が優遇

30.8

25.4

35.1

31.5

26.5

29.4

35.9

33.1

28.9

平等

32.8

44.5

25.1

22.4

30.2

31.9

29.6

35.8

36.5

どちらかと
いえば

女性が優遇

5.9

8.3

4.5

6.6

10.6

6.9

10.1

5.1

2.4

女性が
非常に優遇

0.4

1.1

1.3

0.6

1.1

0.3

わからない

15.3

11.0

18.6

31.6

23.0

15.6

9.5

12.6

14.9

無回答

5.6

3.8

5.1

0.9

0.6

1.6

3.8

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

男性が

非常に優遇

9.2

8.3

7.9

どちらか
といえば

男性が優遇

30.8

29.4

29.1

平等

32.8

35.3

35.8

どちらかと
いえば

女性が優遇

5.9

5.2

6.2

女性が

非常に優遇

0.4

0.7

0.9

わからない

15.3

14.5

15.6

無回答

5.6

6.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

男性が
非常に優遇

9.2

10.3

どちらか
といえば

男性が優遇

30.8

36.6

平等

32.8

39.7

どちらかと
いえば

女性が優遇

5.9

4.0

女性が
非常に優遇

0.4

0.4

わからない

15.3

9.0

無回答

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○法律や制度の上においては、『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合が 40.0％と

最も高く、「平等」が 32.8％、『女性の方が優遇されている』が 6.3％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「女性」で 46.7％となっており、「男

性」の 31.3％を 15.4 ポイント上回っている。 

○「平等」と回答した人の割合は「男性」で 44.5％となっており、「女性」の 25.1％を 19.4 ポ

イント上回っている。 

＜年代別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「50歳代」で 48.1％となっており、最

も高くなっている。 

○「平等」と回答した人の割合は「70 歳代以上」が 36.5％となり、最も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は 40.0％となっており、前回比 2.3 ポイ

ント増、前々回比 3.0 ポイント増と増加傾向にある。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、本県の「平等」と回答した人の

割合は、全国と比較して 6.9 ポイント低くなっている。 
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キ） 社会通念・慣習・しきたり等では 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

男性が
非常に優遇

21.2

15.3

25.8

23.7

23.9

28.8

27.5

20.1

14.3

どちらか
といえば

男性が優遇

50.8

52.2

50.8

42.1

51.3

48.1

53.4

55.0

50.6

平等

12.1

19.3

7.4

11.8

10.6

12.5

10.6

11.3

14.3

どちらかと
いえば

女性が優遇

1.7

3.2

0.7

1.3

2.7

2.5

2.6

1.0

1.2

女性が
非常に優遇

わからない

9.4

7.2

11.0

21.1

11.5

7.5

4.8

8.5

10.7

無回答

4.8

2.8

4.3

0.6

1.1

4.1

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

男性が

非常に優遇

21.2

20.7

24.3

どちらか
といえば

男性が優遇

50.8

53.0

52.9

平等

12.1

10.8

9.4

どちらかと
いえば

女性が優遇

1.7

1.2

1.8

女性が

非常に優遇

0.2

0.7

わからない

9.4

8.9

7.2

無回答

4.8

5.3

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

男性が
非常に優遇

21.2

19.1

どちらか
といえば

男性が優遇

50.8

51.0

平等

12.1

22.6

どちらかと
いえば

女性が優遇

1.7

2.1

女性が
非常に優遇

0.2

わからない

9.4

5.0

無回答

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○社会通念・慣習・しきたり等においては、『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合

が 72.0％と最も高く、「平等」が 12.1％、『女性の方が優遇されている』が 1.7％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は「女性」で 76.6％となっており、「男

性」の 67.5％を 9.1 ポイント上回っている。 

○「平等」と回答した人の割合は「男性」で 19.3％となっており、「女性」の 7.4％を 11.9 ポ

イント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「平等」と回答した人の割合は「70 歳代以上」が 14.3％となり、最も高くなっている。 

○「70 歳代以上」で『男性の方が優遇されている』が 64.9％となり、最も低くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『男性の方が優遇されている』と回答した人の割合は 72.0％となっており、前回比 1.7 ポイ

ント減、前々回比 5.2 ポイント減と減少傾向にある。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、本県の「平等」と回答した人の

割合は、全国と比較して 10.5 ポイント低くなっている。 
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（2）固定的性別役割分担意識 
 

問２ あなたは、『「男は仕事、女は家庭」などと性別によって役割を固定する考え方』につい

て、どう思いますか。次の１～４の中から１つだけ選んで○で囲んでください。（単一回

答） 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回・前々回との比較＞ 

 
※前回・前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

  

同感する

3.6

4.7

2.6

6.6

0.9

0.6

4.2

2.7

5.7

どちらかといえば
同感する

23.6

28.2

20.7

11.8

15.0

21.9

20.6

22.9

33.0

どちらかといえば
同感しない

31.7

30.1

33.3

30.3

36.3

32.5

31.2

35.5

27.7

同感しない

39.1

35.9

42.1

48.7

47.8

45.0

43.5

37.2

31.8

無回答

2.0

1.1

1.3

2.6

0.5

1.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

同感する

3.6

4.5

5.6

どちらかといえば
同感する

23.6

26.6

30.5

どちらかといえば
同感しない

31.7

27.9

25.6

同感しない

39.1

33.6

32.9

わからない

5.4

4.6

無回答

2.0

1.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)
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＜他統計結果との比較＞ 

 
 

【全体】 

○『同感しない』と回答した人の割合が 70.8％、『同感する』が 27.2％となっている。 
※『同感する（又はしない）』＝「同感する（又はしない）」＋「どちらかといえば同感する（又はしない）」（以下、特

に断りのない限り同様とする。） 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『同感しない』と回答した人の割合は「男性」で 66.0％となっており、「女性」の 75.4％を

9.4 ポイント下回っている。 

＜年代別＞ 

○『同感する』と回答した人の割合は「70歳代以上」が 38.7％となり、最も高くなっている。 

○『同感しない』と回答した人の割合は「30 歳代」が 84.1％となり、最も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『同感しない』と回答した人の割合は 70.8％となっており、前回比 9.3 ポイント増、前々回

比 12.3 ポイント増と増加傾向にある。 
※前回・前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、本県の「同感する」と回答した

人の割合は、全国と比較して 7.8 ポイント低くなっている。 

 

同感する

3.6

7.5

どちらかといえば
同感する

23.6

27.5

どちらかといえば
同感しない

31.7

36.6

同感しない

39.1

23.2

無回答

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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（3）性別にかかわりない機会の確保 
 

問３ あなたは、男女が性別にかかわりなく、その個性と能力を十分に発揮することができる

社会が実現されていると思いますか。次の１～４の中から１つだけ選んで○で囲んでく

ださい。（単一回答） 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜前回との比較＞ 

 
※前回は「わからない」の選択肢があった。 

思う

6.8

7.8

5.9

3.9

7.1

4.4

6.3

5.5

10.1

どちらかといえば
そう思う

28.5

31.6

26.5

34.2

23.0

29.4

27.5

25.9

31.5

どちらかといえば
そう思わない

47.2

45.8

48.6

39.5

49.5

53.1

50.4

49.9

42.0

思わない

16.1

14.2

17.8

21.1

20.4

13.1

15.3

17.7

14.6

無回答

1.4

0.6

1.2

1.3

0.5

1.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

思う

6.8

3.5

どちらかといえば

そう思う

28.5

21.1

どちらかといえば

そう思わない

47.2

42.0

思わない

16.1

23.4

わからない

8.4

無回答

1.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)



 

34 

 

【全体】 

○『そう思わない』と回答した人の割合が 63.3％、『そう思う』が 35.3％となっている。 
※『そう思う（又はそう思わない）』＝「思う（又はそう思わない）」＋「どちらかといえばそう思う（又は思わない）」

（以下、特に断りのない限り同様とする。） 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『そう思わない』と回答した人の割合は「男性」で 60.0％となっており、「女性」の 66.4％

を 6.4 ポイント下回っている。 

＜年代別＞ 

○『そう思う』と回答した人の割合は「70歳代以上」が 41.6％となり、最も高くなっている。 

○『そう思わない』と回答した人の割合は「30 歳代」が 69.9％となり、最も高くなっている。 

 

【前回との比較】 

○『そう思わない』と回答した人の割合は 63.3％となっており、前回比 2.1 ポイント減となっ

ている。 
※前回は「わからない」の選択肢があった。 
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（4）男女共同参画について学んだ経験 
 

問４ あなたは、学校、職場、生涯学習講座等で、これまでに「男女共同参画」（下記のような

内容）について学んだことはありますか。次の１～３の中から１つだけ選んで○で囲ん

でください。（単一回答） 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「学んだことがある」と回答した人の割合が 46.9％、「学んだことはない」が 49.5％となって

いる。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「学んだことはない」と回答した人の割合は「男性」で 53.8％となっており、「女性」の 47.0％

を 6.8 ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「学んだことがある」と回答した人の割合は、「20 歳代」に関しては回答数が少なく慎重に

分析する必要があるものの、82.9％と最も高くなっており、次いで「30歳代」が 64.6％と、

年代が若くなるにつれて学ぶ機会が増えていると思われる。 

 

学んだことがある

46.9

44.1

49.7

82.9

64.6

50.0

47.6

43.3

35.1

学んだことはない

49.5

53.8

47.0

17.1

33.6

49.4

50.2

54.3

58.6

その他

1.4

0.6

1.6

1.8

0.6

1.1

0.7

2.7

無回答

2.2

1.5

1.7

1.1

1.7

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)
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（5）男女共同参画について学んだことに関する考え方 
 

問５ 問４で、１「学んだことがある」と答えた方におたずねします。該当しない方は、問６

にお進みください。あなたは、学んだ「男女共同参画」の内容について、どのように考

えますか。次の１～６の中から選んで○で囲んでください。（複数回答） 

 
※20～50 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった。」と回答した人の

割合が 58.8％と最も高く、次いで「他者と自分の考え方の違いを受け入れるようになっ

た。」が 52.3％、「性別に関わりなく自分の個性を発揮して生きることに前向きになった。」

が 40.5％と続いている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった。」と回答した人の割

合は「女性」で 62.7％となっており、「男性」の 52.9％を 9.8 ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった。」と回答した人の割

合は、「20 歳代」が 61.9％と最も高くなっており、次いで「50 歳代」が 61.1％、「60 歳代」

が 59.1％と続いている。なお、20 歳代～50 歳代に関しては、回答数が少なく慎重に分析す

る必要がある。 

 

差別や偏見に
気づくようになった

58.8

52.9

62.7

61.9

58.9

55.0

61.1

59.1

58.5

考え方の違いを
受け入れ

52.3

51.9

52.8

63.5

52.1

53.8

55.6

45.7

50.8

性別に関わりなく
個性を発揮

40.5

41.3

39.7

39.7

41.1

38.8

41.1

40.2

40.7

学んだ内容が
分かりにくかった

3.1

3.8

2.6

4.8

5.5

2.5

3.1

3.4

学んだ内容は
必要ないと思った

3.3

4.3

2.6

1.6

1.4

3.3

3.1

7.6

その他

3.1

2.4

3.5

4.8

2.7

6.3

2.2

3.1

0.8

無回答

2.7

1.4

3.5

2.7

1.3

2.2

3.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=553)

男性(n=208)

女性(n=343)

20歳代(n=63)

30歳代(n=73)

40歳代(n=80)

50歳代(n=90)

60歳代(n=127)

70歳代以上(n=118)
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第２章 家庭・地域生活に関する意識と実態 

 

（1）仕事と家庭・地域生活の両立（理想と現実） 
 

問６ あなたの生活の中での優先度について、希望に最も近いもの及び現実（現状）に最も近

いものを、それぞれ１つだけ選んで○で囲んでください。（単一回答） 

 

【理想】 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

「仕事」

3.7

4.7

3.2

6.6

1.8

1.3

3.7

4.4

4.5

3.8

4.7

3.6

1.6

3.4

「家庭生活」

17.7

14.0

20.6

26.3

20.4

24.4

17.5

13.7

16.1

9.0

20.7

19.4

13.7

24.3

「地域・個

人の生活」

4.6

4.7

4.5

10.5

3.5

2.5

2.6

3.4

6.5

9.0

5.0

2.5

5.6

3.4

「仕事」と

「家庭生活」

29.4

30.3

28.7

23.7

38.8

34.2

37.6

30.8

19.3

27.6

26.5

32.1

33.2

20.7

「仕事」と
「地域・個人

の生活」

4.0

4.4

3.8

5.3

2.7

2.5

2.6

4.1

5.7

7.7

3.7

3.2

4.0

3.4

「家庭生活」と
「地域・個

人の生活」

10.4

7.2

12.5

6.6

7.1

8.8

5.3

11.9

14.6

14.1

11.0

8.6

11.3

6.9

「仕事」も「家庭
生活」も「地域・

個人の生活」

22.3

25.8

20.1

17.1

23.0

21.3

26.5

24.2

20.2

16.0

21.3

25.3

23.4

20.7

わから

ない

4.6

5.5

4.1

2.6

1.8

4.4

2.6

4.8

7.1

8.3

3.4

3.6

4.0

17.2

無回答

3.3

3.4

2.5

1.3

0.9

0.6

1.6

2.7

6.0

4.5

3.7

1.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

単身世帯（N=156)

夫婦世帯（N=381)

二世代世帯（N=475)

三世代世帯（N=124)

その他（N=29)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

「仕事」

3.7

4.9

4.5

「家庭生活」

17.7

18.8

18.4

「地域・個
人の生活」

4.6

3.2

1.6

「仕事」と
「家庭生活」

29.4

32.1

33.7

「仕事」と
「地域・個人

の生活」

4.0

3.3

4.0

「家庭生活」と
「地域・個

人の生活」

10.4

9.9

12.0

「仕事」も「家庭
生活」も「地域・

個人の生活」

22.3

20.1

21.9

わからない

4.6

3.7

1.5

無回答

3.3

4.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

「仕事」

3.7

9.9

「家庭生活」

17.7

28.4

「地域・個
人の生活」

4.6

4.7

「仕事」と
「家庭生活」

29.4

28.7

「仕事」と
「地域・個人

の生活」

4.0

3.3

「家庭生活」と
「地域・個

人の生活」

10.4

10.1

「仕事」も「家庭
生活」も「地域・

個人の生活」

22.3

13.1

わからない

4.6

1.9

無回答

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【現実】 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

「仕事」

21.7

27.6

18.0

30.2

31.0

29.4

27.5

17.1

14.0

28.8

16.5

24.0

21.8

17.2

「家庭生活」

21.1

14.2

26.0

21.1

17.7

23.8

16.9

21.2

23.8

13.5

25.5

21.5

17.7

17.2

「地域・個
人の生活」

3.7

4.0

3.5

5.3

0.9

0.6

3.1

8.3

7.7

5.8

1.5

0.8

3.4

「仕事」と
「家庭生活」

26.2

26.5

26.1

17.1

32.7

31.1

37.1

30.6

14.0

13.5

25.8

29.7

31.5

27.9

「仕事」と
「地域・個人

の生活」

4.0

4.9

3.5

7.9

1.8

3.8

4.2

5.1

3.0

6.4

4.2

2.9

4.8

3.4

「家庭生活」と
「地域・個

人の生活」

5.7

4.2

6.8

2.6

0.9

1.9

1.1

5.5

12.8

5.8

7.3

4.6

5.6

3.4

「仕事」も「家庭
生活」も「地域・

個人の生活」

5.3

6.1

4.8

5.3

7.1

2.5

6.3

5.8

5.4

3.2

6.0

5.5

6.5

3.4

わからない

6.3

7.4

5.5

6.6

3.5

4.4

3.7

6.5

9.2

12.8

3.9

5.7

3.2

20.7

無回答

6.0

5.1

5.8

3.9

4.4

2.5

3.2

5.1

9.5

8.3

5.0

4.6

8.1

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

単身世帯（N=156)

夫婦世帯（N=381)

二世代世帯（N=475)

三世代世帯（N=124)

その他（N=29)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
 

＜他統計結果との比較＞ 

 
  

「仕事」

21.7

24.9

25.4

「家庭生活」

21.1

20.6

19.7

「地域・個
人の生活」

3.7

2.5

2.6

「仕事」と
「家庭生活」

26.2

23.6

20.6

「仕事」と
「地域・個人

の生活」

4.0

5.2

4.8

「家庭生活」と
「地域・個

人の生活」

5.7

7.2

10.6

「仕事」も「家庭
生活」も「地域・

個人の生活」

5.3

6.2

10.7

わからない

6.3

5.4

2.6

無回答

6.0

4.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

「仕事」

21.7

25.9

「家庭生活」

21.1

30.3

「地域・個
人の生活」

3.7

4.5

「仕事」と
「家庭生活」

26.2

21.0

「仕事」と
「地域・個人

の生活」

4.0

3.1

「家庭生活」と
「地域・個

人の生活」

5.7

8.1

「仕事」も「家庭
生活」も「地域・

個人の生活」

5.3

5.1

わからない

6.3

1.9

無回答

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○「理想」においては、『複数の活動を優先』と回答した人の割合が 66.1％となっており、『単

一の活動を優先』の 26.0％を上回っている。しかしながら、「現実」においては、『単一の活

動を優先』と回答した人の割合が 46.5％となっており、『複数の活動を優先』の 41.2％を上

回っている。 
※『単一の活動を優先』＝「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」を優先 

※『複数の活動を優先』＝「仕事と家庭生活」、「仕事と地域・個人の生活」、「家庭生活と地域・個人の生活」、「仕事と

家庭生活と地域・個人の生活」をともに優先 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

（男女） 

○「現実」において、男性は「仕事を優先」と回答した割合が 27.6％と最も高く、女性は「仕

事と家庭生活をともに優先」と回答した割合が 26.1％と最も高くなっている。 

（男性） 

○「仕事を優先」と回答した人の割合は「現実」が 27.6％となっており、「理想」の 4.7％を 

22.9 ポイント上回っている。 

○「仕事と家庭生活をともに優先」と回答した人の割合は「現実」が 26.5％となっており、「理

想」の 30.3％を 3.8 ポイント下回っている。 

（女性） 

○「仕事を優先」と回答した人の割合は「現実」が 18.0％となっており、「理想」の 3.2％を

14.8 ポイント上回っている。 

○「仕事と家庭生活をともに優先」と回答した人の割合は「現実」が 26.1％となっており、「理

想」の 28.7％を 2.6 ポイント下回っている。 

＜年代別＞ 

○すべての年代において、「仕事を優先」と回答した人の割合は「現実」が「理想」を上回り、

「仕事も家庭生活も地域・個人の生活も全て優先したい」と回答した人の割合は「現実」が

「理想」を下回っている。 

＜世帯状況別＞ 

○『複数の活動を優先』と回答した人の割合は、「理想」と「現実」ともに「三世代世帯」の割

合が最も高くなっている。 
 

【前回・前々回との比較】 

○『複数の活動を優先』と回答した人の割合は「理想」が 66.1％となっており、前回比は 0.7

ポイント増、前々回比は 5.5 ポイント減となっている。 

○『複数の活動を優先』と回答した人の割合は「現実」が 41.2％となっており、前回比は 1.0

ポイント減、前々回比は 5.5 ポイント減と減少傾向にある。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、「理想」においては、本県の『複

数の活動を優先』と回答した人の割合は、全国と比較して 10.9 ポイント高くなっている。

「現実」においても、本県の『複数の活動を優先』と回答した人の割合は、全国と比較して

3.9 ポイント高くなっている。 
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（2）男性が家庭・地域活動へ参加するために必要なこと 
 

問７ 男性が女性とともに家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、

どのようなことが必要だと思いますか。次の１～１２の中から選んで○で囲んでくださ

い。（複数回答） 

 
 

【全体】 

○「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」と回答した人の割合

が 48.6％と最も高く、次いで「家族の間で家事・育児などの分担をするように十分に話し合

うこと」が 45.2％、「働き方の見直し(働き方改革）を普及させること」が 40.5％と続いて

いる。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「男性自身、女性、周りの人の男性の家事分担への抵抗感をなくすこと」と回答した人の割

合は「女性」で 44.3％となっており、「男性」の 31.8％を 12.5 ポイント上回っている。 

48.6

45.2

40.5

38.9

37.4

37.3

30.4

28.9

18.2

14.6

3.5

3.6

2.3

41.7

40.0

40.3

31.8

38.1

36.4

29.9

28.2

18.2

13.3

4.4

3.6

1.1

54.1

49.3

40.9

44.3

37.7

38.7

31.2

29.6

18.6

15.4

2.8

3.6

2.5

0% 20% 40% 60%

男女の役割分担についての社会通念、

慣習、しきたりを改めること

家族の間で家事・育児などの分担を

するように十分に話し合うこと

働き方の見直し(働き方改革）を普及させること

男性自身、女性、周りの人の男性の

家事分担への抵抗感をなくすこと

仕事中心という社会全体の仕組みを改めること

男性の仕事中心の生き方、考え方を改めること

男女共同参画社会をめざした教育をすること

男性の男女共同参画に対する関心を高めること

働き方の見直しや仕事と家庭の両立などの

問題について相談できる窓口を設けること

女性の男女共同参画に対する関心を高めること

その他

特に必要なことはない

無回答

全体（N=1,178) 男性(n=472) 女性(n=690)
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第３章 女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

 

（1）女性が職業をもつことについて 
 

問８ 一般的に、女性が職業をもつことについて、あなたはどのようにお考えになりますか。 

次の１～６の中から１つだけ選んで○で囲んでください。（単一回答） 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜固定的性別役割分担意識別の比較＞ 

 
  

子どもができても、
ずっと職業をもち

続ける方がよい

52.2

53.2

52.4

47.4

61.8

59.3

55.6

53.0

45.5

子どもができたら
職業をもたず、大

きくなったら再び職

業をもつ方がよい

31.5

28.6

33.6

30.3

19.5

25.0

31.2

33.1

38.1

子どもができる
までは、職業を

もつ方がよい

4.8

5.7

4.1

9.2

1.8

4.4

2.6

3.4

7.4

結婚する

までは、職業

をもつ方がよい

2.2

2.1

2.2

0.9

2.5

1.1

2.0

3.6

女性は職業
をもたない

方がよい

0.2

0.3

1.3

0.5

その他

6.6

8.1

5.7

10.5

14.2

8.8

7.4

6.5

2.1

無回答

2.5

2.3

1.7

1.3

1.8

1.6

2.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

子どもができても、
ずっと職業をもち

続ける方がよい

31.3

61.2

子どもができたら
職業をもたず、大

きくなったら再び職

業をもつ方がよい

49.0

24.9

子どもができる
までは、職業を

もつ方がよい

8.8

3.4

結婚する
までは、職業

をもつ方がよい

3.1

1.7

女性は職業
をもたない

方がよい

0.6

その他

5.0

7.2

無回答

2.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

同感する(n=320)

同感しない(n=834)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
※前回・前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

＜他統計結果との比較＞ 

 

子どもができても、
ずっと職業をもち

続ける方がよい

52.2

44.6

40.1

子どもができたら
職業をもたず、大

きくなったら再び職

業をもつ方がよい

31.5

34.0

40.8

子どもができる
までは、職業を

もつ方がよい

4.8

6.8

5.7

結婚する
までは、職業

をもつ方がよい

2.2

4.8

3.6

女性は職業
をもたない

方がよい

0.2

0.8

0.7

その他

6.6

1.9

2.6

無回答

2.5

3.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)

子どもができても、
ずっと職業をもち

続ける方がよい

52.2

61.0

子どもができたら
職業をもたず、大

きくなったら再び職

業をもつ方がよい

31.5

20.3

子どもができる
までは、職業を

もつ方がよい

4.8

6.5

結婚する
までは、職業

をもつ方がよい

2.2

4.8

女性は職業
をもたない

方がよい

0.2

3.9

その他

6.6

1.7

無回答

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=1,178)

内閣府世論調査

（N=2,645)
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【全体】 

○『職業を持ち続ける』と回答した人の割合が 52.2％と最も高く、『一度やめて再び就職』が

31.5％となっており、この 2つの回答が全体の８割を上回っている。 
※『一度やめて再び就職』＝「子どもができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業をもつ方がよい」 

※『職業を持ち続ける』 ＝「子どもができても、ずっと職業をもち続ける方がよい」 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『職業を持ち続ける』と回答した人の割合が、「男性」で 53.2％、「女性」で 52.4％と最も高

くなっている。 

○男女ともに『職業を持ち続ける』と回答した割合が『一度やめて再び就職』を、「男性」24.6

ポイント、「女性」18.8 ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○全ての年代において『職業を持ち続ける』と回答した人の割合が最も高くなっており、その

中でも「30 歳代」が 61.8％と最も高くなっている。 

＜固定的性別役割分担意識別（問２）＞ 

○『職業を持ち続ける』と回答した人の割合は、『（性別による固定的な役割分担に）同感しな

い』と回答した層で 61.2％となっており、『同感する』と回答した層の 31.3％を 29.9 ポイ

ント上回っている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『職業を持ち続ける』と回答した人は 52.2％となっており、前回比 7.6 ポイント増、前々回

比 12.1 ポイント増と増加傾向にある。 

○『一度やめて再び就職』と回答した人は 31.5％となっており、前回比 2.5 ポイント減、前々

回比 9.3 ポイント減の減少傾向にある。 
※前回・前々回は「わからない」の選択肢あった。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による世論調査と比較すると、本県の『職業を持ち続ける』と

回答した人の割合は、全国と比較して 8.8 ポイント低くなっている。 
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 （2）女性地位向上に対する考え方 
 

問９ あなたは、女性の意見がもっと反映されるように、自治体の首長（知事や市町村長）や

議会議員、企業の管理職や農協の役員、自治会やＰＴＡの会長など、政策の企画立案や方

針決定の場に女性がもっと増える方がよいと思いますか。次の１～４の中から１つだけ

選んで○で囲んでください。（単一回答） 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

＜固定的性別役割分担意識別の比較＞ 

 
  

そう思う

41.1

42.8

40.7

48.8

28.3

41.9

43.9

46.0

38.4

どちらかといえば
そう思う

43.3

41.9

44.2

40.8

53.2

45.6

41.8

38.6

44.9

どちらかといえば
そう思わない

9.2

10.2

8.7

3.9

8.8

8.1

10.1

9.6

10.4

そう思わない

3.7

2.3

4.5

3.9

6.2

4.4

2.6

3.4

3.3

無回答

2.7

2.8

1.9

2.6

3.5

1.6

2.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

そう思う

30.6

45.9

どちらかといえば
そう思う

50.0

41.2

どちらかといえば
そう思わない

14.4

7.3

そう思わない

3.4

3.7

無回答

1.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

同感する(n=320)

同感しない(n=834)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
※前回・前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

【全体】 

○『そう思う』と回答した人の割合が 84.4％、『そう思わない』と回答した人の割合は 12.9％

となっている。 
※『そう思う（又はそう思わない）』＝「そう思う（又はそう思わない）」＋「どちらかといえばそう思う（又はそう思

わない）」（以下、特に断りのない限り同様とする。） 
 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『そう思う』と回答した人の割合は「男性」で 84.7％となっており、「女性」の 84.9％と 0.2

ポイント差で、男女間にあまり差はみられない。 

＜年代別＞ 

○『そう思う』と回答した人の割合は、「20 歳代」に関しては回答数が少なく慎重に分析する

必要があるものの、89.6％となり、最も高くなっている。 

＜固定的性別役割分担意識別（問２）＞ 

○『そう思う』と回答した人の割合は、『（性別による固定的な役割分担に）同感しない』と回

答した層で 87.1％となっており、『同感する』と回答した層の 80.6％を 6.5 ポイント上回っ

ている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『そう思う』と回答した人の割合は 84.4％となっており、前回比 6.9 ポイント増、前々回比

6.4 ポイント増となっている。 
※前々回調査は設問が「あなたは、女性が自治体の首長（知事や市町村長）や議会議員、企業の管理職や農協の役員な

どになって、政策の企画立案や方針決定に女性の意見がもっと反映されるようになればよいと思いますか。」となっ

ており、前回調査の設問は「自治会やＰＴＡの会長」が入っておらず、今回調査と文脈が多少異なる。また、前回・

前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

 

 

そう思う

41.1

36.9

40.1

どちらかといえば
そう思う

43.3

40.6

37.9

どちらかといえば
そう思わない

9.2

5.9

7.2

そう思わない

3.7

4.9

3.7

わからない

8.5

7.5

無回答

2.7

3.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=1,178)

前回（N=1,299)

前々回(N=1,368)
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（3）政策の企画・方針決定の場に女性の参画が少ない理由 
 

問１０ 問９で、１「そう思う」、または、２「どちらかといえばそう思う」と答えた方におた

ずねします。該当しない方は、問１１にお進みください。 

「政治や行政、職場などにおいて、企画立案や方針決定の場に女性の参画がいまだ少

ない」と言われていますが、あなたは、その原因は何だと思いますか。次の１～７の

中から選んで○で囲んでください。（複数回答） 

 

56.3

42.4

36.9

27.1

26.9

26.8

1.7

2.6

59.8

37.0

33.5

27.3

25.3

26.3

1.0

1.5

54.4

46.4

39.4

26.8

27.8

27.6

2.2

3.4

0% 20% 40% 60%

男性優位の組織運営がなされているため

家庭、職場、地域で、性別による

役割分担や性差別の意識が強いため

家庭の支援、協力が得られないため

女性の参画への支援が少ないため

女性の能力向上を図るための機会が不十分であるため

女性の積極性が不十分であるため

その他

無回答

全体（N=995) 男性(n=400) 女性(n=586)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
※前回・前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

【全体】 

○「男性優位の組織運営がなされているため」と回答した人の割合が 56.3％と最も高く、次い

で「家庭、職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強いため」が 42.4％、「家

庭の支援、協力が得られないため」が 36.9％と続いている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「家庭、職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強いため」と回答した人の割

合は「女性」で 46.4％となっており、「男性」の 37.0％を 9.4 ポイント上回っている。 
 

【前回・前々回との比較】 

○「家庭の支援、協力が得られないため」と回答した人の割合は 36.9％となっており、前回比

5.3 ポイント増、前々回比 12.1 ポイント増と、毎回増加が著しい。 

「家庭、職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強いため」、「女性の積極性が不

十分であるため」も増加傾向にある。 
※前回・前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

56.3

42.4

36.9

27.1

26.9

26.8

1.7

2.6

59.8

41.5

31.6

30.0

30.8

26.1

0.7

1.9

58.0

31.8

24.8

17.5

24.6

21.4

1.5

1.4

0% 20% 40% 60%

男性優位の組織運営がなされているため

家庭、職場、地域で、性別による

役割分担や性差別の意識が強いため

家庭の支援、協力が得られないため

女性の参画への支援が少ないため

女性の能力向上を図るための機会が不十分であるため

女性の積極性が不十分であるため

その他

無回答

今回（N=995) 前回（N=1,006) 前々回(N=1,067)
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（4）女性の社会参画を進めるために行政の取組で必要なこと 
 

問１１ 女性の社会参画を進めるため、行政としてどのような取組が必要だと思いますか。次

の１～９の中から選んで○で囲んでください。（複数回答） 

 

71.1

34.7

32.1

29.9

22.0

19.9

15.3

11.1

2.5

6.5

68.4

36.7

29.7

33.1

18.0

20.6

14.2

12.5

3.0

5.1

73.6

34.1

34.2

28.3

24.6

19.6

16.4

10.1

2.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80%

育児・介護の支援

企業等への女性参画についての意識啓発

起業や就職、社会貢献等の情報の提供

経済的基盤が脆弱な家庭の支援

各種講座・教室等の学習機会の提供

参考となる事例の紹介

講演会や交流会等の情報交換する場の提供

男女共同参画センター等公共施設の機能強化

その他

無回答

全体（N=1,178) 男性(n=472) 女性(n=690)
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※学生に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

71.1

34.7

32.1

29.9

22.0

19.9

15.3

11.1

2.5

6.5

74.1

38.3

32.3

32.3

20.8

17.5

12.4

7.3

4.3

3.8

71.7

31.7

28.3

35.2

20.0

24.8

15.2

9.0

2.8

5.5

74.8

34.7

39.5

34.0

22.4

19.0

12.9

10.9

0.0

4.8

75.0

31.9

33.8

20.0

28.1

22.5

20.6

13.8

0.0

5.0

88.9

55.6

0.0

44.4

0.0

22.2

11.1

0.0

0.0

0.0

64.2

34.4

31.3

30.2

22.6

19.8

18.4

16.7

2.8

10.1

67.4

25.6

27.9

18.6

16.3

20.9

11.6

11.6

2.3

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児・介護の支援

企業等への女性参画についての意識啓発

起業や就職、社会貢献等の情報の提供

経済的基盤が脆弱な家庭の支援

各種講座・教室等の学習機会の提供

参考となる事例の紹介

講演会や交流会等の情報交換する場の提供

男女共同参画センター等公共施設の機能強化

その他

無回答

全体（N=1,178)

会社員・団体職員・公務員・教員

(n=371)

会社経営・自由業 自営業・家業

(n=145)

パート・アルバイト(n=147)

専業主婦・専業主夫(n=160)

学生(n=9)

無職(n=288)

その他(n=43)
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【全体】 

○「育児・介護の支援」と回答した人の割合が 71.1％と最も高く、次いで「企業等への女性参

画についての意識啓発」が 34.7％、「起業や就職、社会貢献等の情報の提供」が 32.1％と続

いている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「各種講座・教室等の学習機会の提供」と回答した人の割合は「女性」で 24.6％となってお

り、「男性」の 18.0％を 6.6 ポイント上回っている。 

＜職業別＞ 

○「育児・介護の支援」と回答した人の割合は、「学生」に関しては、回答数が少なく慎重に分

析する必要があるものの、88.9％と最も高くなっており、次いで「専業主婦・専業主夫」が

75.0％、「パート・アルバイト」が 74.8％と続いている。 
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（5）女性が同じ職場で働き続けるために必要なこと 
 

問１２ あなたは、女性が出産後も離職せずに同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・職

場において必要なことは何だと思いますか。次の１～１１の中から選んで○で囲んで

ください。（複数回答） 

 
  

78.9

50.8

49.9

45.2

44.5

41.0

40.9

37.9

21.1

2.2

1.5

3.0

75.6

47.7

45.6

41.1

40.3

39.0

43.0

33.9

20.6

2.3

1.7

2.1

82.3

53.5

53.9

48.3

48.1

42.8

40.0

41.0

21.4

2.0

1.4

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所や学童クラブなど、

子どもを預けられる環境の整備

職場における育児・

介護との両立支援制度の充実

男性の家事・育児参加への理解・意識改革

女性が働き続けることへの周囲の理解・意識改革

育児や介護による仕事への影響を理由としたハラスメ

ントや退職勧奨など不利益な取扱いの禁止

介護支援サービスの充実

家事・育児支援サービスの充実

男女双方の長時間労働の

改善を含めた働き方改革

働き続けることへの女性自身の意識改革

その他

特にない

無回答

全体（N=1,178) 男性(n=472) 女性(n=690)
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※学生に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

78.9

50.8

49.9

45.2

44.5

41.0

40.9

37.9

21.1

2.2

1.5

3.0

81.7

56.3

54.4

45.8

45.8

40.7

48.8

45.0

21.0

3.5

1.1

1.6

77.2

46.9

42.1

50.3

35.2

44.8

44.1

29.0

21.4

2.8

1.4

2.1

87.1

52.4

58.5

53.1

58.5

41.5

42.2

40.1

21.8

0.7

0.0

2.0

80.0

56.3

55.0

48.1

50.6

40.0

38.8

36.9

20.6

0.6

1.9

1.9

66.7

44.4

44.4

44.4

55.6

22.2

44.4

55.6

11.1

0.0

11.1

0.0

74.7

45.5

44.8

38.5

39.9

43.4

34.7

35.4

22.9

2.1

2.4

3.5

76.7

34.9

37.2

34.9

34.9

32.6

16.3

27.9

14.0

2.3

2.3

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所や学童クラブなど、

子どもを預けられる環境の整備

職場における育児・

介護との両立支援制度の充実

男性の家事・育児参加への理解・意識改革

女性が働き続けることへの周囲の理解・意識改革

育児や介護による仕事への影響を理由としたハラスメ

ントや退職勧奨など不利益な取扱いの禁止

介護支援サービスの充実

家事・育児支援サービスの充実

男女双方の長時間労働の

改善を含めた働き方改革

働き続けることへの女性自身の意識改革

その他

特にない

無回答

全体（N=1,178)

会社員・団体職員・公務員・教員

(n=371)

会社経営・自由業 自営業・家業

(n=145)

パート・アルバイト(n=147)

専業主婦・専業主夫(n=160)

学生(n=9)

無職(n=288)

その他(n=43)
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【全体】 

○「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備」と回答した人の割合が 78.9％

と最も高く、次いで「職場における育児・介護との両立支援制度の充実」が 50.8％、「男性

の家事・育児参加への理解・意識改革」が 49.9％と続いている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「男性の家事・育児参加への理解・意識改革」と回答した人の割合は「女性」で 53.9％とな

っており、「男性」の 45.6％を 8.3 ポイント上回っている。 

＜職業別＞ 

○「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備」と回答した人の割合は「パー

ト・アルバイト」が 87.1％と最も高くなっており、次いで「会社員・団体職員・公務員・教

員」が 81.7％「専業主婦・専業主夫」が 80.0％と続いている。 

○パート・アルバイトの方では、「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備」

（87.1％）と回答した人の割合が最も高く、次いで「男性の家事・育児参加への理解・意識

改革」、「育児や介護による仕事への影響を理由としたハラスメントや退職勧奨など不利益な

取扱いの禁止」が、ともに 58.5％となっている。 
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第４章 配偶者等からの暴力 

 

（1）ＤＶに対する自認度 
 

問１３ 次のようなことが夫婦間や交際相手との間で行われた場合、あなたはそれを暴力だと

思いますか。ア～キのそれぞれについて１つずつ選んで○で囲んでください。（単一回

答） 

 
 

【問１３の総括】 

○「そう思う」と回答した人の割合は、「打つ・蹴る・殴る」が 88.5％と最も高く、次いで「殴

るふりや刃物を見せるなどしておどす」が 87.8％、「必要な生活費を渡さない」が 72.7％と

続いている。 

 

そう思う

88.5

87.8

68.1

51.4

61.5

72.7

63.8

そうである場合と

そうでない場合がある

5.4

4.9

24.6

35.6

26.7

17.5

24.4

思わない

0.8

1.6

2.0

6.6

5.4

3.6

4.4

無回答

5.3

5.7

5.3

6.4

6.4

6.2

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

打つ・蹴る・殴る

殴るふりや刃物を

みせるなどしておどす

大声でどなる・暴言を吐く

交友関係や行先、電話・メール

などを細かくチェックする

長期間無視し続ける

必要な生活費を渡さない

避妊に協力しない
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ア）打つ・蹴る・殴る 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「そう思う」と回答した人の割合が 88.5％となっており、「思わない」は 0.8％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「男性」で 89.4％となっており、「女性」の 88.8％を 0.6

ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「50 歳代」が 95.3％と最も高くなっており、「思わない」

と回答した人の割合は「20 歳代～40 歳代」が 0.0％であった。なお、20 歳代に関しては、

回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 

＜結婚の有無＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「既婚」で 89.1％となっており、「未婚」の 88.2％を 0.9

ポイント上回っている。 

そう思う

88.5

89.4

88.8

92.1

92.9

90.6

95.3

90.8

80.9

88.2

89.1

そうである場合と
そうでない場合がある

5.4

6.6

4.8

7.9

7.1

8.8

2.6

5.1

4.8

7.2

5.1

思わない

0.8

0.4

1.0

0.5

0.3

2.1

1.0

0.7

無回答

5.3

3.6

5.4

0.6

1.6

3.8

12.2

3.6

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

未婚(n=194)

既婚（n=974)



 

58 

 

イ）殴るふりや刃物を見せるなどしておどす 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「そう思う」と回答した人の割合が 87.8％となっており、「思わない」は 1.6％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「男性」で 89.7％となっており、「女性」の 87.6％を 2.1

ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「30 歳代」が 96.5％と最も高くなっており、「思わない」

と回答した人の割合は「20 歳代～40 歳代」が 0.0％であった。なお、20 歳代に関しては、

回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 

＜結婚の有無＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「未婚」で 91.3％となっており、「既婚」の 87.7％を 3.6

ポイント上回っている。 

そう思う

87.8

89.7

87.6

96.1

96.5

94.4

95.7

88.8

76.2

91.3

87.7

そうである場合と
そうでない場合がある

4.9

4.4

5.2

3.9

3.5

5.0

1.6

5.1

7.4

4.6

5.0

思わない

1.6

2.1

1.3

1.1

1.7

3.6

1.0

1.7

無回答

5.7

3.8

5.9

0.6

1.6

4.4

12.8

3.1

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

未婚(n=194)

既婚（n=974)
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ウ）大声でどなる・暴言を吐く 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「そう思う」と回答した人の割合が 68.1％となっており、「そう思わない」は 2.0％となっ

ている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「女性」で 70.1％となっており、「男性」の 66.5％を 3.6

ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「50 歳代」が 78.8％と最も高くなっており、「思わない」

と回答した人の割合は「30 歳代」が 0.0％であった。 

＜結婚の有無＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「未婚」で 73.2％となっており、「既婚」の 67.4％を 5.8

ポイント上回っている。 

そう思う

68.1

66.5

70.1

72.4

76.1

72.5

78.8

69.0

56.8

73.2

67.4

そうである場合と
そうでない場合がある

24.6

28.2

22.5

26.3

23.9

26.3

18.5

25.6

27.1

22.7

25.3

思わない

2.0

2.3

1.7

1.3

0.6

1.1

2.0

3.9

1.0

2.2

無回答

5.3

3.0

5.7

0.6

1.6

3.4

12.2

3.1

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

未婚(n=194)

既婚（n=974)
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エ）交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェックする 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「そう思う」と回答した人の割合が 51.4％となっており、「思わない」は 6.6％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「女性」で 54.5％となっており、「男性」の 48.2％を 6.3

ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「60 歳代」が 58.4％と最も高くなっており、「20 歳代」

では、「そうである場合とそうでない場合がある」と回答した人が「そう思う」と回答した人

を 4.0 ポイント上回っている。なお、20 歳代に関しては、回答数が少なく慎重に分析する必

要がある。 

＜結婚の有無＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「未婚」で 53.1％となっており、「既婚」の 51.5％を 1.6

ポイント上回っている。 

そう思う

51.4

48.2

54.5

44.7

52.2

50.0

56.7

58.4

45.8

53.1

51.5

そうである場合と
そうでない場合がある

35.6

39.0

33.6

48.7

42.5

43.8

37.0

30.7

30.4

38.1

35.2

思わない

6.6

8.1

5.7

6.6

5.3

5.6

4.2

6.1

9.5

5.2

7.0

無回答

6.4

4.7

6.2

0.6

2.1

4.8

14.3

3.6

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

未婚(n=194)

既婚（n=974)
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オ）長期間無視し続ける 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「そう思う」と回答した人の割合が 61.5％となっており、「思わない」は 5.4％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「女性」で 63.5％となっており、「男性」の 59.7％を 3.8

ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「30 歳代」が 73.5％と最も高くなっており、「思わない」

と回答した人の割合は「50 歳代」が 2.6％で最も低い。 

＜結婚の有無＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「未婚」で 65.5％となっており、「既婚」の 61.0％を 4.5

ポイント上回っている。 

そう思う

61.5

59.7

63.5

67.1

73.5

61.2

69.4

63.1

51.5

65.5

61.0

そうである場合と
そうでない場合がある

26.7

29.7

24.9

23.7

23.0

31.3

25.4

27.3

27.4

24.7

27.3

思わない

5.4

6.4

4.9

9.2

3.5

6.9

2.6

4.8

6.8

6.2

5.3

無回答

6.4

4.2

6.7

0.6

2.6

4.8

14.3

3.6

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

未婚(n=194)

既婚（n=974)
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カ）必要な生活費を渡さない 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「そう思う」と回答した人の割合が 72.7％となっており、「思わない」は 3.6％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「女性」で 74.7％となっており、「男性」の 71.2％を 3.5

ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「30 歳代」が 84.1％と最も高くなっており、「思わない」

と回答した人の割合は「30 歳代」が 0.0％であった。 

＜結婚の有無＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「既婚」で 73.2％となっており、「未婚」の 72.7％を 0.5

ポイント上回っている。 

そう思う

72.7

71.2

74.7

78.9

84.1

71.9

83.6

74.1

62.1

72.7

73.2

そうである場合と
そうでない場合がある

17.5

20.6

15.8

15.8

15.9

25.6

12.2

17.1

18.5

20.1

17.1

思わない

3.6

4.0

3.3

5.3

1.9

1.6

4.4

5.7

3.6

3.6

無回答

6.2

4.2

6.2

0.6

2.6

4.4

13.7

3.6

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

未婚(n=194)

既婚（n=974)
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キ）避妊に協力しない 

 
※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「そう思う」と回答した人の割合が 63.8％となっており、「思わない」は 4.4％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「女性」で 67.5％となっており、「男性」の 60.2％を 7.3

ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は、「20 歳代」に関しては、回答数が少なく慎重に分析す

る必要があるものの、86.9％と最も高くなっており、「思わない」と回答した人の割合は「30

歳代」が 0.0％であった。 

＜結婚の有無＞ 

○「そう思う」と回答した人の割合は「未婚」で 69.5％となっており、「既婚」の 63.2％を 6.3

ポイント上回っている。 

そう思う

63.8

60.2

67.5

86.9

82.3

73.0

68.8

60.4

49.7

69.5

63.2

そうである場合と
そうでない場合がある

24.4

30.3

20.3

9.2

16.8

24.4

25.9

28.0

26.8

22.2

24.9

思わない

4.4

5.3

3.9

3.9

1.3

2.1

6.1

7.4

2.6

4.8

無回答

7.4

4.2

8.3

0.9

1.3

3.2

5.5

16.1

5.7

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=1,178)

男性(n=472)

女性(n=690)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)

未婚(n=194)

既婚（n=974)
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（2）ＤＶに関する相談機関の認知状況 
 

問１４ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）に関する問題を相談できる機関が県内にあり

ますが、ご存知の相談機関を教えてください。次の１～６の中から○で囲んでくださ

い。（複数回答） 

 

※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

67.8

24.5

24.2

18.3

9.6

0.9

5.6

68.9

19.9

26.9

19.9

10.4

0.6

3.4

68.1

27.8

22.9

17.1

9.1

1.0

6.4

0% 20% 40% 60% 80%

警察

女性相談センター（配偶者

暴力相談支援センター）

福祉事務所

１つも知らない

男女共同参画相談室らいふ

（旧：女性総合相談室）

その他

無回答

全体（N=1,178) 男性(n=472) 女性(n=690)

67.8

24.5

24.2

18.3

9.6

0.9

5.6

84.2

21.1

9.2

14.5

9.2

0.0

0.0

83.2

25.7

19.5

12.4

9.7

0.9

0.9

78.1

26.9

13.1

14.4

10.0

1.9

0.0

72.0

28.6

23.3

18.5

10.6

1.1

2.6

66.6

24.2

30.0

20.5

7.5

1.4

5.5

54.5

22.3

30.7

20.8

11.0

0.3

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

警察

女性相談センター（配偶者

暴力相談支援センター）

福祉事務所

１つも知らない

男女共同参画相談室らいふ

（旧：女性総合相談室）

その他

無回答

全体（N=1,178)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
 

【全体】 

○「警察」と回答した人の割合が 67.8％と最も高く、次いで「女性相談センター」が 24.5％、

「福祉事務所」が 24.2％と続いている。 

○「１つも知らない」と回答した人の割合は 18.3％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「女性相談センター」と回答した人の割合は「男性」で 19.9％となっており、「女性」の 27.8％

を 7.9 ポイント下回っている。 

＜年代別＞ 

○「警察」と回答した人の割合は、「20 歳代」に関しては、回答数が少なく慎重に分析する必

要があるものの、84.2％となっており、最も高くなっている。年代が高くなるにつれて「警

察」と回答した割合が減少している。 

 

【前回・前々回との比較】 

○「女性相談センター」、「男女共同参画相談室らいふ」と回答した人の割合が前回・前々回と

比較して低くなっている。 

 

 

67.8

24.5

24.2

18.3

9.6

0.9

5.6

66.0

27.9

22.2

17.6

13.8

1.8

6.5

59.0

33.6

18.6

17.5

16.3

1.6

6.0

0% 20% 40% 60% 80%

警察

女性相談センター（配偶者

暴力相談支援センター）

福祉事務所

１つも知らない

男女共同参画相談室らいふ

（旧：女性総合相談室）

その他

無回答

今回（N=1,178) 前回（N=1,299) 前々回(N=1,368)
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（3）ＤＶの被害経験 
 

問１５ 配偶者等がいる方におたずねします。 

あなたは、配偶者等から身体的暴行や心理的攻撃や経済的圧迫や性的強要を受けたことが

ありますか。 

次の１～３の中から１つだけ選んで○で囲んでください。（単一回答） 

 
※20～30 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

  

何度もあった

6.8

3.6

8.9

12.0

11.4

6.3

8.0

5.5

5.9

1、2度あった

11.7

10.4

12.7

12.0

10.1

12.7

16.7

12.2

9.0

まったくない

64.3

74.3

57.8

72.0

73.4

70.7

62.6

67.2

57.1

無回答

17.2

11.7

20.6

4.0

5.1

10.3

12.7

15.1

28.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=974)

男性(n=386)

女性(n=582)

20歳代(n=25)

30歳代(n=79)

40歳代(n=126)

50歳代(n=150)

60歳代(n=271)

70歳代以上(n=322)
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※子どもがいない、単身世帯に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが 

考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

 ＜前回・前々回との比較＞ 

 
＜他統計結果との比較＞ 

 
  

何度もあった

6.8

8.4

4.8

6.9

5.3

3.4

6.6

7.3

9.4

1、2度あった

11.7

14.7

11.5

12.2

6.7

5.6

13.6

11.7

12.3

まったくない

64.3

73.8

75.4

64.6

64.0

29.2

74.7

65.6

56.6

42.1

無回答

17.2

3.1

8.3

16.3

24.0

61.8

5.1

15.4

21.7

57.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

全体（N=974)

就業している（N=509)

就業していない（N=314)

子どもがいる（N=895)

子どもがいない（N=75)

単身世帯（N=89)

夫婦世帯（N=376)

二世代世帯（N=383)

三世代世帯（N=106)

その他（N=19)

何度もあった

6.8

4.7

6.1

1、2度あった

11.7

12.4

12.8

まったくない

64.3

64.7

70.1

無回答

17.2

18.2

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

今回（N=974)

前回（N=1,100)

前々回(N=1,158)

何度もあった

6.8

9.7

1、2度あった

11.7

16.4

まったくない

64.3

72.3

無回答

17.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

本調査（N=974)

内閣府世論調査

（N=2,485)
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【全体】 

○「まったくない」と回答した人の割合が 64.3％と最も高く、「１、２度あった」が 11.7％、

「何度もあった」が 6.8％となっている。 

○『あった』（「何度もあった」及び「１、２度あった」以下同じ）と回答した人の割合は、18.5％

となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○『あった』と回答した人の割合は「女性」で 21.6％となっており、「男性」の 14.0％を 7.6

ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○『あった』と回答した人の割合は「50 歳代」で 24.7％となっており、最も高くなっている。 

＜就業の有無別＞ 

○『あった』と回答した人の割合は「就業している」で 23.1％となっており、「就業していな

い」の 16.3％を 6.8 ポイント上回っている。 

＜子どもの有無別＞ 

○『あった』と回答した人の割合は「子どもがいる」で 19.1％となっており、「子どもがいな

い」の 12.0％を 7.1 ポイント上回っている。なお、「子どもがいない」に関しては、回答数

が少なく慎重に分析する必要がある。 

＜世帯状況別＞ 

○『あった』と回答した人の割合は「三世代世帯」で 21.7％となっており、最も高くなってい

る。 

 

【前回・前々回との比較】 

○『あった』と回答した人の割合は 18.5％となっており、前回比 1.4 ポイント増、前々回比

0.4 ポイント減となっている。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和元年に実施された内閣府による「男女間における暴力に関する調査」との比較において、

『あった』と回答した人の割合は、全国と比較して 7.6 ポイント低くなっている。 
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（4）ＤＶ被害者の相談状況 

 

問１６ 問１５で、１「何度もあった」又は２「１、２度あった」と答えた方におたずねしま 

す。 

そのことについて、誰かに相談しましたか。次の１～８の中から選んで○で囲んでく

ださい。（複数回答） 

 
※男性に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

 

 

  

44.4

35.6

31.7

2.2

1.7

1.7

1.1

0.6

1.7

61.1

16.7

20.4

3.7

3.7

1.9

1.9

0.0

1.9

37.3

43.7

36.5

1.6

0.8

1.6

0.8

0.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80%

相談しなかった

家族・親戚

友人・知人

公的機関の相談窓口

医療関係者

その他

警察

民間の専門家や専門機関

無回答

全体（N=180) 男性(n=54) 女性(n=126)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
 

【全体】 

○「相談しなかった」と回答した人の割合が 44.4％と最も高く、次いで「家族・親戚」が 35.6％、

「友人・知人」が 31.7％と続いている。 

○警察などいずれかの関係機関に相談した人の割合は 5％未満となっており、「家族・親戚」、

「友人・知人」に相談するケースが大半を占めている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「相談しなかった」と回答した人の割合は「男性」で 61.1％となっており、「女性」の 37.3％

を 23.8 ポイント上回っている。なお、男性に関しては、回答数が少なく慎重に分析する必

要がある。 

○「家族・親戚」と回答した人の割合は「女性」で 43.7％となっており、「男性」の 16.7％を

27.0 ポイント上回っている。なお、男性に関しては、回答数が少なく慎重に分析する必要が

ある。 

 

【前回・前々回との比較】 

○「相談しなかった」と回答した人の割合は 44.4％となっており、前回比 3.4 ポイント増、 

前々回比 4.9 ポイント減となっている。 

 

  

44.4

35.6

31.7

2.2

1.7

1.7

1.1

0.6

1.7

41.0

36.7

27.1

1.6

2.1

3.2

4.3

2.1

3.2

49.3

32.4

20.5

1.8

2.3

1.4

3.2

0.9

3.7

0% 20% 40% 60%

相談しなかった

家族・親戚

友人・知人

公的機関の相談窓口

医療関係者

その他

警察

民間の専門家や専門機関

無回答

今回（N=180) 前回（N=188) 前々回(N=219)
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【相談しなかった理由】 

 

○ 話したくなかったため（１２件） 
・人に知られたくない 

・言いづらいことだったので誰にも言えなかった など 

 

○ 軽度、自己解決できる範囲と判断、自己解決したため（７件） 
・些細暴言であった為 

・相談するまでのことではなかった など 

 

 ○ 「相談」では解決できないと思ったため（６件） 
・他人に相談しても解決しないと思ったから など 

 

○ 家庭内のことで外に相談するようなことではないと思ったため（４件） 
・夫婦間の問題は、なかなかまわりの人には理解されない など 

 

○ 恐怖のため相談できなかった（２件） 
・相談したことが相手（夫）に分かるともっと酷くなるため、何をされるか分からない など 

 

○ ＤＶを受けた自分自身にも問題があると思ったため（２件） 
・自分が反省した… など 

 

○ 心配をかけたくないため（２件） 
・家族に心配かけたくなかった など 

 

○ その他（７件） 
・相談する相手が身近に居なかった 

・理由があったため など 
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（5）交際相手からのＤＶ状況 

 

問１７ 交際相手がいる（いた）方におたずねします。該当しない方は問１８にお進みくださ

い。あなたは、交際相手から身体的暴行、心理的攻撃、経済的圧迫、性的強要を受け

たことがありますか。次の１～４の中から選んで○で囲んでください。（複数回答） 

 
 

【全体】 

○「まったくない」と回答した人の割合が 78.0％と最も高く、次いで「高校卒業後にあった」

が 19.9％、「中学生の時にあった・高校生の時にあった」は、ともに 2.1％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「まったくない」と回答した人の割合は「男性」で 87.8％となっており、「女性」の 71.4％

を 16.4 ポイント上回っている。 

○「高校卒業後にあった」と回答した人の割合は「女性」で 26.0％となっており、「男性」の

10.9％を 15.1 ポイント上回っている。 
※本設問は該当者のみが回答するものとなっており、他の設問とは有効回収数の全体（Ｎ）が異なる。 

  

78.0

19.9

2.1

2.1

87.8

10.9

0.0

1.3

71.4

26.0

3.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくない

高校卒業後にあった

高校生の時にあった

中学生の時にあった

全体（N=387) 男性(n=156) 女性(n=231)
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第５章 男女共同参画の推進 

 

（1）男女共同参画に関する用語の周知度 
 

問１８ 次の言葉のうち、あなたが見たり、聞いたりしたことがあるものはありますか。次の１～

１５の中から選んで○で囲んでください。（複数回答） 

 
  

71.4

62.2

57.4

50.6

48.0

44.8

28.4

23.4

22.0

18.8

12.6

11.8

10.6

7.1

6.8

7.4

72.9

70.6

52.5

55.3

49.6

43.0

31.4

21.0

21.4

23.7

12.7

11.2

12.3

7.4

7.4

5.1

71.7

58.0

61.6

48.0

48.0

47.1

27.1

25.7

22.9

15.9

12.9

12.5

9.7

6.7

6.5

7.8

0% 20% 40% 60% 80%

セクシュアル・ハラスメント（性的嫌がらせ）

男女雇用機会均等法

妊娠・出産・育児休業等に関する

ハラスメント（マタニティ・ハラスメント等）

男女共同参画社会

性的少数者（ＬＧＢＴ）

ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別）

ダイバーシティ（多様性）

デートＤＶ

熊本県男女共同参画センター

男女共同参画社会基本法

熊本県男女共同参画計画

女性の職業生活における活躍の

推進に関する法律（女性活躍推進法）

熊本県男女共同参画推進条例

見たり聞いたりしたものはない

政治分野における男女共同参画の

推進に関する法律（候補者男女均等法）

無回答

全体（N=1,178) 男性(n=472) 女性(n=690)
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※20 歳代に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

71.4

62.2

57.4

50.6

48.0

44.8

28.4

23.4

22.0

18.8

12.6

11.8

10.6

7.1

6.8

7.4

85.5

67.1

75.0

69.7

68.4

78.9

56.6

32.9

23.7

48.7

13.2

11.8

6.6

1.3

3.9

2.6

86.7

73.5

78.8

51.3

73.5

76.1

46.0

43.4

38.1

23.9

11.5

16.8

6.2

4.4

4.4

1.8

88.1

70.0

71.3

53.1

63.7

63.1

46.3

35.0

29.4

16.9

11.3

16.9

10.6

3.1

7.5

1.3

84.7

68.3

69.3

48.1

60.3

49.2

41.3

34.4

30.2

18.5

15.3

16.4

14.8

4.8

7.9

3.2

71.7

60.1

58.0

51.9

42.7

38.9

18.8

18.1

15.4

13.0

13.0

9.2

10.6

6.8

5.5

5.1

49.4

54.2

33.9

46.4

26.5

22.0

9.8

8.3

14.6

17.3

12.2

7.7

11.0

12.5

8.6

15.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

セクシュアル・ハラスメント（性的嫌がらせ）

男女雇用機会均等法

妊娠・出産・育児休業等に関する

ハラスメント（マタニティ・ハラスメント等）

男女共同参画社会

性的少数者（ＬＧＢＴ）

ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別）

ダイバーシティ（多様性）

デートＤＶ

熊本県男女共同参画センター

男女共同参画社会基本法

熊本県男女共同参画計画

女性の職業生活における活躍の

推進に関する法律（女性活躍推進法）

熊本県男女共同参画推進条例

見たり聞いたりしたものはない

政治分野における男女共同参画の

推進に関する法律（候補者男女均等法）

無回答

全体（N=1,178)

20歳代(n=76)

30歳代(n=113)

40歳代(n=160)

50歳代(n=189)

60歳代(n=293)

70歳代以上(n=336)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
※前回・前々回の数値は選択肢があった項目のみ表示している。 

 

【全体】 

○「セクシャル・ハラスメント」と回答した人の割合が 71.4％と最も高く、次いで「男女雇用

機会均等法」が 62.2％、「妊娠・出産・育児休業等に関するハラスメント」が 57.4％と続い

ている。 

○「見たり聞いたりしたものは１つもない」と回答した人の割合は 7.1％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「男女雇用機会均等法」と回答した人の割合は「男性」で 70.6％となっており、「女性」の

58.0％を 12.6 ポイント上回っている。 

＜年代別＞ 

○「ジェンダー」と回答した人の割合は、「20 歳代」に関しては、回答数が少なく慎重に分析

する必要があるものの、78.9％と最も高く、次いで「30 歳代」が 76.1％と、年代が若くなる

につれて高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○「ジェンダー」と回答した人の割合は 44.8％で前回比 24.4 ポイント増、「ダイバーシティ」

と回答した人の割合は 28.4％で前回比 19.2 ポイント増と、前回に比べて特に高く増加して

いる。 

71.4

62.2

50.6

44.8

28.4

22.0

18.8

12.6

10.6

7.1

7.4

68.1

64.7

56.5

20.4

9.2

18.9

18.8

10.6

12.9

8.9

7.8

66.3

56.9

19.4

11.7

12.4

12.6

6.6

0% 20% 40% 60% 80%

セクシュアル・ハラスメント（性的嫌がらせ）

男女雇用機会均等法

男女共同参画社会

ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別）

ダイバーシティ（多様性）

熊本県男女共同参画センター

男女共同参画社会基本法

熊本県男女共同参画計画

熊本県男女共同参画推進条例

見たり聞いたりしたものはない

無回答

今回（N=1,178) 前回（N=1,299) 前々回(N=1,368)
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（2）行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策 

 

問１９ 行政が、男女共同参画社会を形成するために力を入れるべき施策は何だと思いますか。 

次の１～１０の中から３つまで選んで○で囲んでください。（複数回答） 

 

46.9

41.1

32.7

30.5

28.1

24.7

18.0

12.5

5.3

1.6

8.5

47.5

39.4

33.1

25.6

32.6

26.3

21.8

10.4

6.4

2.1

6.6

47.4

42.5

33.0

33.9

25.4

24.1

15.7

14.1

4.6

1.3

8.7

0% 20% 40% 60%

学校、地域社会、家庭における

男女平等を推進する教育・学習の充実

職業生活と家庭・地域生活を両立できるための支援

均等な雇用機会の確保、セクシュアル・ハラスメントの

防止、事業主等に対する研修会の実施等による

就業・雇用分野における男女共同参画の推進

家庭生活・地域生活において

男女が対等に協力しあうような意識づくり

男女共同参画を進めるための

県や市町村の体制づくりの強化

性別による固定的な役割分担の

意識を是正するための啓発・広報

政策、方針決定の場への女性の参画の拡大

女性に対するあらゆる暴力の根絶に対する取組み

県民や男女共同参画社会づくりを

めざす団体などとの協働の推進

その他

無回答

全体（N=1,178) 男性(n=472) 女性(n=690)
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＜前回・前々回との比較＞ 

 
 

【全体】 

○「学校、地域社会、家庭における男女平等を推進する教育・学習の充実」と回答した人の割

合が 46.9％と最も高く、次いで「職業生活と家庭・地域生活を両立できるための支援」が

41.1％、「均等な雇用機会の確保、セクシュアル・ハラスメントの防止、事業主等に対する研

修会の実施等による就業・雇用分野における男女共同参画の推進」が 32.7％と続いている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「家庭生活・地域生活において男女が対等に協力しあうような意識づくり」と回答した人の

割合は「女性」で 33.9％となっており、「男性」の 25.6％を 8.3 ポイント上回っている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○「性別による固定的な役割分担の意識を是正するための啓発・広報」と回答した人の割合は

24.7％となっており、前回比 1.9 ポイント増、前々回比 2.8 ポイント増と増加傾向にある。 

 

46.9

41.1

32.7

30.5

28.1

24.7

18.0

12.5

5.3

1.6

8.5

46.7

44.2

34.3

34.9

28.6

22.8

19.7

16.1

5.5

1.2

7.2

39.5

40.6

32.4

33.8

28.0

21.9

21.2

11.1

6.8

2.3

7.7

0% 20% 40% 60%

学校、地域社会、家庭における

男女平等を推進する教育・学習の充実

職業生活と家庭・地域生活を両立できるための支援

均等な雇用機会の確保、セクシュアル・ハラスメントの

防止、事業主等に対する研修会の実施等による

就業・雇用分野における男女共同参画の推進

家庭生活・地域生活において

男女が対等に協力しあうような意識づくり

男女共同参画を進めるための

県や市町村の体制づくりの強化

性別による固定的な役割分担の

意識を是正するための啓発・広報

政策、方針決定の場への女性の参画の拡大

女性に対するあらゆる暴力の根絶に対する取組み

県民や男女共同参画社会づくりを

めざす団体などとの協働の推進

その他

無回答

今回（N=1,178) 前回（N=1,299) 前々回(N=1,368)
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（3）熊本地震を踏まえた男女共同参画の視点に基づく問題点 

 

問２０ 平成２８年４月の熊本地震発災時に、避難所へ避難された方におたずねします。該当

しない方は問２１にお進みください。熊本地震が発災した時、「男女共同参画の視点」

に基づく避難所対応などが十分には行われず、過去の大規模な災害（阪神・淡路大震

災や東日本大震災等）の教訓が一部生かされなかったという問題がありました。 熊

本地震を振り返り、問題であったと考えることについて、次の１～８の中から選んで

○で囲んでください。（複数回答） 

 
※男性に関しては、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、 

参考数値として掲載している。 

 

【全体】 

○「間仕切りや授乳室、着替え室等のプライバシーを守る配慮がなかった」と回答した人の割

合が 61.4％と最も高く、次いで「救援物資の育児・介護用品や女性用品が不足していた」が

33.1％、「避難所のトイレや入浴場所について、男女別の配慮がなかったり、暗がり・死角と

なる場所への設置等があった」が 30.7％と続いている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「避難所のトイレや入浴場所について、男女別の配慮がなかったり、暗がり・死角となる場

所への設置等があった」と回答した人の割合は、「男性」に関しては、回答数が少なく慎重に

分析する必要があるものの、41.0％となっており、「女性」の 24.8％を 16.2 ポイント上回っ

ている。 
※本設問は該当者のみが回答するものとなっており、他の設問とは有効回収数の全体（Ｎ）が異なる。 

61.4

33.1

30.7

25.3

24.7

22.3

12.0

7.2

57.4

31.1

41.0

34.4

19.7

26.2

11.5

6.6

63.8

34.3

24.8

20.0

27.6

20.0

12.4

7.6

0% 20% 40% 60% 80%

間仕切りや授乳室、着替え室等の

プライバシーを守る配慮がなかった

救援物資の育児・介護用品や女性用品が不足していた

避難所のトイレや入浴場所について、男女別の配慮がなかっ

たり、暗がり・死角となる場所への設置等があった

食事づくりや後片付けなどを女性だけが担う、

避難所運営のリーダーを男性だけが担うなど、

性別で役割が分担されていた

救援物資の生理ナプキンやおりものシート等がトイレなどに

設置されず、受け取りにくかった

災害時の性被害や性暴力のリスクに

関する注意喚起・広報が不足していた

その他

避難所でＤＶ被害者を加害者から

守る配慮がなされていなかった

全体（N=166) 男性(n=61) 女性(n=105)
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（4）大規模災害に備え男女共同参画の視点から見た必要な取組 

 

問２１ 今後の大規模災害に備え、「男女共同参画の視点」から見た取組みについて必要と思う

ものを次の１～８の中から選んで○で囲んでください。（複数回答） 

 
【全体】 

○「避難所の運営マニュアルに、男女双方の視点を反映させる」と回答した人の割合が 61.4％

と最も高く、次いで「男女の違いに配慮した救援医療や健康支援を行う」が 56.9％、「防災

や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方針等を決める」が 51.4％と続いてい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○「防災や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方針等を決める」と回答した人

の割合は「男性」で 56.8％となっており、「女性」の 48.3％を 8.5 ポイント上回っている。 

 

61.4

56.9

51.4

48.9

45.3

33.1

28.7

1.0

8.9

61.9

52.3

56.8

52.3

42.6

35.2

26.7

1.9

7.6

62.0

60.6

48.3

47.1

47.5

32.2

30.1

0.4

8.8

0% 20% 40% 60% 80%

避難所の運営マニュアルに、

男女双方の視点を反映させる

男女の違いに配慮した救援医療や健康支援を行う

防災や復興の計画策定の場に、

男女がともに参画して施策方針等を決める

避難所の運営に、男女がともに責任者となって携わる

男女のニーズの違いに応じた

相談体制の整備や情報提供を行う

自治会や地域の自主防災組織の

運営に携わる女性を増やす

発災後に増加が懸念される

性暴力やＤＶへの対策を強化する

その他

無回答

全体（N=1,178) 男性(n=472) 女性(n=690)



 

 

 

 

 

 

 

 

４ 集計表 
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標本構成 

（1） 性別 
 （上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

性

女

性

無

回

答

1,178 472 690 16

100.0 40.1 58.5 1.4

76 24 52 0

100.0 31.6 68.4 0.0

113 44 69 0

100.0 38.9 61.1 0.0

160 63 97 0

100.0 39.4 60.6 0.0

189 79 110 0

100.0 41.8 58.2 0.0

293 121 172 0

100.0 41.3 58.7 0.0

336 141 190 5

100.0 42.0 56.5 1.5

371 201 170 0

100.0 54.2 45.8 0.0

145 84 60 1

100.0 57.9 41.4 0.7

147 21 125 1

100.0 14.3 85.0 0.7

160 1 158 1

100.0 0.6 98.8 0.6

9 5 4 0

100.0 55.6 44.4 0.0

288 143 142 3

100.0 49.7 49.3 1.0

43 15 28 0

100.0 34.9 65.1 0.0

194 86 108 0

100.0 44.3 55.7 0.0

974 386 582 6

100.0 39.6 59.8 0.6

509 200 309 0

100.0 39.3 60.7 0.0

314 157 154 3

100.0 50.0 49.0 1.0

908 357 546 5

100.0 39.3 60.1 0.6

222 96 125 1

100.0 43.2 56.3 0.5

156 56 100 0

100.0 35.9 64.1 0.0

381 172 209 0

100.0 45.1 54.9 0.0

475 185 288 2

100.0 38.9 60.7 0.4

124 47 75 2

100.0 37.9 60.5 1.6

29 10 17 2

100.0 34.5 58.6 6.9

498 198 298 2

100.0 39.8 59.8 0.4

70 29 41 0

100.0 41.4 58.6 0.0

110 40 70 0

100.0 36.4 63.6 0.0

27 9 18 0

100.0 33.3 66.7 0.0

111 48 63 0

100.0 43.2 56.8 0.0

48 23 25 0

100.0 47.9 52.1 0.0

52 21 31 0

100.0 40.4 59.6 0.0

69 28 40 1

100.0 40.6 58.0 1.4

40 12 27 1

100.0 30.0 67.5 2.5

62 29 33 0

100.0 46.8 53.2 0.0

80 34 44 2

100.0 42.5 55.0 2.5

40.7 57.5 1.8

41.6 57.8 0.6

世

帯

状

況

別

単身世帯

二世代世帯

人吉市・球磨郡

子

ど

も

の

有

無

夫婦世帯

三世代世帯

その他

いる

いない

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

熊本市

就業していない

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している

その他

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

前々回調査結果(N=1,368)

前回調査結果(N=1,299)

上益城郡

八代市・八代郡

居

住

地

別

天草市・上天草市・天草郡

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

水俣市・芦北郡



 

81 

 

（2）年代 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

２

０

歳

代

３

０

歳

代

４

０

歳

代

５

０

歳

代

６

０

歳

代

７

０

歳

代

以

上

無

回

答

1,178 76 113 160 189 293 336 11

100.0 6.5 9.6 13.6 16.0 24.9 28.5 0.9

472 24 44 63 79 121 141 0

100.0 5.1 9.3 13.3 16.7 25.6 30.0 0.0

690 52 69 97 110 172 190 0

100.0 7.5 10.0 14.1 15.9 24.9 27.6 0.0

371 47 79 85 97 52 11 0

100.0 12.7 21.3 22.9 26.1 14.0 3.0 0.0

145 2 6 22 25 55 34 1

100.0 1.4 4.1 15.2 17.2 38.0 23.4 0.7

147 7 17 30 35 49 9 0

100.0 4.8 11.6 20.4 23.8 33.3 6.1 0.0

160 5 8 16 10 58 63 0

100.0 3.1 5.0 10.0 6.3 36.3 39.3 0.0

9 9 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

288 2 3 4 11 61 207 0

100.0 0.7 1.0 1.4 3.8 21.2 71.9 0.0

43 4 0 2 11 14 12 0

100.0 9.3 0.0 4.7 25.6 32.5 27.9 0.0

194 51 34 34 39 22 14 0

100.0 26.4 17.5 17.5 20.1 11.3 7.2 0.0

974 25 79 126 150 271 322 1

100.0 2.6 8.1 12.9 15.4 27.8 33.1 0.1

509 22 66 104 115 140 62 0

100.0 4.3 13.0 20.4 22.6 27.5 12.2 0.0

314 1 9 6 18 94 185 1

100.0 0.3 2.9 1.9 5.7 29.9 59.0 0.3

908 17 71 117 143 254 305 1

100.0 1.9 7.8 12.9 15.7 28.0 33.6 0.1

222 53 35 35 37 36 26 0

100.0 23.8 15.8 15.8 16.7 16.2 11.7 0.0

156 15 13 27 12 40 49 0

100.0 9.6 8.3 17.3 7.7 25.6 31.5 0.0

381 13 31 25 51 113 148 0

100.0 3.4 8.1 6.6 13.4 29.7 38.8 0.0

475 37 55 89 98 107 89 0

100.0 7.8 11.6 18.7 20.6 22.6 18.7 0.0

124 9 10 15 23 30 36 1

100.0 7.3 8.1 12.1 18.5 24.2 29.0 0.8

29 2 2 4 5 3 13 0

100.0 6.9 6.9 13.8 17.2 10.3 44.9 0.0

498 39 54 81 84 110 130 0

100.0 7.8 10.8 16.3 16.9 22.1 26.1 0.0

70 3 5 14 8 20 20 0

100.0 4.3 7.1 20.0 11.4 28.6 28.6 0.0

110 7 14 19 20 29 21 0

100.0 6.4 12.7 17.3 18.2 26.3 19.1 0.0

27 1 2 3 7 9 5 0

100.0 3.7 7.4 11.1 25.9 33.4 18.5 0.0

111 9 18 10 22 26 26 0

100.0 8.1 16.2 9.0 19.8 23.5 23.4 0.0

48 4 2 2 6 14 20 0

100.0 8.3 4.2 4.2 12.5 29.2 41.6 0.0

52 1 2 2 9 19 19 0

100.0 1.9 3.8 3.8 17.3 36.7 36.5 0.0

69 5 5 10 7 15 27 0

100.0 7.2 7.2 14.5 10.1 21.7 39.3 0.0

40 3 1 3 7 12 14 0

100.0 7.5 2.5 7.5 17.5 30.0 35.0 0.0

62 2 7 6 10 11 26 0

100.0 3.2 11.3 9.7 16.1 17.7 42.0 0.0

80 2 3 10 9 28 27 1

100.0 2.5 3.8 12.5 11.3 34.8 33.8 1.3

5.5 11.4 14.4 18.6 24.3 24.2 1.5

7.7 12.9 15.9 21.8 22.1 19.1 0.5

全体

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

学生

無職

その他

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

結

婚

の

有

無

荒尾市・玉名市・玉名郡

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他
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（3）職業 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

会

社

員

・

団

体

職

員

・

公

務

員

・

教

員

会

社

経

営

・

自

由

業

・

自

営

業

・

家

業

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

専

業

主

婦

・

専

業

主

夫

学

生

無

職

そ

の

他

無

回

答

1,178 371 145 147 160 9 288 43 15

100.0 31.4 12.3 12.5 13.6 0.8 24.4 3.7 1.3

472 201 84 21 1 5 143 15 2

100.0 42.6 17.8 4.4 0.2 1.1 30.3 3.2 0.4

690 170 60 125 158 4 142 28 3

100.0 24.6 8.7 18.1 22.9 0.6 20.6 4.1 0.4

76 47 2 7 5 9 2 4 0

100.0 61.9 2.6 9.2 6.6 11.8 2.6 5.3 0.0

113 79 6 17 8 0 3 0 0

100.0 69.9 5.3 15.0 7.1 0.0 2.7 0.0 0.0

160 85 22 30 16 0 4 2 1

100.0 53.0 13.8 18.8 10.0 0.0 2.5 1.3 0.6

189 97 25 35 10 0 11 11 0

100.0 51.4 13.2 18.5 5.3 0.0 5.8 5.8 0.0

293 52 55 49 58 0 61 14 4

100.0 17.7 18.8 16.7 19.8 0.0 20.8 4.8 1.4

336 11 34 9 63 0 207 12 0

100.0 3.3 10.1 2.7 18.8 0.0 61.5 3.6 0.0

194 112 13 19 1 9 33 7 0

100.0 57.8 6.7 9.8 0.5 4.6 17.0 3.6 0.0

974 259 132 128 159 0 255 36 5

100.0 26.6 13.6 13.1 16.3 0.0 26.2 3.7 0.5

509 187 100 83 82 0 39 15 3

100.0 36.8 19.6 16.3 16.1 0.0 7.7 2.9 0.6

314 46 23 16 64 0 148 15 2

100.0 14.6 7.3 5.1 20.4 0.0 47.2 4.8 0.6

908 237 124 120 151 0 238 33 5

100.0 26.1 13.7 13.2 16.6 0.0 26.2 3.6 0.6

222 115 20 20 9 9 41 8 0

100.0 51.7 9.0 9.0 4.1 4.1 18.5 3.6 0.0

156 58 9 21 8 1 55 4 0

100.0 37.1 5.8 13.5 5.1 0.6 35.3 2.6 0.0

381 84 38 44 83 0 111 18 3

100.0 22.0 10.0 11.5 21.8 0.0 29.2 4.7 0.8

475 188 62 64 57 7 80 15 2

100.0 39.5 13.1 13.5 12.0 1.5 16.8 3.2 0.4

124 31 36 13 10 1 30 3 0

100.0 25.0 29.0 10.5 8.1 0.8 24.2 2.4 0.0

29 9 0 4 1 0 12 3 0

100.0 31.0 0.0 13.8 3.4 0.0 41.5 10.3 0.0

498 166 60 69 77 5 103 16 2

100.0 33.3 12.0 13.9 15.5 1.0 20.7 3.2 0.4

70 19 8 7 5 1 27 2 1

100.0 27.1 11.4 10.0 7.1 1.4 38.7 2.9 1.4

110 42 13 10 20 1 17 7 0

100.0 38.1 11.8 9.1 18.2 0.9 15.5 6.4 0.0

27 7 3 7 1 0 6 3 0

100.0 26.0 11.1 25.9 3.7 0.0 22.2 11.1 0.0

111 40 14 21 8 1 21 4 2

100.0 36.1 12.6 18.9 7.2 0.9 18.9 3.6 1.8

48 11 10 4 5 1 16 1 0

100.0 22.9 20.8 8.3 10.4 2.1 33.4 2.1 0.0

52 11 10 4 10 0 16 1 0

100.0 21.2 19.2 7.7 19.2 0.0 30.8 1.9 0.0

69 22 11 5 8 0 22 1 0

100.0 32.0 15.9 7.2 11.6 0.0 31.9 1.4 0.0

40 10 0 5 9 0 14 2 0

100.0 25.0 0.0 12.5 22.5 0.0 35.0 5.0 0.0

62 22 9 3 10 0 16 2 0

100.0 35.6 14.5 4.8 16.1 0.0 25.8 3.2 0.0

80 21 7 12 7 0 29 4 0

100.0 26.3 8.8 15.0 8.8 0.0 36.1 5.0 0.0

30.2 13.3 11.9 15.9 1.2 24.7 0.5 2.5

30.0 15.1 11.6 14.3 1.7 21.9 4.9 0.6

20歳代

性

別

全体

年

代

別

男性

女性

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

結

婚

の

有

無

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他
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（4）結婚の有無 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

結

婚

し

て

い

な

い 結

婚

し

て

い

る

・

し

て

い

た

（

事

実

婚

・

離

死

別

含

む
）

無

回

答

1,178 194 974 10

100.0 16.5 82.7 0.8

472 86 386 0

100.0 18.2 81.8 0.0

690 108 582 0

100.0 15.7 84.3 0.0

76 51 25 0

100.0 67.1 32.9 0.0

113 34 79 0

100.0 30.1 69.9 0.0

160 34 126 0

100.0 21.3 78.7 0.0

189 39 150 0

100.0 20.6 79.4 0.0

293 22 271 0

100.0 7.5 92.5 0.0

336 14 322 0

100.0 4.2 95.8 0.0

371 112 259 0

100.0 30.2 69.8 0.0

145 13 132 0

100.0 9.0 91.0 0.0

147 19 128 0

100.0 12.9 87.1 0.0

160 1 159 0

100.0 0.6 99.4 0.0

9 9 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

288 33 255 0

100.0 11.5 88.5 0.0

43 7 36 0

100.0 16.3 83.7 0.0

509 0 509 0

100.0 0.0 100.0 0.0

314 0 314 0

100.0 0.0 100.0 0.0

908 13 895 0

100.0 1.4 98.6 0.0

222 147 75 0

100.0 66.2 33.8 0.0

156 67 89 0

100.0 42.9 57.1 0.0

381 5 376 0

100.0 1.3 98.7 0.0

475 92 383 0

100.0 19.4 80.6 0.0

124 18 106 0

100.0 14.5 85.5 0.0

29 10 19 0

100.0 34.5 65.5 0.0

498 86 412 0

100.0 17.3 82.7 0.0

70 16 54 0

100.0 22.9 77.1 0.0

110 24 86 0

100.0 21.8 78.2 0.0

27 3 24 0

100.0 11.1 88.9 0.0

111 18 93 0

100.0 16.2 83.8 0.0

48 8 40 0

100.0 16.7 83.3 0.0

52 9 43 0

100.0 17.3 82.7 0.0

69 7 62 0

100.0 10.1 89.9 0.0

40 5 35 0

100.0 12.5 87.5 0.0

62 11 51 0

100.0 17.7 82.3 0.0

80 7 73 0

100.0 8.8 91.2 0.0

13.6 84.7 1.7

13.9 84.6 1.5

60歳代

70歳代以上

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

子

ど

も

の

有

無

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

学生

無職

その他

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

全体

30歳代

40歳代年

代

別

男性

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

50歳代

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他
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（5）配偶者の就業の有無 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

就

業

し

て

い

る

就

業

し

て

い

な

い 無

回

答

974 509 314 151

100.0 52.3 32.2 15.5

386 200 157 29

100.0 51.8 40.7 7.5

582 309 154 119

100.0 53.1 26.5 20.4

25 22 1 2

100.0 88.0 4.0 8.0

79 66 9 4

100.0 83.5 11.4 5.1

126 104 6 16

100.0 82.5 4.8 12.7

150 115 18 17

100.0 76.7 12.0 11.3

271 140 94 37

100.0 51.6 34.7 13.7

322 62 185 75

100.0 19.3 57.4 23.3

259 187 46 26

100.0 72.2 17.8 10.0

132 100 23 9

100.0 75.8 17.4 6.8

128 83 16 29

100.0 64.8 12.5 22.7

159 82 64 13

100.0 51.5 40.3 8.2

0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0

255 39 148 68

100.0 15.3 58.0 26.7

36 15 15 6

100.0 41.6 41.7 16.7

895 467 298 130

100.0 52.2 33.3 14.5

75 42 16 17

100.0 56.0 21.3 22.7

89 19 10 60

100.0 21.3 11.2 67.5

376 195 176 5

100.0 51.9 46.8 1.3

383 234 96 53

100.0 61.1 25.1 13.8

106 57 28 21

100.0 53.8 26.4 19.8

19 4 4 11

100.0 21.1 21.1 57.8

412 227 128 57

100.0 55.1 31.1 13.8

54 19 21 14

100.0 35.2 38.9 25.9

86 50 22 14

100.0 58.1 25.6 16.3

24 14 5 5

100.0 58.4 20.8 20.8

93 51 29 13

100.0 54.8 31.2 14.0

40 19 16 5

100.0 47.5 40.0 12.5

43 24 12 7

100.0 55.8 27.9 16.3

62 32 19 11

100.0 51.7 30.6 17.7

35 15 14 6

100.0 42.9 40.0 17.1

51 24 22 5

100.0 47.1 43.1 9.8

73 33 26 14

100.0 45.2 35.6 19.2

53.6 32.3 14.1

52.3 36.0 11.7

単身世帯

二世代世帯

居

住

地

別

熊本市

人吉市・球磨郡

上益城郡

八代市・八代郡

夫婦世帯

無職

学生

年

代

別

職

業

別

男性

女性

60歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

専業主婦・専業主夫

70歳代以上

パート・アルバイト

50歳代

全体

30歳代

40歳代

性

別

20歳代

前々回調査結果(N=1,158)

前回調査結果(N=1,100)

その他

三世代世帯

その他

天草市・上天草市・天草郡

いる

いない

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

子

ど

も

の

有

無

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別
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（6）子どもの有無 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

い

る

い

な

い

無

回

答

1,178 908 222 48

100.0 77.1 18.8 4.1

472 357 96 19

100.0 75.7 20.3 4.0

690 546 125 19

100.0 79.1 18.1 2.8

76 17 53 6

100.0 22.4 69.7 7.9

113 71 35 7

100.0 62.8 31.0 6.2

160 117 35 8

100.0 73.1 21.9 5.0

189 143 37 9

100.0 75.6 19.6 4.8

293 254 36 3

100.0 86.7 12.3 1.0

336 305 26 5

100.0 90.8 7.7 1.5

371 237 115 19

100.0 63.9 31.0 5.1

145 124 20 1

100.0 85.5 13.8 0.7

147 120 20 7

100.0 81.6 13.6 4.8

160 151 9 0

100.0 94.4 5.6 0.0

9 0 9 0

100.0 0.0 100.0 0.0

288 238 41 9

100.0 82.7 14.2 3.1

43 33 8 2

100.0 76.7 18.6 4.7

194 13 147 34

100.0 6.7 75.8 17.5

974 895 75 4

100.0 91.9 7.7 0.4

509 467 42 0

100.0 91.7 8.3 0.0

314 298 16 0

100.0 94.9 5.1 0.0

156 78 63 15

100.0 50.0 40.4 9.6

381 325 55 1

100.0 85.3 14.4 0.3

475 379 82 14

100.0 79.8 17.3 2.9

124 109 12 3

100.0 87.9 9.7 2.4

29 16 9 4

100.0 55.2 31.0 13.8

498 374 107 17

100.0 75.1 21.5 3.4

70 50 15 5

100.0 71.5 21.4 7.1

110 84 21 5

100.0 76.4 19.1 4.5

27 21 5 1

100.0 77.8 18.5 3.7

111 93 15 3

100.0 83.8 13.5 2.7

48 39 9 0

100.0 81.2 18.8 0.0

52 39 9 4

100.0 75.0 17.3 7.7

69 59 10 0

100.0 85.5 14.5 0.0

40 33 7 0

100.0 82.5 17.5 0.0

62 46 14 2

100.0 74.2 22.6 3.2

80 69 10 1

100.0 86.2 12.5 1.3

80.4 15.0 4.5

81.1 15.4 3.5

女性

配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

結

婚

の

有

無

無職

その他

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

性

別

専業主婦・専業主夫

全体

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他
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（7）世帯状況 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

単

身

世

帯

夫

婦

世

帯

二

世

代

世

帯

（

親

と

子

な

ど
）

三

世

代

世

帯

（

親

と

子

と

孫

な

ど
）

そ

の

他

無

回

答

1,178 156 381 475 124 29 13

100.0 13.2 32.3 40.4 10.5 2.5 1.1

472 56 172 185 47 10 2

100.0 11.9 36.4 39.2 10.0 2.1 0.4

690 100 209 288 75 17 1

100.0 14.5 30.3 41.7 10.9 2.5 0.1

76 15 13 37 9 2 0

100.0 19.7 17.1 48.8 11.8 2.6 0.0

113 13 31 55 10 2 2

100.0 11.5 27.4 48.7 8.8 1.8 1.8

160 27 25 89 15 4 0

100.0 16.9 15.6 55.6 9.4 2.5 0.0

189 12 51 98 23 5 0

100.0 6.3 27.0 51.9 12.2 2.6 0.0

293 40 113 107 30 3 0

100.0 13.7 38.6 36.5 10.2 1.0 0.0

336 49 148 89 36 13 1

100.0 14.6 44.0 26.5 10.7 3.9 0.3

371 58 84 188 31 9 1

100.0 15.6 22.6 50.7 8.4 2.4 0.3

145 9 38 62 36 0 0

100.0 6.2 26.2 42.8 24.8 0.0 0.0

147 21 44 64 13 4 1

100.0 14.3 29.9 43.6 8.8 2.7 0.7

160 8 83 57 10 1 1

100.0 5.0 51.9 35.6 6.3 0.6 0.6

9 1 0 7 1 0 0

100.0 11.1 0.0 77.8 11.1 0.0 0.0

288 55 111 80 30 12 0

100.0 19.1 38.5 27.8 10.4 4.2 0.0

43 4 18 15 3 3 0

100.0 9.3 41.8 34.9 7.0 7.0 0.0

194 67 5 92 18 10 2

100.0 34.5 2.6 47.4 9.3 5.2 1.0

974 89 376 383 106 19 1

100.0 9.1 38.6 39.3 10.9 2.0 0.1

509 19 195 234 57 4 0

100.0 3.7 38.3 46.0 11.2 0.8 0.0

314 10 176 96 28 4 0

100.0 3.2 56.0 30.6 8.9 1.3 0.0

908 78 325 379 109 16 1

100.0 8.6 35.8 41.7 12.0 1.8 0.1

222 63 55 82 12 9 1

100.0 28.4 24.8 36.8 5.4 4.1 0.5

498 74 171 201 39 11 2

100.0 14.9 34.3 40.4 7.8 2.2 0.4

70 12 14 32 8 4 0

100.0 17.1 20.0 45.8 11.4 5.7 0.0

110 11 29 54 15 1 0

100.0 10.0 26.4 49.1 13.6 0.9 0.0

27 4 7 11 2 3 0

100.0 14.8 25.9 40.8 7.4 11.1 0.0

111 15 30 52 13 1 0

100.0 13.5 27.0 46.9 11.7 0.9 0.0

48 5 13 17 13 0 0

100.0 10.4 27.1 35.4 27.1 0.0 0.0

52 6 21 17 7 1 0

100.0 11.5 40.4 32.7 13.5 1.9 0.0

69 11 20 27 7 4 0

100.0 15.9 29.0 39.2 10.1 5.8 0.0

40 4 20 10 6 0 0

100.0 10.0 50.0 25.0 15.0 0.0 0.0

62 4 24 26 7 0 1

100.0 6.5 38.7 41.9 11.3 0.0 1.6

80 10 32 27 7 4 0

100.0 12.5 39.9 33.8 8.8 5.0 0.0

11.0 30.4 41.6 13.2 1.6 2.2

年

代

別

職

業

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している

その他

就業していない

いる

いない

水俣市・芦北郡

子

ど

も

の

有

無

宇土市・宇城市・下益城郡

居

住

地

別

熊本市

未婚

男性

女性

60歳代

70歳代以上

前回調査結果(N=1,299)

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

性

別

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生
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（8）居住地 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

熊

本

市

宇

土

市

・

宇

城

市

・

下

益

城

郡

荒

尾

市

・

玉

名

市

・

玉

名

郡

山

鹿

市

菊

池

市

・

合

志

市

・

菊

池

郡

阿

蘇

市

・

阿

蘇

郡 上

益

城

郡

八

代

市

・

八

代

郡 水

俣

市

・

芦

北

郡 人

吉

市

・

球

磨

郡 天

草

市

・

上

天

草

市

・

天

草

郡

無

回

答

1,178 498 70 110 27 111 48 52 69 40 62 80 11

100.0 42.3 5.9 9.3 2.3 9.4 4.1 4.4 5.9 3.4 5.3 6.8 0.9

472 198 29 40 9 48 23 21 28 12 29 34 1

100.0 42.1 6.1 8.5 1.9 10.2 4.9 4.4 5.9 2.5 6.1 7.2 0.2

690 298 41 70 18 63 25 31 40 27 33 44 0

100.0 43.3 5.9 10.1 2.6 9.1 3.6 4.5 5.8 3.9 4.8 6.4 0.0

76 39 3 7 1 9 4 1 5 3 2 2 0

100.0 51.5 3.9 9.2 1.3 11.8 5.3 1.3 6.6 3.9 2.6 2.6 0.0

113 54 5 14 2 18 2 2 5 1 7 3 0

100.0 47.7 4.4 12.4 1.8 15.9 1.8 1.8 4.4 0.9 6.2 2.7 0.0

160 81 14 19 3 10 2 2 10 3 6 10 0

100.0 50.2 8.8 11.9 1.9 6.3 1.3 1.3 6.3 1.9 3.8 6.3 0.0

189 84 8 20 7 22 6 9 7 7 10 9 0

100.0 44.4 4.2 10.6 3.7 11.6 3.2 4.8 3.7 3.7 5.3 4.8 0.0

293 110 20 29 9 26 14 19 15 12 11 28 0

100.0 37.4 6.8 9.9 3.1 8.9 4.8 6.5 5.1 4.1 3.8 9.6 0.0

336 130 20 21 5 26 20 19 27 14 26 27 1

100.0 38.6 6.0 6.3 1.5 7.7 6.0 5.7 8.0 4.2 7.7 8.0 0.3

371 166 19 42 7 40 11 11 22 10 22 21 0

100.0 44.7 5.1 11.3 1.9 10.8 3.0 3.0 5.9 2.7 5.9 5.7 0.0

145 60 8 13 3 14 10 10 11 0 9 7 0

100.0 41.3 5.5 9.0 2.1 9.7 6.9 6.9 7.6 0.0 6.2 4.8 0.0

147 69 7 10 7 21 4 4 5 5 3 12 0

100.0 46.9 4.8 6.8 4.8 14.3 2.7 2.7 3.4 3.4 2.0 8.2 0.0

160 77 5 20 1 8 5 10 8 9 10 7 0

100.0 48.1 3.1 12.5 0.6 5.0 3.1 6.3 5.0 5.6 6.3 4.4 0.0

9 5 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 55.6 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

288 103 27 17 6 21 16 16 22 14 16 29 1

100.0 35.6 9.4 5.9 2.1 7.3 5.6 5.6 7.6 4.9 5.6 10.1 0.3

43 16 2 7 3 4 1 1 1 2 2 4 0

100.0 37.1 4.7 16.3 7.0 9.3 2.3 2.3 2.3 4.7 4.7 9.3 0.0

194 86 16 24 3 18 8 9 7 5 11 7 0

100.0 44.4 8.2 12.4 1.5 9.3 4.1 4.6 3.6 2.6 5.7 3.6 0.0

974 412 54 86 24 93 40 43 62 35 51 73 1

100.0 42.4 5.5 8.8 2.5 9.5 4.1 4.4 6.4 3.6 5.2 7.5 0.1

509 227 19 50 14 51 19 24 32 15 24 33 1

100.0 44.7 3.7 9.8 2.8 10.0 3.7 4.7 6.3 2.9 4.7 6.5 0.2

314 128 21 22 5 29 16 12 19 14 22 26 0

100.0 40.7 6.7 7.0 1.6 9.2 5.1 3.8 6.1 4.5 7.0 8.3 0.0

908 374 50 84 21 93 39 39 59 33 46 69 1

100.0 41.2 5.5 9.3 2.3 10.2 4.3 4.3 6.5 3.6 5.1 7.6 0.1

222 107 15 21 5 15 9 9 10 7 14 10 0

100.0 47.9 6.8 9.5 2.3 6.8 4.1 4.1 4.5 3.2 6.3 4.5 0.0

156 74 12 11 4 15 5 6 11 4 4 10 0

100.0 47.3 7.7 7.1 2.6 9.6 3.2 3.8 7.1 2.6 2.6 6.4 0.0

381 171 14 29 7 30 13 21 20 20 24 32 0

100.0 45.0 3.7 7.6 1.8 7.9 3.4 5.5 5.2 5.2 6.3 8.4 0.0

475 201 32 54 11 52 17 17 27 10 26 27 1

100.0 42.3 6.7 11.4 2.3 10.9 3.6 3.6 5.7 2.1 5.5 5.7 0.2

124 39 8 15 2 13 13 7 7 6 7 7 0

100.0 31.6 6.5 12.1 1.6 10.5 10.5 5.6 5.6 4.8 5.6 5.6 0.0

29 11 4 1 3 1 0 1 4 0 0 4 0

100.0 38.1 13.8 3.4 10.3 3.4 0.0 3.4 13.8 0.0 0.0 13.8 0.0

39.5 6.2 8.6 2.6 9.5 4.1 5.0 8.5 2.7 5.5 6.3 1.5

36.3 7.0 9.4 4.8 9.1 4.4 5.3 8.2 2.9 5.3 7.0 0.3

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

全体

性

別

男性

女性

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上
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第１章 男女共同参画に関する意識 

（1）さまざまな場における男女の地位の平等感 

ア）熊本県全体では 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 108 586 207 33 2 201 41

100.0 9.2 49.6 17.6 2.8 0.2 17.1 3.5

472 32 233 110 22 2 66 7

100.0 6.8 49.3 23.3 4.7 0.4 14.0 1.5

690 76 352 94 11 0 135 22

100.0 11.0 51.0 13.6 1.6 0.0 19.6 3.2

76 1 30 14 1 0 30 0

100.0 1.3 39.5 18.4 1.3 0.0 39.5 0.0

113 10 47 25 4 1 26 0

100.0 8.8 41.7 22.1 3.5 0.9 23.0 0.0

160 16 76 30 6 0 32 0

100.0 10.0 47.4 18.8 3.8 0.0 20.0 0.0

189 22 104 25 8 1 26 3

100.0 11.6 55.1 13.2 4.2 0.5 13.8 1.6

293 31 166 45 3 0 39 9

100.0 10.6 56.6 15.4 1.0 0.0 13.3 3.1

336 28 163 68 11 0 48 18

100.0 8.3 48.5 20.2 3.3 0.0 14.3 5.4

371 32 179 73 14 1 69 3

100.0 8.6 48.2 19.7 3.8 0.3 18.6 0.8

145 17 72 35 3 0 14 4

100.0 11.7 49.6 24.1 2.1 0.0 9.7 2.8

147 12 84 16 5 0 27 3

100.0 8.2 57.1 10.9 3.4 0.0 18.4 2.0

160 15 78 23 1 0 37 6

100.0 9.4 48.7 14.4 0.6 0.0 23.1 3.8

9 0 3 0 0 0 6 0

100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

288 27 149 50 8 1 39 14

100.0 9.4 51.7 17.4 2.8 0.3 13.5 4.9

43 3 18 10 2 0 9 1

100.0 7.0 41.8 23.3 4.7 0.0 20.9 2.3

194 20 83 32 6 1 49 3

100.0 10.3 42.8 16.5 3.1 0.5 25.3 1.5

974 88 503 175 27 1 152 28

100.0 9.0 51.6 18.0 2.8 0.1 15.6 2.9

509 47 264 93 16 1 81 7

100.0 9.2 51.9 18.3 3.1 0.2 15.9 1.4

314 25 164 60 8 0 41 16

100.0 8.0 52.2 19.1 2.5 0.0 13.1 5.1

908 76 475 163 25 1 140 28

100.0 8.4 52.2 18.0 2.8 0.1 15.4 3.1

222 29 93 35 7 1 54 3

100.0 13.1 41.7 15.8 3.2 0.5 24.3 1.4

156 20 70 23 4 1 34 4

100.0 12.8 44.9 14.7 2.6 0.6 21.8 2.6

381 31 207 62 11 1 59 10

100.0 8.1 54.3 16.3 2.9 0.3 15.5 2.6

475 40 237 94 13 0 84 7

100.0 8.4 49.9 19.8 2.7 0.0 17.7 1.5

124 14 63 22 4 0 15 6

100.0 11.3 50.9 17.7 3.2 0.0 12.1 4.8

29 3 9 5 1 0 8 3

100.0 10.3 31.2 17.2 3.4 0.0 27.6 10.3

498 45 256 91 15 1 84 6

100.0 9.0 51.4 18.3 3.0 0.2 16.9 1.2

70 9 39 9 1 0 12 0

100.0 12.9 55.7 12.9 1.4 0.0 17.1 0.0

110 7 58 18 0 0 22 5

100.0 6.4 52.7 16.4 0.0 0.0 20.0 4.5

27 1 14 5 0 0 4 3

100.0 3.7 51.9 18.5 0.0 0.0 14.8 11.1

111 12 62 15 4 0 16 2

100.0 10.8 55.9 13.5 3.6 0.0 14.4 1.8

48 6 28 6 1 0 7 0

100.0 12.5 58.3 12.5 2.1 0.0 14.6 0.0

52 5 21 16 2 0 7 1

100.0 9.6 40.4 30.8 3.8 0.0 13.5 1.9

69 5 29 17 5 0 10 3

100.0 7.2 42.2 24.6 7.2 0.0 14.5 4.3

40 3 17 6 1 1 10 2

100.0 7.5 42.5 15.0 2.5 2.5 25.0 5.0

62 7 31 10 0 0 10 4

100.0 11.3 50.0 16.1 0.0 0.0 16.1 6.5

80 7 31 14 4 0 19 5

100.0 8.8 38.6 17.5 5.0 0.0 23.8 6.3

10.0 51.5 15.0 2.2 0.2 15.9 5.1

9.4 54.1 14.0 2.0 0.4 17.4 2.6

11.3 62.8 21.2 2.8 0.3 1.6 -

水俣市・芦北郡

菊池市・合志市・菊池郡

性

別

居

住

地

別

熊本市

60歳代

70歳代以上

年

代

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

男性

職

業

別

就業している

就業していない

世

帯

状

況

別

単身世帯

パート・アルバイト

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

無職

その他

学生

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

未婚

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

50歳代

上益城郡

阿蘇市・阿蘇郡

子

ど

も

の

有

無

内閣府世論調査(N=2,645)

専業主婦・専業主夫

既婚（事実婚・離死別含む）

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

いる

いない

三世代世帯

その他

夫婦世帯

二世代世帯

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

八代市・八代郡

宇土市・宇城市・下益城郡
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イ） 家庭生活では 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 101 410 464 73 13 62 55

100.0 8.6 34.8 39.3 6.2 1.1 5.3 4.7

472 21 154 216 37 9 26 9

100.0 4.4 32.6 45.9 7.8 1.9 5.5 1.9

690 80 255 246 36 4 36 33

100.0 11.6 36.9 35.7 5.2 0.6 5.2 4.8

76 4 16 33 10 3 10 0

100.0 5.3 21.1 43.3 13.2 3.9 13.2 0.0

113 14 37 50 4 2 6 0

100.0 12.4 32.7 44.3 3.5 1.8 5.3 0.0

160 16 53 66 15 1 5 4

100.0 10.0 33.1 41.3 9.4 0.6 3.1 2.5

189 19 70 76 13 3 6 2

100.0 10.1 37.0 40.1 6.9 1.6 3.2 1.1

293 23 110 115 14 1 17 13

100.0 7.8 37.5 39.4 4.8 0.3 5.8 4.4

336 25 124 124 17 3 18 25

100.0 7.4 36.9 36.9 5.1 0.9 5.4 7.4

371 28 125 160 23 8 20 7

100.0 7.5 33.7 43.1 6.2 2.2 5.4 1.9

145 19 53 54 11 0 2 6

100.0 13.1 36.6 37.2 7.6 0.0 1.4 4.1

147 15 47 60 6 0 12 7

100.0 10.2 32.0 40.7 4.1 0.0 8.2 4.8

160 16 62 62 11 0 3 6

100.0 10.0 38.6 38.8 6.9 0.0 1.9 3.8

9 0 3 3 0 1 2 0

100.0 0.0 33.4 33.3 0.0 11.1 22.2 0.0

288 20 105 104 17 3 20 19

100.0 6.9 36.6 36.1 5.9 1.0 6.9 6.6

43 3 11 20 5 1 3 0

100.0 7.0 25.6 46.5 11.6 2.3 7.0 0.0

194 19 57 72 11 4 29 2

100.0 9.8 29.4 37.1 5.7 2.1 14.9 1.0

974 82 353 392 62 9 33 43

100.0 8.4 36.2 40.3 6.4 0.9 3.4 4.4

509 47 192 206 38 6 10 10

100.0 9.2 37.7 40.4 7.5 1.2 2.0 2.0

314 20 119 133 17 3 7 15

100.0 6.4 37.9 42.3 5.4 1.0 2.2 4.8

908 73 333 366 57 8 31 40

100.0 8.0 36.7 40.3 6.3 0.9 3.4 4.4

222 22 66 82 15 5 27 5

100.0 9.9 29.7 36.8 6.8 2.3 12.2 2.3

156 13 49 47 5 4 26 12

100.0 8.3 31.4 30.1 3.2 2.6 16.7 7.7

381 34 153 150 24 3 6 11

100.0 8.9 40.1 39.4 6.3 0.8 1.6 2.9

475 41 162 204 34 5 19 10

100.0 8.6 34.1 42.9 7.2 1.1 4.0 2.1

124 10 41 56 5 0 6 6

100.0 8.1 33.1 45.2 4.0 0.0 4.8 4.8

29 3 4 6 5 1 5 5

100.0 10.3 13.8 20.9 17.2 3.4 17.2 17.2

498 47 173 205 27 7 26 13

100.0 9.4 34.7 41.3 5.4 1.4 5.2 2.6

70 7 24 26 7 0 5 1

100.0 10.0 34.3 37.2 10.0 0.0 7.1 1.4

110 6 41 41 13 1 4 4

100.0 5.5 37.3 37.3 11.8 0.9 3.6 3.6

27 4 8 10 3 0 1 1

100.0 14.8 29.6 37.1 11.1 0.0 3.7 3.7

111 13 36 45 3 2 8 4

100.0 11.7 32.4 40.6 2.7 1.8 7.2 3.6

48 3 18 20 3 1 2 1

100.0 6.3 37.5 41.5 6.3 2.1 4.2 2.1

52 5 21 16 4 0 3 3

100.0 9.6 40.3 30.8 7.7 0.0 5.8 5.8

69 2 22 33 7 0 1 4

100.0 2.9 31.9 47.9 10.1 0.0 1.4 5.8

40 1 12 20 1 1 3 2

100.0 2.5 30.0 50.0 2.5 2.5 7.5 5.0

62 5 20 27 2 0 4 4

100.0 8.1 32.3 43.4 3.2 0.0 6.5 6.5

80 8 35 21 3 1 4 8

100.0 10.0 43.6 26.3 3.8 1.3 5.0 10.0

9.5 38.6 36.8 4.8 1.2 4.9 4.2

10.7 41.2 35.3 5.6 1.0 3.6 2.6

9.3 35.6 45.5 6.5 0.7 2.4 -

70歳代以上

年

代

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

男性

職

業

別

就業している

就業していない

既婚（事実婚・離死別含む）

パート・アルバイト

50歳代

子

ど

も

の

有

無

専業主婦・専業主夫

上益城郡

水俣市・芦北郡

菊池市・合志市・菊池郡
居

住

地

別

熊本市

世

帯

状

況

別

単身世帯

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

無職

その他

学生

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

未婚

性

別

60歳代

内閣府世論調査(N=2,645)

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

いる

いない

三世代世帯

その他

夫婦世帯

二世代世帯

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

八代市・八代郡

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

阿蘇市・阿蘇郡
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ウ）職場では 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 113 389 352 66 9 150 99

100.0 9.6 33.0 29.9 5.6 0.8 12.7 8.4

472 27 171 169 36 7 39 23

100.0 5.7 36.2 35.8 7.6 1.5 8.3 4.9

690 86 216 182 30 2 111 63

100.0 12.5 31.3 26.4 4.3 0.3 16.1 9.1

76 7 18 25 13 0 13 0

100.0 9.2 23.7 32.9 17.1 0.0 17.1 0.0

113 15 31 40 13 3 10 1

100.0 13.3 27.4 35.4 11.5 2.7 8.8 0.9

160 17 54 55 14 2 16 2

100.0 10.6 33.8 34.2 8.8 1.3 10.0 1.3

189 18 58 82 16 3 9 3

100.0 9.5 30.7 43.3 8.5 1.6 4.8 1.6

293 31 115 87 7 1 38 14

100.0 10.6 39.2 29.7 2.4 0.3 13.0 4.8

336 25 113 63 3 0 64 68

100.0 7.4 33.7 18.8 0.9 0.0 19.0 20.2

371 36 125 152 39 5 11 3

100.0 9.7 33.7 41.0 10.5 1.3 3.0 0.8

145 14 41 67 4 0 7 12

100.0 9.7 28.3 46.1 2.8 0.0 4.8 8.3

147 20 41 54 14 2 13 3

100.0 13.6 27.9 36.8 9.5 1.4 8.8 2.0

160 17 50 19 2 0 48 24

100.0 10.6 31.2 11.9 1.3 0.0 30.0 15.0

9 0 1 1 0 0 7 0

100.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 77.8 0.0

288 23 118 40 4 2 56 45

100.0 8.0 41.0 13.9 1.4 0.7 19.4 15.6

43 2 11 19 2 0 8 1

100.0 4.7 25.6 44.1 4.7 0.0 18.6 2.3

194 30 54 64 14 3 25 4

100.0 15.5 27.8 33.0 7.2 1.5 12.9 2.1

974 83 335 288 52 6 125 85

100.0 8.5 34.5 29.6 5.3 0.6 12.8 8.7

509 42 168 183 39 3 51 23

100.0 8.3 33.0 35.9 7.7 0.6 10.0 4.5

314 23 120 69 9 3 46 44

100.0 7.3 38.2 22.0 2.9 1.0 14.6 14.0

908 72 317 269 45 6 118 81

100.0 7.9 34.9 29.6 5.0 0.7 13.0 8.9

222 35 64 67 18 2 30 6

100.0 15.8 28.8 30.2 8.1 0.9 13.5 2.7

156 22 57 40 6 1 21 9

100.0 14.1 36.6 25.6 3.8 0.6 13.5 5.8

381 27 142 97 24 3 53 35

100.0 7.1 37.2 25.5 6.3 0.8 13.9 9.2

475 51 152 166 25 4 52 25

100.0 10.7 32.0 35.0 5.3 0.8 10.9 5.3

124 9 32 39 11 1 15 17

100.0 7.3 25.8 31.4 8.9 0.8 12.1 13.7

29 4 6 8 0 0 9 2

100.0 13.8 20.7 27.6 0.0 0.0 31.0 6.9

498 53 167 149 30 4 66 29

100.0 10.6 33.6 29.9 6.0 0.8 13.3 5.8

70 4 30 17 3 0 12 4

100.0 5.7 42.9 24.3 4.3 0.0 17.1 5.7

110 12 26 44 5 1 13 9

100.0 10.9 23.6 40.1 4.5 0.9 11.8 8.2

27 3 6 13 1 1 2 1

100.0 11.1 22.2 48.2 3.7 3.7 7.4 3.7

111 15 50 28 7 0 7 4

100.0 13.5 45.1 25.2 6.3 0.0 6.3 3.6

48 1 16 16 2 0 5 8

100.0 2.1 33.3 33.3 4.2 0.0 10.4 16.7

52 3 14 20 2 1 7 5

100.0 5.8 26.9 38.5 3.8 1.9 13.5 9.6

69 6 19 22 7 0 8 7

100.0 8.7 27.5 32.0 10.1 0.0 11.6 10.1

40 4 9 11 1 1 8 6

100.0 10.0 22.5 27.5 2.5 2.5 20.0 15.0

62 4 25 18 2 1 4 8

100.0 6.5 40.3 29.0 3.2 1.6 6.5 12.9

80 8 26 14 6 0 18 8

100.0 10.0 32.5 17.5 7.5 0.0 22.5 10.0

10.5 39.2 24.9 4.3 0.6 12.3 8.2

11.4 39.3 23.7 4.7 1.3 12.1 7.5

13.6 39.8 30.7 4.5 0.5 10.9 -

天草市・上天草市・天草郡

いる

いない

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

人吉市・球磨郡

内閣府世論調査(N=2,645)

男性

その他

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

性

別

無職

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

就業している

就業していない

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

子

ど

も

の

有

無

前々回調査結果(N=1,368)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

宇土市・宇城市・下益城郡

前回調査結果(N=1,299)

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

荒尾市・玉名市・玉名郡
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エ）学校教育の場では 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 28 202 512 24 0 318 94

100.0 2.4 17.1 43.5 2.0 0.0 27.0 8.0

472 3 82 236 16 0 107 28

100.0 0.6 17.4 50.0 3.4 0.0 22.7 5.9

690 25 120 273 8 0 211 53

100.0 3.6 17.4 39.5 1.2 0.0 30.6 7.7

76 1 9 33 1 0 31 1

100.0 1.3 11.8 43.5 1.3 0.0 40.8 1.3

113 1 16 52 6 0 36 2

100.0 0.9 14.2 45.9 5.3 0.0 31.9 1.8

160 4 28 79 3 0 44 2

100.0 2.5 17.5 49.3 1.9 0.0 27.5 1.3

189 5 35 93 7 0 44 5

100.0 2.6 18.5 49.3 3.7 0.0 23.3 2.6

293 8 60 124 4 0 79 18

100.0 2.7 20.5 42.3 1.4 0.0 27.0 6.1

336 9 54 131 3 0 84 55

100.0 2.7 16.1 38.9 0.9 0.0 25.0 16.4

371 6 60 176 12 0 108 9

100.0 1.6 16.2 47.5 3.2 0.0 29.1 2.4

145 4 24 69 6 0 31 11

100.0 2.8 16.6 47.5 4.1 0.0 21.4 7.6

147 3 24 64 2 0 49 5

100.0 2.0 16.3 43.6 1.4 0.0 33.3 3.4

160 7 30 65 1 0 42 15

100.0 4.4 18.8 40.5 0.6 0.0 26.3 9.4

9 0 1 7 0 0 1 0

100.0 0.0 11.1 77.8 0.0 0.0 11.1 0.0

288 7 55 112 3 0 69 42

100.0 2.4 19.1 38.9 1.0 0.0 24.0 14.6

43 1 6 17 0 0 17 2

100.0 2.3 14.0 39.5 0.0 0.0 39.5 4.7

194 5 30 79 4 0 65 11

100.0 2.6 15.5 40.6 2.1 0.0 33.5 5.7

974 23 172 433 20 0 253 73

100.0 2.4 17.7 44.3 2.1 0.0 26.0 7.5

509 11 83 246 14 0 138 17

100.0 2.2 16.3 48.3 2.8 0.0 27.1 3.3

314 4 62 135 4 0 72 37

100.0 1.3 19.7 43.0 1.3 0.0 22.9 11.8

908 19 167 413 20 0 220 69

100.0 2.1 18.4 45.5 2.2 0.0 24.2 7.6

222 7 28 82 3 0 90 12

100.0 3.2 12.6 36.9 1.4 0.0 40.5 5.4

156 7 35 50 6 0 47 11

100.0 4.5 22.4 32.1 3.8 0.0 30.1 7.1

381 7 71 163 7 0 104 29

100.0 1.8 18.6 42.9 1.8 0.0 27.3 7.6

475 8 79 230 6 0 126 26

100.0 1.7 16.6 48.4 1.3 0.0 26.5 5.5

124 5 14 58 5 0 30 12

100.0 4.0 11.3 46.8 4.0 0.0 24.2 9.7

29 1 3 10 0 0 11 4

100.0 3.4 10.3 34.5 0.0 0.0 38.0 13.8

498 13 80 211 16 0 152 26

100.0 2.6 16.1 42.4 3.2 0.0 30.5 5.2

70 2 17 34 0 0 15 2

100.0 2.9 24.3 48.5 0.0 0.0 21.4 2.9

110 2 16 52 3 0 31 6

100.0 1.8 14.5 47.3 2.7 0.0 28.2 5.5

27 1 3 17 1 0 4 1

100.0 3.7 11.1 63.0 3.7 0.0 14.8 3.7

111 4 22 52 3 0 23 7

100.0 3.6 19.8 46.9 2.7 0.0 20.7 6.3

48 0 9 23 0 0 12 4

100.0 0.0 18.8 47.9 0.0 0.0 25.0 8.3

52 2 8 23 1 0 12 6

100.0 3.8 15.4 44.3 1.9 0.0 23.1 11.5

69 0 11 37 0 0 14 7

100.0 0.0 15.9 53.7 0.0 0.0 20.3 10.1

40 1 3 12 0 0 17 7

100.0 2.5 7.5 30.0 0.0 0.0 42.5 17.5

62 0 18 22 0 0 14 8

100.0 0.0 29.0 35.5 0.0 0.0 22.6 12.9

80 3 15 28 0 0 24 10

100.0 3.8 18.8 34.9 0.0 0.0 30.0 12.5

1.6 14.9 52.2 2.5 0.0 20.3 8.5

2.0 15.4 50.4 2.0 0.4 22.8 6.9

3.3 15.2 61.2 2.3 0.3 17.7 -

天草市・上天草市・天草郡

いる

いない

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

人吉市・球磨郡

内閣府世論調査(N=2,645)

男性

その他

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

性

別

無職

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

就業している

就業していない

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

子

ど

も

の

有

無

前々回調査結果(N=1,368)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

宇土市・宇城市・下益城郡

前回調査結果(N=1,299)

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

荒尾市・玉名市・玉名郡
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オ）政治の場では 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 338 502 112 14 0 149 63

100.0 28.7 42.7 9.5 1.2 0.0 12.6 5.3

472 109 216 67 13 0 54 13

100.0 23.1 45.7 14.2 2.8 0.0 11.4 2.8

690 229 284 45 1 0 94 37

100.0 33.2 41.2 6.5 0.1 0.0 13.6 5.4

76 20 29 8 1 0 17 1

100.0 26.3 38.2 10.5 1.3 0.0 22.4 1.3

113 32 49 12 4 0 16 0

100.0 28.3 43.4 10.6 3.5 0.0 14.2 0.0

160 56 66 16 1 0 18 3

100.0 35.0 41.2 10.0 0.6 0.0 11.3 1.9

189 58 89 15 4 0 21 2

100.0 30.7 47.1 7.9 2.1 0.0 11.1 1.1

293 93 134 20 3 0 35 8

100.0 31.7 45.9 6.8 1.0 0.0 11.9 2.7

336 79 135 41 1 0 42 38

100.0 23.5 40.2 12.2 0.3 0.0 12.5 11.3

371 105 168 37 9 0 48 4

100.0 28.3 45.3 10.0 2.4 0.0 12.9 1.1

145 39 70 17 0 0 12 7

100.0 26.9 48.3 11.7 0.0 0.0 8.3 4.8

147 51 70 7 0 0 16 3

100.0 34.7 47.6 4.8 0.0 0.0 10.9 2.0

160 51 65 10 1 0 21 12

100.0 31.9 40.6 6.3 0.6 0.0 13.1 7.5

9 2 4 0 0 0 3 0

100.0 22.2 44.5 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

288 82 106 36 2 0 36 26

100.0 28.5 36.8 12.5 0.7 0.0 12.5 9.0

43 6 17 5 2 0 12 1

100.0 14.0 39.5 11.6 4.7 0.0 27.9 2.3

194 57 79 13 5 0 36 4

100.0 29.4 40.6 6.7 2.6 0.0 18.6 2.1

974 281 423 99 9 0 113 49

100.0 28.9 43.4 10.2 0.9 0.0 11.6 5.0

509 159 229 50 4 0 54 13

100.0 31.2 45.0 9.8 0.8 0.0 10.6 2.6

314 81 133 38 4 0 35 23

100.0 25.8 42.4 12.1 1.3 0.0 11.1 7.3

908 262 395 93 7 0 104 47

100.0 28.9 43.4 10.2 0.8 0.0 11.5 5.2

222 66 89 13 7 0 42 5

100.0 29.7 40.0 5.9 3.2 0.0 18.9 2.3

156 48 62 10 3 0 24 9

100.0 30.8 39.7 6.4 1.9 0.0 15.4 5.8

381 101 173 45 3 0 44 15

100.0 26.5 45.5 11.8 0.8 0.0 11.5 3.9

475 143 198 49 6 0 61 18

100.0 30.1 41.7 10.3 1.3 0.0 12.8 3.8

124 38 55 7 2 0 15 7

100.0 30.6 44.5 5.6 1.6 0.0 12.1 5.6

29 7 14 1 0 0 4 3

100.0 24.1 48.4 3.4 0.0 0.0 13.8 10.3

498 149 217 45 5 0 66 16

100.0 29.9 43.6 9.0 1.0 0.0 13.3 3.2

70 23 32 5 1 0 7 2

100.0 32.9 45.7 7.1 1.4 0.0 10.0 2.9

110 36 46 8 1 0 15 4

100.0 32.7 41.9 7.3 0.9 0.0 13.6 3.6

27 7 17 1 0 0 1 1

100.0 25.9 63.0 3.7 0.0 0.0 3.7 3.7

111 33 51 14 3 0 7 3

100.0 29.7 46.0 12.6 2.7 0.0 6.3 2.7

48 14 18 2 1 0 10 3

100.0 29.2 37.4 4.2 2.1 0.0 20.8 6.3

52 11 23 11 0 0 4 3

100.0 21.2 44.1 21.2 0.0 0.0 7.7 5.8

69 19 32 8 0 0 5 5

100.0 27.5 46.5 11.6 0.0 0.0 7.2 7.2

40 12 14 2 2 0 7 3

100.0 30.0 35.0 5.0 5.0 0.0 17.5 7.5

62 18 25 6 0 0 9 4

100.0 29.0 40.3 9.7 0.0 0.0 14.5 6.5

80 16 26 10 1 0 18 9

100.0 20.0 32.4 12.5 1.3 0.0 22.5 11.3

24.6 45.3 10.1 1.3 0.2 12.2 6.4

20.7 42.6 18.4 1.2 0.5 11.7 4.8

35.0 44.0 14.4 1.1 0.1 5.4 -

天草市・上天草市・天草郡

いる

いない

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

人吉市・球磨郡

内閣府世論調査(N=2,645)

男性

その他

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

性

別

無職

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

就業している

就業していない

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

子

ど

も

の

有

無

前々回調査結果(N=1,368)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

宇土市・宇城市・下益城郡

前回調査結果(N=1,299)

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

荒尾市・玉名市・玉名郡
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カ）法律や制度の上では 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 108 363 386 70 5 180 66

100.0 9.2 30.8 32.8 5.9 0.4 15.3 5.6

472 28 120 210 39 5 52 18

100.0 5.9 25.4 44.5 8.3 1.1 11.0 3.8

690 80 243 173 31 0 128 35

100.0 11.6 35.1 25.1 4.5 0.0 18.6 5.1

76 5 24 17 5 1 24 0

100.0 6.6 31.5 22.4 6.6 1.3 31.6 0.0

113 10 30 34 12 0 26 1

100.0 8.8 26.5 30.2 10.6 0.0 23.0 0.9

160 24 47 51 11 1 25 1

100.0 15.0 29.4 31.9 6.9 0.6 15.6 0.6

189 23 68 56 19 2 18 3

100.0 12.2 35.9 29.6 10.1 1.1 9.5 1.6

293 28 97 105 15 0 37 11

100.0 9.6 33.1 35.8 5.1 0.0 12.6 3.8

336 18 97 123 8 1 50 39

100.0 5.4 28.9 36.5 2.4 0.3 14.9 11.6

371 39 107 132 27 3 58 5

100.0 10.5 28.8 35.7 7.3 0.8 15.6 1.3

145 16 39 54 13 0 16 7

100.0 11.0 26.9 37.3 9.0 0.0 11.0 4.8

147 19 60 32 8 0 24 4

100.0 12.9 40.9 21.8 5.4 0.0 16.3 2.7

160 11 60 43 8 0 26 12

100.0 6.9 37.4 26.9 5.0 0.0 16.3 7.5

9 0 2 1 0 1 5 0

100.0 0.0 22.2 11.1 0.0 11.1 55.6 0.0

288 18 81 108 10 1 43 27

100.0 6.3 28.1 37.5 3.5 0.3 14.9 9.4

43 4 11 15 4 0 8 1

100.0 9.3 25.6 34.9 9.3 0.0 18.6 2.3

194 14 65 56 14 1 41 3

100.0 7.2 33.6 28.9 7.2 0.5 21.1 1.5

974 94 298 330 56 4 139 53

100.0 9.7 30.6 33.9 5.7 0.4 14.3 5.4

509 58 157 170 36 2 71 15

100.0 11.4 30.8 33.5 7.1 0.4 13.9 2.9

314 16 100 120 12 1 38 27

100.0 5.1 31.8 38.3 3.8 0.3 12.1 8.6

908 84 280 311 49 3 130 51

100.0 9.3 30.8 34.3 5.4 0.3 14.3 5.6

222 21 71 62 20 2 42 4

100.0 9.5 32.0 27.9 9.0 0.9 18.9 1.8

156 20 46 43 8 0 32 7

100.0 12.8 29.5 27.6 5.1 0.0 20.5 4.5

381 26 125 145 18 2 47 18

100.0 6.8 32.8 38.2 4.7 0.5 12.3 4.7

475 42 143 151 38 2 79 20

100.0 8.8 30.1 31.9 8.0 0.4 16.6 4.2

124 15 38 39 6 1 17 8

100.0 12.1 30.6 31.5 4.8 0.8 13.7 6.5

29 5 11 7 0 0 4 2

100.0 17.2 38.0 24.1 0.0 0.0 13.8 6.9

498 48 161 155 32 3 83 16

100.0 9.6 32.4 31.1 6.4 0.6 16.7 3.2

70 9 28 19 0 0 11 3

100.0 12.9 40.0 27.1 0.0 0.0 15.7 4.3

110 11 31 37 7 0 20 4

100.0 10.0 28.2 33.6 6.4 0.0 18.2 3.6

27 1 9 12 1 0 3 1

100.0 3.7 33.3 44.5 3.7 0.0 11.1 3.7

111 11 41 35 10 0 10 4

100.0 9.9 37.0 31.5 9.0 0.0 9.0 3.6

48 5 18 17 0 0 5 3

100.0 10.4 37.5 35.4 0.0 0.0 10.4 6.3

52 7 12 24 3 0 4 2

100.0 13.5 23.1 46.1 5.8 0.0 7.7 3.8

69 5 18 29 3 0 8 6

100.0 7.2 26.1 42.1 4.3 0.0 11.6 8.7

40 1 11 13 4 1 6 4

100.0 2.5 27.5 32.5 10.0 2.5 15.0 10.0

62 3 20 17 5 0 12 5

100.0 4.8 32.2 27.4 8.1 0.0 19.4 8.1

80 7 14 27 5 1 18 8

100.0 8.8 17.5 33.6 6.3 1.3 22.5 10.0

8.3 29.4 35.3 5.2 0.7 14.5 6.6

7.9 29.1 35.8 6.2 0.9 15.6 4.5

10.3 36.6 39.7 4.0 0.4 9.0 -

天草市・上天草市・天草郡

いる

いない

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

人吉市・球磨郡

内閣府世論調査(N=2,645)

男性

その他

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

性

別

無職

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

就業している

就業していない

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

子

ど

も

の

有

無

前々回調査結果(N=1,368)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

宇土市・宇城市・下益城郡

前回調査結果(N=1,299)

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

荒尾市・玉名市・玉名郡
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キ）社会通念・慣習・しきたり等では 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 250 599 142 20 0 111 56

100.0 21.2 50.8 12.1 1.7 0.0 9.4 4.8

472 72 247 91 15 0 34 13

100.0 15.3 52.2 19.3 3.2 0.0 7.2 2.8

690 178 350 51 5 0 76 30

100.0 25.8 50.8 7.4 0.7 0.0 11.0 4.3

76 18 32 9 1 0 16 0

100.0 23.7 42.1 11.8 1.3 0.0 21.1 0.0

113 27 58 12 3 0 13 0

100.0 23.9 51.3 10.6 2.7 0.0 11.5 0.0

160 46 77 20 4 0 12 1

100.0 28.8 48.1 12.5 2.5 0.0 7.5 0.6

189 52 101 20 5 0 9 2

100.0 27.5 53.4 10.6 2.6 0.0 4.8 1.1

293 59 161 33 3 0 25 12

100.0 20.1 55.0 11.3 1.0 0.0 8.5 4.1

336 48 170 48 4 0 36 30

100.0 14.3 50.6 14.3 1.2 0.0 10.7 8.9

371 92 189 50 7 0 29 4

100.0 24.8 50.9 13.5 1.9 0.0 7.8 1.1

145 39 60 25 4 0 9 8

100.0 26.9 41.4 17.2 2.8 0.0 6.2 5.5

147 37 80 9 1 0 17 3

100.0 25.2 54.4 6.1 0.7 0.0 11.6 2.0

160 32 91 12 2 0 14 9

100.0 20.0 56.8 7.5 1.3 0.0 8.8 5.6

9 0 6 0 0 0 3 0

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

288 44 144 44 6 0 29 21

100.0 15.3 49.9 15.3 2.1 0.0 10.1 7.3

43 5 25 2 0 0 10 1

100.0 11.6 58.1 4.7 0.0 0.0 23.3 2.3

194 48 89 23 4 0 28 2

100.0 24.7 45.9 11.9 2.1 0.0 14.4 1.0

974 202 510 119 16 0 83 44

100.0 20.7 52.5 12.2 1.6 0.0 8.5 4.5

509 123 260 65 5 0 42 14

100.0 24.2 50.9 12.8 1.0 0.0 8.3 2.8

314 44 178 44 7 0 21 20

100.0 14.0 56.7 14.0 2.2 0.0 6.7 6.4

908 192 471 109 14 0 79 43

100.0 21.1 52.0 12.0 1.5 0.0 8.7 4.7

222 48 110 28 6 0 28 2

100.0 21.6 49.6 12.6 2.7 0.0 12.6 0.9

156 40 80 11 4 0 15 6

100.0 25.6 51.3 7.1 2.6 0.0 9.6 3.8

381 63 216 57 3 0 28 14

100.0 16.5 56.7 15.0 0.8 0.0 7.3 3.7

475 108 235 56 10 0 49 17

100.0 22.7 49.5 11.8 2.1 0.0 10.3 3.6

124 32 55 14 3 0 14 6

100.0 25.8 44.4 11.3 2.4 0.0 11.3 4.8

29 7 12 4 0 0 4 2

100.0 24.1 41.4 13.8 0.0 0.0 13.8 6.9

498 112 258 60 9 0 49 10

100.0 22.5 51.9 12.0 1.8 0.0 9.8 2.0

70 15 39 7 0 0 7 2

100.0 21.4 55.7 10.0 0.0 0.0 10.0 2.9

110 27 59 13 1 0 7 3

100.0 24.5 53.7 11.8 0.9 0.0 6.4 2.7

27 7 15 3 0 0 1 1

100.0 25.9 55.6 11.1 0.0 0.0 3.7 3.7

111 22 63 12 2 0 8 4

100.0 19.8 56.8 10.8 1.8 0.0 7.2 3.6

48 12 22 3 1 0 7 3

100.0 25.0 45.7 6.3 2.1 0.0 14.6 6.3

52 13 22 10 1 0 2 4

100.0 25.0 42.4 19.2 1.9 0.0 3.8 7.7

69 13 30 13 2 0 6 5

100.0 18.8 43.6 18.8 2.9 0.0 8.7 7.2

40 5 21 4 2 0 5 3

100.0 12.5 52.5 10.0 5.0 0.0 12.5 7.5

62 9 34 6 1 0 8 4

100.0 14.5 54.8 9.7 1.6 0.0 12.9 6.5

80 15 36 11 1 0 10 7

100.0 18.8 44.8 13.8 1.3 0.0 12.5 8.8

20.7 53.0 10.8 1.2 0.2 8.9 5.3

24.3 52.9 9.4 1.8 0.7 7.2 3.7

19.1 51.0 22.6 2.1 0.2 5.0 -

天草市・上天草市・天草郡

いる

いない

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

人吉市・球磨郡

内閣府世論調査(N=2,645)

男性

その他

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

性

別

無職

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

就業している

就業していない

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

子

ど

も

の

有

無

前々回調査結果(N=1,368)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

宇土市・宇城市・下益城郡

前回調査結果(N=1,299)

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

荒尾市・玉名市・玉名郡
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（2）固定的性別役割分担意識 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

同

感

す

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

同

感

す

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

同

感

し

な

い 同

感

し

な

い

無

回

答

1,178 42 278 373 461 24

100.0 3.6 23.6 31.7 39.1 2.0

472 22 133 142 170 5

100.0 4.7 28.2 30.1 35.9 1.1

690 18 143 230 290 9

100.0 2.6 20.7 33.3 42.1 1.3

76 5 9 23 37 2

100.0 6.6 11.8 30.3 48.7 2.6

113 1 17 41 54 0

100.0 0.9 15.0 36.3 47.8 0.0

160 1 35 52 72 0

100.0 0.6 21.9 32.5 45.0 0.0

189 8 39 59 82 1

100.0 4.2 20.6 31.2 43.5 0.5

293 8 67 104 109 5

100.0 2.7 22.9 35.5 37.2 1.7

336 19 111 93 107 6

100.0 5.7 33.0 27.7 31.8 1.8

371 8 65 112 182 4

100.0 2.2 17.5 30.2 49.0 1.1

145 5 38 48 52 2

100.0 3.4 26.2 33.1 35.9 1.4

147 5 29 61 51 1

100.0 3.4 19.7 41.5 34.7 0.7

160 5 49 52 52 2

100.0 3.1 30.6 32.5 32.5 1.3

9 2 1 1 5 0

100.0 22.2 11.1 11.1 55.6 0.0

288 17 82 82 104 3

100.0 5.9 28.5 28.5 36.1 1.0

43 0 11 15 15 2

100.0 0.0 25.6 34.8 34.9 4.7

194 9 35 57 90 3

100.0 4.6 18.0 29.4 46.5 1.5

974 33 243 316 371 11

100.0 3.4 24.9 32.4 38.2 1.1

509 13 99 188 205 4

100.0 2.6 19.4 36.9 40.3 0.8

314 13 106 92 98 5

100.0 4.1 33.8 29.3 31.2 1.6

908 29 234 301 334 10

100.0 3.2 25.8 33.1 36.8 1.1

222 11 33 62 113 3

100.0 5.0 14.9 27.9 50.8 1.4

156 6 27 46 75 2

100.0 3.8 17.3 29.5 48.1 1.3

381 15 113 113 136 4

100.0 3.9 29.7 29.7 35.7 1.0

475 15 109 159 187 5

100.0 3.2 22.9 33.5 39.3 1.1

124 3 22 50 48 1

100.0 2.4 17.7 40.4 38.7 0.8

29 3 6 5 14 1

100.0 10.3 20.7 17.2 48.4 3.4

498 16 121 159 197 5

100.0 3.2 24.3 31.9 39.6 1.0

70 1 22 16 31 0

100.0 1.4 31.4 22.9 44.3 0.0

110 5 23 41 41 0

100.0 4.5 20.9 37.3 37.3 0.0

27 1 5 11 10 0

100.0 3.7 18.5 40.8 37.0 0.0

111 2 27 36 46 0

100.0 1.8 24.3 32.4 41.5 0.0

48 2 9 12 23 2

100.0 4.2 18.8 25.0 47.8 4.2

52 3 17 13 19 0

100.0 5.8 32.7 25.0 36.5 0.0

69 2 20 20 25 2

100.0 2.9 29.0 29.0 36.2 2.9

40 3 7 13 17 0

100.0 7.5 17.5 32.5 42.5 0.0

62 2 11 23 24 2

100.0 3.2 17.7 37.1 38.8 3.2

80 5 16 29 27 3

100.0 6.3 20.0 36.1 33.8 3.8

4.5 26.6 27.9 33.6 1.9

5.6 30.5 25.6 32.9 0.9

7.5 27.5 36.6 23.2 -

水俣市・芦北郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

60歳代

70歳代以上

就業している

その他

就業していない

上益城郡

八代市・八代郡

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

男性

女性

子

ど

も

の

有

無

性

別

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

いる

いない

年

代

別

職

業

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

内閣府世論調査(N=2,645)

前々回調査結果(N=1,368)

前回調査結果(N=1,299)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

三世代世帯

その他

阿蘇市・阿蘇郡
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（3）性別にかかわりない機会の確保 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 80 336 556 190 16

100.0 6.8 28.5 47.2 16.1 1.4

472 37 149 216 67 3

100.0 7.8 31.6 45.8 14.2 0.6

690 41 183 335 123 8

100.0 5.9 26.5 48.6 17.8 1.2

76 3 26 30 16 1

100.0 3.9 34.2 39.5 21.1 1.3

113 8 26 56 23 0

100.0 7.1 23.0 49.5 20.4 0.0

160 7 47 85 21 0

100.0 4.4 29.4 53.1 13.1 0.0

189 12 52 95 29 1

100.0 6.3 27.5 50.4 15.3 0.5

293 16 76 146 52 3

100.0 5.5 25.9 49.9 17.7 1.0

336 34 106 141 49 6

100.0 10.1 31.5 42.0 14.6 1.8

371 17 105 188 59 2

100.0 4.6 28.3 50.7 15.9 0.5

145 14 48 57 26 0

100.0 9.7 33.1 39.3 17.9 0.0

147 10 41 74 21 1

100.0 6.8 27.9 50.3 14.3 0.7

160 8 40 84 26 2

100.0 5.0 25.0 52.4 16.3 1.3

9 0 6 3 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

288 28 83 122 51 4

100.0 9.7 28.8 42.4 17.7 1.4

43 3 11 21 6 2

100.0 7.0 25.6 48.7 14.0 4.7

194 10 57 88 37 2

100.0 5.2 29.4 45.3 19.1 1.0

974 70 277 465 153 9

100.0 7.2 28.4 47.8 15.7 0.9

509 32 143 253 78 3

100.0 6.3 28.1 49.7 15.3 0.6

314 26 95 149 40 4

100.0 8.3 30.3 47.4 12.7 1.3

908 65 263 441 131 8

100.0 7.2 29.0 48.5 14.4 0.9

222 12 62 93 53 2

100.0 5.4 27.9 41.9 23.9 0.9

156 11 42 71 31 1

100.0 7.1 26.9 45.5 19.9 0.6

381 35 99 186 57 4

100.0 9.2 26.0 48.8 15.0 1.0

475 26 155 219 72 3

100.0 5.5 32.6 46.1 15.2 0.6

124 6 29 65 22 2

100.0 4.8 23.4 52.5 17.7 1.6

29 1 8 11 8 1

100.0 3.4 27.6 38.0 27.6 3.4

498 30 144 239 81 4

100.0 6.0 28.9 48.0 16.3 0.8

70 5 16 36 13 0

100.0 7.1 22.9 51.4 18.6 0.0

110 10 32 46 21 1

100.0 9.1 29.1 41.8 19.1 0.9

27 1 4 17 5 0

100.0 3.7 14.8 63.0 18.5 0.0

111 6 31 53 21 0

100.0 5.4 27.9 47.8 18.9 0.0

48 3 14 23 5 3

100.0 6.3 29.2 47.8 10.4 6.3

52 7 21 19 5 0

100.0 13.5 40.4 36.5 9.6 0.0

69 5 18 37 9 0

100.0 7.2 26.1 53.7 13.0 0.0

40 2 10 21 6 1

100.0 5.0 25.0 52.5 15.0 2.5

62 5 17 30 10 0

100.0 8.1 27.4 48.4 16.1 0.0

80 6 26 32 14 2

100.0 7.5 32.5 40.0 17.5 2.5

3.5 21.1 42.0 23.4 1.7前回調査結果(N=1,299)

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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（4）男女共同参画について学んだ経験 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

学

ん

だ

こ

と

が

あ

る

学

ん

だ

こ

と

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

1,178 553 583 16 26

100.0 46.9 49.5 1.4 2.2

472 208 254 3 7

100.0 44.1 53.8 0.6 1.5

690 343 324 11 12

100.0 49.7 47.0 1.6 1.7

76 63 13 0 0

100.0 82.9 17.1 0.0 0.0

113 73 38 2 0

100.0 64.6 33.6 1.8 0.0

160 80 79 1 0

100.0 50.0 49.4 0.6 0.0

189 90 95 2 2

100.0 47.6 50.2 1.1 1.1

293 127 159 2 5

100.0 43.3 54.3 0.7 1.7

336 118 197 9 12

100.0 35.1 58.6 2.7 3.6

371 208 157 3 3

100.0 56.1 42.3 0.8 0.8

145 54 89 0 2

100.0 37.2 61.4 0.0 1.4

147 72 73 1 1

100.0 49.0 49.6 0.7 0.7

160 69 79 4 8

100.0 43.1 49.4 2.5 5.0

9 9 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

288 117 159 8 4

100.0 40.6 55.2 2.8 1.4

43 19 22 0 2

100.0 44.2 51.1 0.0 4.7

194 110 82 2 0

100.0 56.7 42.3 1.0 0.0

974 441 499 14 20

100.0 45.3 51.2 1.4 2.1

509 253 239 6 11

100.0 49.6 47.0 1.2 2.2

314 126 177 4 7

100.0 40.1 56.4 1.3 2.2

908 415 464 11 18

100.0 45.7 51.1 1.2 2.0

222 121 95 4 2

100.0 54.5 42.8 1.8 0.9

156 81 71 3 1

100.0 52.0 45.5 1.9 0.6

381 158 210 4 9

100.0 41.5 55.1 1.0 2.4

475 247 217 6 5

100.0 51.9 45.7 1.3 1.1

124 58 62 0 4

100.0 46.8 50.0 0.0 3.2

29 5 20 3 1

100.0 17.2 69.1 10.3 3.4

498 232 256 4 6

100.0 46.6 51.4 0.8 1.2

70 34 34 2 0

100.0 48.5 48.6 2.9 0.0

110 54 54 1 1

100.0 49.1 49.1 0.9 0.9

27 12 15 0 0

100.0 44.4 55.6 0.0 0.0

111 58 52 0 1

100.0 52.3 46.8 0.0 0.9

48 23 22 1 2

100.0 47.9 45.8 2.1 4.2

52 22 26 3 1

100.0 42.3 50.0 5.8 1.9

69 31 37 1 0

100.0 44.9 53.7 1.4 0.0

40 13 21 2 4

100.0 32.5 52.5 5.0 10.0

62 27 31 1 3

100.0 43.5 50.1 1.6 4.8

80 45 32 1 2

100.0 56.2 40.0 1.3 2.5

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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（5）男女共同参画について学んだことに関する考え方 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

社

会

通

念
、

慣

習
、

し

き

た

り

等

に

あ

る

差

別

や

偏

見

に

気

づ

く

よ

う

に

な
っ

た
。

他

者

と

自

分

の

考

え

方

の

違

い

を

受

け

入

れ

る

よ

う

に

な
っ

た
。

性

別

に

関

わ

り

な

く

自

分

の

個

性

を

発

揮

し

て

生

き

る

こ

と

に

前

向

き

に

な
っ

た
。

学

ん

だ

内

容

が

わ

か

り

に

く

か
っ

た
。

学

ん

だ

内

容

は

自

分

に

関

係

な

く
、

必

要

な

い

と

思
っ

た
。

そ

の

他

無

回

答

553 325 289 224 17 18 17 15

100.0 58.8 52.3 40.5 3.1 3.3 3.1 2.7

208 110 108 86 8 9 5 3

100.0 52.9 51.9 41.3 3.8 4.3 2.4 1.4

343 215 181 136 9 9 12 12

100.0 62.7 52.8 39.7 2.6 2.6 3.5 3.5

63 39 40 25 3 1 3 0

100.0 61.9 63.5 39.7 4.8 1.6 4.8 0.0

73 43 38 30 4 1 2 2

100.0 58.9 52.1 41.1 5.5 1.4 2.7 2.7

80 44 43 31 2 0 5 1

100.0 55.0 53.8 38.8 2.5 0.0 6.3 1.3

90 55 50 37 0 3 2 2

100.0 61.1 55.6 41.1 0.0 3.3 2.2 2.2

127 75 58 51 4 4 4 5

100.0 59.1 45.7 40.2 3.1 3.1 3.1 3.9

118 69 60 48 4 9 1 5

100.0 58.5 50.8 40.7 3.4 7.6 0.8 4.2

208 119 116 89 6 3 10 2

100.0 57.2 55.8 42.8 2.9 1.4 4.8 1.0

54 28 27 25 1 2 0 3

100.0 51.9 50.0 46.3 1.9 3.7 0.0 5.6

72 51 35 27 3 1 0 0

100.0 70.8 48.6 37.5 4.2 1.4 0.0 0.0

69 38 37 23 2 5 2 6

100.0 55.1 53.6 33.3 2.9 7.2 2.9 8.7

9 4 7 2 2 0 1 0

100.0 44.4 77.8 22.2 22.2 0.0 11.1 0.0

117 70 57 50 3 7 2 4

100.0 59.8 48.7 42.7 2.6 6.0 1.7 3.4

19 14 8 5 0 0 2 0

100.0 73.7 42.1 26.3 0.0 0.0 10.5 0.0

110 59 66 39 4 4 7 2

100.0 53.6 60.0 35.5 3.6 3.6 6.4 1.8

441 266 223 183 13 14 10 13

100.0 60.3 50.6 41.5 2.9 3.2 2.3 2.9

253 154 131 103 9 6 7 8

100.0 60.9 51.8 40.7 3.6 2.4 2.8 3.2

126 70 68 54 3 8 2 4

100.0 55.6 54.0 42.9 2.4 6.3 1.6 3.2

415 245 204 172 13 14 8 13

100.0 59.0 49.2 41.4 3.1 3.4 1.9 3.1

121 71 78 47 4 4 8 1

100.0 58.7 64.5 38.8 3.3 3.3 6.6 0.8

81 51 40 33 0 0 6 2

100.0 63.0 49.4 40.7 0.0 0.0 7.4 2.5

158 93 91 65 7 9 2 3

100.0 58.9 57.6 41.1 4.4 5.7 1.3 1.9

247 145 124 98 7 6 8 7

100.0 58.7 50.2 39.7 2.8 2.4 3.2 2.8

58 35 32 23 2 3 1 1

100.0 60.3 55.2 39.7 3.4 5.2 1.7 1.7

5 1 2 3 0 0 0 1

100.0 20.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0

232 131 129 95 7 6 10 6

100.0 56.5 55.6 40.9 3.0 2.6 4.3 2.6

34 18 19 18 0 1 0 0

100.0 52.9 55.9 52.9 0.0 2.9 0.0 0.0

54 33 26 20 1 0 1 1

100.0 61.1 48.1 37.0 1.9 0.0 1.9 1.9

12 6 8 4 0 1 0 1

100.0 50.0 66.7 33.3 0.0 8.3 0.0 8.3

58 37 29 20 5 3 1 2

100.0 63.8 50.0 34.5 8.6 5.2 1.7 3.4

23 15 7 10 1 1 1 0

100.0 65.2 30.4 43.5 4.3 4.3 4.3 0.0

22 15 12 8 0 0 0 1

100.0 68.2 54.5 36.4 0.0 0.0 0.0 4.5

31 15 19 11 0 2 0 2

100.0 48.4 61.3 35.5 0.0 6.5 0.0 6.5

13 7 3 3 0 1 2 1

100.0 53.8 23.1 23.1 0.0 7.7 15.4 7.7

27 17 11 13 0 1 1 1

100.0 63.0 40.7 48.1 0.0 3.7 3.7 3.7

45 31 26 20 3 2 1 0

100.0 68.9 57.8 44.4 6.7 4.4 2.2 0.0

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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第２章 家庭・地域生活に関する意識と実態 

（1）仕事と家庭・地域生活の両立（理想） 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

「

仕

事
」

を

優

先

し

た

い

「

家

庭

生

活
」

を

優

先

し

た

い

「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

を

優

先

し

た

い

「

仕

事
」

と
「

家

庭

生

活
」

を

と

も

に

優

先

し

た

い

「

仕

事
」

と
「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

を

と

も

に

優

先

し

た

い

「

家

庭

生

活
」

と

「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

を

と

も

に

優

先

し

た

い

「

仕

事

」

も

「

家

庭

生

活

」

も

「

地

域

・

個

人

の

生

活

」

も

全

て

優

先

し

た

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 44 209 54 345 47 123 263 54 39

100.0 3.7 17.7 4.6 29.4 4.0 10.4 22.3 4.6 3.3

472 22 66 22 143 21 34 122 26 16

100.0 4.7 14.0 4.7 30.3 4.4 7.2 25.8 5.5 3.4

690 22 142 31 199 26 86 139 28 17

100.0 3.2 20.6 4.5 28.7 3.8 12.5 20.1 4.1 2.5

76 5 20 8 18 4 5 13 2 1

100.0 6.6 26.3 10.5 23.7 5.3 6.6 17.1 2.6 1.3

113 2 23 4 44 3 8 26 2 1

100.0 1.8 20.4 3.5 38.8 2.7 7.1 23.0 1.8 0.9

160 2 39 4 55 4 14 34 7 1

100.0 1.3 24.4 2.5 34.2 2.5 8.8 21.3 4.4 0.6

189 7 33 5 71 5 10 50 5 3

100.0 3.7 17.5 2.6 37.6 2.6 5.3 26.5 2.6 1.6

293 13 40 10 90 12 35 71 14 8

100.0 4.4 13.7 3.4 30.8 4.1 11.9 24.2 4.8 2.7

336 15 54 22 65 19 49 68 24 20

100.0 4.5 16.1 6.5 19.3 5.7 14.6 20.2 7.1 6.0

371 16 61 12 139 15 23 92 8 5

100.0 4.3 16.4 3.2 37.6 4.0 6.2 24.8 2.2 1.3

145 3 11 8 59 6 6 47 2 3

100.0 2.1 7.6 5.5 40.7 4.1 4.1 32.4 1.4 2.1

147 3 35 5 48 6 16 28 5 1

100.0 2.0 23.8 3.4 32.7 4.1 10.9 19.0 3.4 0.7

160 3 44 9 31 7 29 27 6 4

100.0 1.9 27.4 5.6 19.4 4.4 18.1 16.9 3.8 2.5

9 0 2 2 1 0 2 2 0 0

100.0 0.0 22.3 22.2 11.1 0.0 22.2 22.2 0.0 0.0

288 13 51 15 54 12 43 52 30 18

100.0 4.5 17.7 5.2 18.7 4.2 14.9 18.1 10.4 6.3

43 6 3 2 10 1 2 14 3 2

100.0 14.0 7.0 4.7 23.3 2.3 4.7 32.3 7.0 4.7

194 14 24 16 41 12 20 43 17 7

100.0 7.2 12.4 8.2 21.1 6.2 10.3 22.2 8.8 3.6

974 30 185 37 303 35 101 219 37 27

100.0 3.1 19.0 3.8 31.0 3.6 10.4 22.5 3.8 2.8

509 12 107 11 189 17 37 117 14 5

100.0 2.4 21.0 2.2 37.0 3.3 7.3 23.0 2.8 1.0

314 15 56 13 71 11 48 72 10 18

100.0 4.8 17.8 4.1 22.6 3.5 15.3 23.0 3.2 5.7

908 27 173 33 285 30 98 200 37 25

100.0 3.0 19.1 3.6 31.3 3.3 10.8 22.0 4.1 2.8

222 15 32 18 52 11 18 56 11 9

100.0 6.8 14.4 8.1 23.4 5.0 8.1 25.1 5.0 4.1

156 6 14 14 43 12 22 25 13 7

100.0 3.8 9.0 9.0 27.6 7.7 14.1 16.0 8.3 4.5

381 18 79 19 101 14 42 81 13 14

100.0 4.7 20.7 5.0 26.5 3.7 11.0 21.3 3.4 3.7

475 17 92 12 153 15 41 120 17 8

100.0 3.6 19.4 2.5 32.1 3.2 8.6 25.3 3.6 1.7

124 2 17 7 41 5 14 29 5 4

100.0 1.6 13.7 5.6 33.2 4.0 11.3 23.4 4.0 3.2

29 1 7 1 6 1 2 6 5 0

100.0 3.4 24.3 3.4 20.7 3.4 6.9 20.7 17.2 0.0

498 22 97 24 135 19 58 113 18 12

100.0 4.4 19.5 4.8 27.2 3.8 11.6 22.7 3.6 2.4

70 3 12 6 22 3 4 13 4 3

100.0 4.3 17.1 8.6 31.4 4.3 5.7 18.6 5.7 4.3

110 6 20 5 39 2 11 23 2 2

100.0 5.5 18.2 4.5 35.5 1.8 10.0 20.9 1.8 1.8

27 1 3 0 6 0 3 12 2 0

100.0 3.7 11.1 0.0 22.2 0.0 11.1 44.5 7.4 0.0

111 3 19 5 33 7 12 28 3 1

100.0 2.7 17.1 4.5 29.8 6.3 10.8 25.2 2.7 0.9

48 0 4 2 14 2 6 15 2 3

100.0 0.0 8.3 4.2 29.2 4.2 12.5 31.1 4.2 6.3

52 1 7 3 14 5 7 14 0 1

100.0 1.9 13.5 5.8 26.9 9.6 13.5 26.9 0.0 1.9

69 4 11 2 29 3 3 9 3 5

100.0 5.8 15.9 2.9 42.3 4.3 4.3 13.0 4.3 7.2

40 1 12 1 9 0 3 9 3 2

100.0 2.5 30.0 2.5 22.5 0.0 7.5 22.5 7.5 5.0

62 2 13 3 15 0 6 14 8 1

100.0 3.2 21.0 4.8 24.2 0.0 9.7 22.6 12.9 1.6

80 1 10 2 28 6 8 12 9 4

100.0 1.3 12.5 2.5 34.9 7.5 10.0 15.0 11.3 5.0

4.9 18.8 3.2 32.1 3.3 9.9 20.1 3.7 4.0

4.5 18.4 1.6 33.7 4.0 12.0 21.9 1.5 2.3

9.9 28.4 4.7 28.7 3.3 10.1 13.1 1.9 -

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

内閣府世論調査(N=2,645)

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

その他

60歳代

70歳代

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

学生

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡
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（1）仕事と家庭・地域生活の両立（現実） 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

「

仕

事
」

を

優

先

し

て

い

る

「

家

庭

生

活
」

を

優

先

し

て

い

る

「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

を

優

先

し

て

い

る

「

仕

事
」

と
「

家

庭

生

活
」

を

と

も

に

優

先

し

て

い

る

「

仕

事
」

と
「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

を

と

も

に

優

先

し

て

い

る

「

家

庭

生

活
」

と

「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

を

と

も

に

優

先

し

て

い

る

「

仕

事

」

も

「

家

庭

生

活

」

も

「

地

域

・

個

人

の

生

活

」

も

全

て

優

先

し

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,178 256 248 44 308 47 67 63 74 71

100.0 21.7 21.1 3.7 26.2 4.0 5.7 5.3 6.3 6.0

472 130 67 19 125 23 20 29 35 24

100.0 27.6 14.2 4.0 26.5 4.9 4.2 6.1 7.4 5.1

690 124 180 24 180 24 47 33 38 40

100.0 18.0 26.0 3.5 26.1 3.5 6.8 4.8 5.5 5.8

76 23 16 4 13 6 2 4 5 3

100.0 30.2 21.1 5.3 17.1 7.9 2.6 5.3 6.6 3.9

113 35 20 1 37 2 1 8 4 5

100.0 31.0 17.7 0.9 32.7 1.8 0.9 7.1 3.5 4.4

160 47 38 1 50 6 3 4 7 4

100.0 29.4 23.8 0.6 31.1 3.8 1.9 2.5 4.4 2.5

189 52 32 0 70 8 2 12 7 6

100.0 27.5 16.9 0.0 37.1 4.2 1.1 6.3 3.7 3.2

293 50 62 9 90 15 16 17 19 15

100.0 17.1 21.2 3.1 30.6 5.1 5.5 5.8 6.5 5.1

336 47 80 28 47 10 43 18 31 32

100.0 14.0 23.8 8.3 14.0 3.0 12.8 5.4 9.2 9.5

371 136 45 1 129 15 3 17 12 13

100.0 36.7 12.1 0.3 34.8 4.0 0.8 4.6 3.2 3.5

145 38 13 4 52 12 3 10 3 10

100.0 26.2 9.0 2.8 35.7 8.3 2.1 6.9 2.1 6.9

147 30 24 3 60 11 3 9 5 2

100.0 20.4 16.3 2.0 40.9 7.5 2.0 6.1 3.4 1.4

160 6 80 8 18 1 21 7 10 9

100.0 3.8 49.9 5.0 11.3 0.6 13.1 4.4 6.3 5.6

9 0 2 2 0 0 1 1 3 0

100.0 0.0 22.2 22.2 0.0 0.0 11.1 11.1 33.4 0.0

288 34 77 22 34 6 33 16 37 29

100.0 11.8 26.7 7.6 11.8 2.1 11.5 5.6 12.8 10.1

43 10 6 3 12 1 3 3 3 2

100.0 23.3 14.0 7.0 27.7 2.3 7.0 7.0 7.0 4.7

194 62 26 5 34 14 4 12 24 13

100.0 31.9 13.4 2.6 17.5 7.2 2.1 6.2 12.4 6.7

974 192 222 38 273 33 63 51 49 53

100.0 19.7 22.8 3.9 28.1 3.4 6.5 5.2 5.0 5.4

509 96 109 18 183 24 14 30 19 16

100.0 18.9 21.4 3.5 36.0 4.7 2.8 5.9 3.7 3.1

314 63 85 11 59 7 37 15 13 24

100.0 20.1 27.1 3.5 18.8 2.2 11.8 4.8 4.1 7.6

908 173 212 33 257 29 59 48 46 51

100.0 19.1 23.3 3.6 28.3 3.2 6.5 5.3 5.1 5.6

222 68 31 8 43 16 6 13 22 15

100.0 30.5 14.0 3.6 19.4 7.2 2.7 5.9 9.9 6.8

156 45 21 12 21 10 9 5 20 13

100.0 28.8 13.5 7.7 13.5 6.4 5.8 3.2 12.8 8.3

381 63 97 22 98 16 28 23 15 19

100.0 16.5 25.5 5.8 25.8 4.2 7.3 6.0 3.9 5.0

475 114 102 7 141 14 22 26 27 22

100.0 24.0 21.5 1.5 29.7 2.9 4.6 5.5 5.7 4.6

124 27 22 1 39 6 7 8 4 10

100.0 21.8 17.7 0.8 31.5 4.8 5.6 6.5 3.2 8.1

29 5 5 1 8 1 1 1 6 1

100.0 17.2 17.2 3.4 27.9 3.4 3.4 3.4 20.7 3.4

498 106 117 17 126 22 29 25 32 24

100.0 21.3 23.5 3.4 25.4 4.4 5.8 5.0 6.4 4.8

70 12 12 6 22 3 4 2 6 3

100.0 17.1 17.1 8.6 31.4 4.3 5.7 2.9 8.6 4.3

110 30 23 2 29 7 5 6 5 3

100.0 27.3 20.9 1.8 26.4 6.4 4.5 5.5 4.5 2.7

27 10 3 1 3 3 3 2 2 0

100.0 37.1 11.1 3.7 11.1 11.1 11.1 7.4 7.4 0.0

111 29 17 3 37 4 5 8 4 4

100.0 26.1 15.3 2.7 33.4 3.6 4.5 7.2 3.6 3.6

48 6 9 2 14 0 2 3 3 9

100.0 12.5 18.8 4.2 28.9 0.0 4.2 6.3 6.3 18.8

52 8 17 3 10 1 4 7 1 1

100.0 15.4 32.7 5.8 19.2 1.9 7.7 13.5 1.9 1.9

69 18 11 5 23 2 4 1 2 3

100.0 26.1 15.9 7.2 33.5 2.9 5.8 1.4 2.9 4.3

40 6 9 1 10 1 4 2 3 4

100.0 15.0 22.5 2.5 25.0 2.5 10.0 5.0 7.5 10.0

62 9 19 1 13 0 3 5 6 6

100.0 14.5 30.6 1.6 21.0 0.0 4.8 8.1 9.7 9.7

80 20 11 2 20 4 4 2 8 9

100.0 24.9 13.8 2.5 25.0 5.0 5.0 2.5 10.0 11.3

24.9 20.6 2.5 23.6 5.2 7.2 6.2 5.4 4.6

25.4 19.7 2.6 20.6 4.8 10.6 10.7 2.6 2.8

25.9 30.3 4.5 21.0 3.1 8.1 5.1 1.9 -内閣府世論調査(N=2,645)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

上益城郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

三世代世帯

その他

就業していない

居

住

地

別

熊本市

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

いる

いない

子

ど

も

の

有

無

全体

阿蘇市・阿蘇郡

性

別

年

代

別

職

業

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

男性

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

50歳代

就業している

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

無職

その他

専業主婦・専業主夫

学生

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

60歳代

70歳代
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（2）男性が家庭・地域活動へ参加するために必要なこと 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

女

の

役

割

分

担

に

つ

い

て

の

社

会

通

念
、

慣

習
、

し

き

た

り

を

改

め

る

こ

と

仕

事

中

心

と

い

う

社

会

全

体

の

仕

組

み

を

改

め

る

こ

と 男

性

の

仕

事

中

心

の

生

き

方
、

考

え

方

を

改

め

る

こ

と 働

き

方

の

見

直

し

(

働

き

方

改

革
）

を

普

及

さ

せ

る

こ

と

男

性

の

男

女

共

同

参

画

に

対

す

る

関

心

を

高

め

る

こ

と 女

性

の

男

女

共

同

参

画

に

対

す

る

関

心

を

高

め

る

こ

と 家

族

の

間

で

家

事

・

育

児

な

ど

の

分

担

を

す

る

よ

う

に

十

分

に

話

し

合

う

こ

と

男

性

自

身
、

女

性
、

周

り

の

人

の

男

性

の

家

事

分

担

へ

の

抵

抗

感

を

な

く

す

こ

と 働

き

方

の

見

直

し

や

仕

事

と

家

庭

の

両

立

な

ど

の

問

題

に

つ

い

て

相

談

で

き

る

窓

口

を

設

け

る

こ

と

男

女

共

同

参

画

社

会

を

め

ざ

し

た

教

育

を

す

る

こ

と

そ

の

他

特

に

必

要

な

こ

と

は

な

い

無

回

答

1,178 573 441 439 477 340 172 532 458 214 358 41 42 27

100.0 48.6 37.4 37.3 40.5 28.9 14.6 45.2 38.9 18.2 30.4 3.5 3.6 2.3

472 197 180 172 190 133 63 189 150 86 141 21 17 5

100.0 41.7 38.1 36.4 40.3 28.2 13.3 40.0 31.8 18.2 29.9 4.4 3.6 1.1

690 373 260 267 282 204 106 340 306 128 215 19 25 17

100.0 54.1 37.7 38.7 40.9 29.6 15.4 49.3 44.3 18.6 31.2 2.8 3.6 2.5

76 34 38 25 44 16 10 46 35 19 21 5 1 1

100.0 44.7 50.0 32.9 57.9 21.1 13.2 60.5 46.1 25.0 27.6 6.6 1.3 1.3

113 51 68 56 60 20 9 53 50 17 24 3 1 0

100.0 45.1 60.2 49.6 53.1 17.7 8.0 46.9 44.2 15.0 21.2 2.7 0.9 0.0

160 77 92 70 81 40 20 77 61 29 55 9 2 1

100.0 48.1 57.5 43.8 50.6 25.0 12.5 48.1 38.1 18.1 34.4 5.6 1.3 0.6

189 98 74 79 86 59 29 96 87 42 67 12 4 1

100.0 51.9 39.2 41.8 45.5 31.2 15.3 50.8 46.0 22.2 35.4 6.3 2.1 0.5

293 162 87 91 106 101 52 122 113 45 87 7 12 6

100.0 55.3 29.7 31.1 36.2 34.5 17.7 41.6 38.6 15.4 29.7 2.4 4.1 2.0

336 150 81 118 98 103 50 137 110 62 103 5 22 13

100.0 44.6 24.1 35.1 29.2 30.7 14.9 40.8 32.7 18.5 30.7 1.5 6.5 3.9

371 176 193 164 190 103 52 167 142 74 114 15 2 4

100.0 47.4 52.0 44.2 51.2 27.8 14.0 45.0 38.3 19.9 30.7 4.0 0.5 1.1

145 68 36 48 44 49 24 68 57 20 45 7 10 1

100.0 46.9 24.8 33.1 30.3 33.8 16.6 46.9 39.3 13.8 31.0 4.8 6.9 0.7

147 86 57 51 62 43 21 70 64 28 40 4 3 2

100.0 58.5 38.8 34.7 42.2 29.3 14.3 47.6 43.5 19.0 27.2 2.7 2.0 1.4

160 88 58 60 59 44 24 82 76 24 51 4 4 2

100.0 55.0 36.3 37.5 36.9 27.5 15.0 51.2 47.5 15.0 31.9 2.5 2.5 1.3

9 5 3 1 2 2 2 6 3 1 2 1 0 0

100.0 55.6 33.3 11.1 22.2 22.2 22.2 66.7 33.3 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0

288 130 85 99 103 87 43 119 93 56 91 6 21 10

100.0 45.1 29.5 34.4 35.8 30.2 14.9 41.3 32.3 19.4 31.6 2.1 7.3 3.5

43 17 8 15 14 9 4 18 20 9 12 4 2 3

100.0 39.5 18.6 34.9 32.6 20.9 9.3 41.9 46.5 20.9 27.9 9.3 4.7 7.0

194 89 89 69 105 53 29 93 76 38 58 11 10 5

100.0 45.9 45.9 35.6 54.1 27.3 14.9 47.9 39.2 19.6 29.9 5.7 5.2 2.6

974 483 352 370 370 286 141 439 380 176 299 30 32 17

100.0 49.6 36.1 38.0 38.0 29.4 14.5 45.1 39.0 18.1 30.7 3.1 3.3 1.7

509 273 214 196 200 145 71 240 216 81 154 16 13 4

100.0 53.6 42.0 38.5 39.3 28.5 13.9 47.2 42.4 15.9 30.3 3.1 2.6 0.8

314 142 92 113 113 92 43 130 117 56 99 8 15 6

100.0 45.2 29.3 36.0 36.0 29.3 13.7 41.4 37.3 17.8 31.5 2.5 4.8 1.9

908 447 320 347 344 265 125 404 342 156 279 28 28 14

100.0 49.2 35.2 38.2 37.9 29.2 13.8 44.5 37.7 17.2 30.7 3.1 3.1 1.5

222 109 106 78 110 65 40 112 99 50 65 11 12 8

100.0 49.1 47.7 35.1 49.5 29.3 18.0 50.5 44.6 22.5 29.3 5.0 5.4 3.6

156 77 60 58 69 52 31 73 52 35 52 7 6 5

100.0 49.4 38.5 37.2 44.2 33.3 19.9 46.8 33.3 22.4 33.3 4.5 3.8 3.2

381 189 137 152 148 105 61 171 161 66 116 10 19 6

100.0 49.6 36.0 39.9 38.8 27.6 16.0 44.9 42.3 17.3 30.4 2.6 5.0 1.6

475 236 196 170 212 133 59 217 184 92 143 19 13 3

100.0 49.7 41.3 35.8 44.6 28.0 12.4 45.7 38.7 19.4 30.1 4.0 2.7 0.6

124 61 39 48 35 43 19 61 50 17 40 3 1 4

100.0 49.2 31.5 38.7 28.2 34.7 15.3 49.2 40.3 13.7 32.3 2.4 0.8 3.2

29 9 8 11 10 6 0 10 9 4 6 2 2 3

100.0 31.0 27.6 37.9 34.5 20.7 0.0 34.5 31.0 13.8 20.7 6.9 6.9 10.3

498 257 202 197 210 149 66 243 214 96 167 22 15 4

100.0 51.6 40.6 39.6 42.2 29.9 13.3 48.8 43.0 19.3 33.5 4.4 3.0 0.8

70 36 29 27 30 20 10 31 25 11 21 2 2 1

100.0 51.4 41.4 38.6 42.9 28.6 14.3 44.3 35.7 15.7 30.0 2.9 2.9 1.4

110 59 45 45 44 30 20 51 52 20 26 3 1 3

100.0 53.6 40.9 40.9 40.0 27.3 18.2 46.4 47.3 18.2 23.6 2.7 0.9 2.7

27 13 6 9 9 7 3 7 7 4 6 0 1 2

100.0 48.1 22.2 33.3 33.3 25.9 11.1 25.9 25.9 14.8 22.2 0.0 3.7 7.4

111 59 44 46 52 35 10 57 40 26 36 3 3 0

100.0 53.2 39.6 41.4 46.8 31.5 9.0 51.4 36.0 23.4 32.4 2.7 2.7 0.0

48 24 15 17 14 16 7 18 17 7 17 1 1 1

100.0 50.0 31.3 35.4 29.2 33.3 14.6 37.5 35.4 14.6 35.4 2.1 2.1 2.1

52 27 14 16 20 17 14 13 18 14 16 2 0 0

100.0 51.9 26.9 30.8 38.5 32.7 26.9 25.0 34.6 26.9 30.8 3.8 0.0 0.0

69 26 27 21 29 16 10 28 21 12 20 1 6 3

100.0 37.7 39.1 30.4 42.0 23.2 14.5 40.6 30.4 17.4 29.0 1.4 8.7 4.3

40 17 12 14 16 11 5 20 14 3 7 1 5 1

100.0 42.5 30.0 35.0 40.0 27.5 12.5 50.0 35.0 7.5 17.5 2.5 12.5 2.5

62 22 24 27 16 20 10 30 19 9 23 2 5 2

100.0 35.5 38.7 43.5 25.8 32.3 16.1 48.4 30.6 14.5 37.1 3.2 8.1 3.2

80 32 23 20 34 18 14 34 28 11 18 4 3 5

100.0 40.0 28.8 25.0 42.5 22.5 17.5 42.5 35.0 13.8 22.5 5.0 3.8 6.3

就業していない

いる

いない

水俣市・芦北郡

年

代

別

職

業

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

夫婦世帯

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している

世

帯

状

況

別

単身世帯

二世代世帯

子

ど

も

の

有

無

宇土市・宇城市・下益城郡

居

住

地

別

熊本市

その他

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

三世代世帯

男性

女性

60歳代

70歳代以上

その他

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

性

別

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

未婚
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第３章 女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

（1）女性が職業をもつことについて 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

子

ど

も

が

で

き

て

も
、

ず
っ

と

職

業

を

も

ち

続

け

る

方

が

よ

い

子

ど

も

が

で

き

た

ら

職

業

を

や

め
、

大

き

く

な
っ

た

ら

再

び

職

業

を

も

つ

方

が

よ

い

子

ど

も

が

で

き

る

ま

で

は
、

職

業

を

も

つ

方

が

よ

い 結

婚

す

る

ま

で

は
、

職

業

を

も

つ

方

が

よ

い

女

性

は

職

業

を

も

た

な

い

方

が

よ

い

そ

の

他

無

回

答

1,178 616 371 56 26 2 78 29

100.0 52.2 31.5 4.8 2.2 0.2 6.6 2.5

472 251 135 27 10 0 38 11

100.0 53.2 28.6 5.7 2.1 0.0 8.1 2.3

690 362 232 28 15 2 39 12

100.0 52.4 33.6 4.1 2.2 0.3 5.7 1.7

76 36 23 7 0 1 8 1

100.0 47.4 30.3 9.2 0.0 1.3 10.5 1.3

113 70 22 2 1 0 16 2

100.0 61.8 19.5 1.8 0.9 0.0 14.2 1.8

160 95 40 7 4 0 14 0

100.0 59.3 25.0 4.4 2.5 0.0 8.8 0.0

189 105 59 5 2 1 14 3

100.0 55.6 31.2 2.6 1.1 0.5 7.4 1.6

293 155 97 10 6 0 19 6

100.0 53.0 33.1 3.4 2.0 0.0 6.5 2.0

336 153 128 25 12 0 7 11

100.0 45.5 38.1 7.4 3.6 0.0 2.1 3.3

371 226 83 13 3 0 42 4

100.0 60.9 22.4 3.5 0.8 0.0 11.3 1.1

145 76 52 7 1 0 7 2

100.0 52.4 35.9 4.8 0.7 0.0 4.8 1.4

147 77 52 6 3 1 5 3

100.0 52.4 35.4 4.1 2.0 0.7 3.4 2.0

160 67 69 8 6 0 8 2

100.0 41.9 43.0 5.0 3.8 0.0 5.0 1.3

9 4 4 0 0 0 1 0

100.0 44.5 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0

288 140 95 18 11 1 14 9

100.0 48.6 33.0 6.3 3.8 0.3 4.9 3.1

43 20 15 3 1 0 1 3

100.0 46.5 34.9 7.0 2.3 0.0 2.3 7.0

194 104 51 11 3 1 21 3

100.0 53.7 26.3 5.7 1.5 0.5 10.8 1.5

974 510 319 45 22 1 57 20

100.0 52.2 32.8 4.6 2.3 0.1 5.9 2.1

509 288 148 16 9 1 41 6

100.0 56.5 29.1 3.1 1.8 0.2 8.1 1.2

314 146 122 20 8 0 9 9

100.0 46.4 38.9 6.4 2.5 0.0 2.9 2.9

908 476 298 45 19 0 54 16

100.0 52.4 32.8 5.0 2.1 0.0 5.9 1.8

222 121 60 11 5 1 18 6

100.0 54.4 27.0 5.0 2.3 0.5 8.1 2.7

156 84 38 8 5 0 20 1

100.0 53.9 24.4 5.1 3.2 0.0 12.8 0.6

381 201 137 15 9 1 10 8

100.0 52.7 36.0 3.9 2.4 0.3 2.6 2.1

475 245 151 25 7 1 39 7

100.0 51.5 31.8 5.3 1.5 0.2 8.2 1.5

124 69 37 5 2 0 8 3

100.0 55.7 29.8 4.0 1.6 0.0 6.5 2.4

29 14 6 3 1 0 1 4

100.0 48.4 20.7 10.3 3.4 0.0 3.4 13.8

498 258 156 24 11 1 40 8

100.0 51.9 31.3 4.8 2.2 0.2 8.0 1.6

70 37 24 4 1 0 4 0

100.0 52.9 34.3 5.7 1.4 0.0 5.7 0.0

110 54 43 4 3 0 6 0

100.0 49.1 39.1 3.6 2.7 0.0 5.5 0.0

27 14 8 1 2 0 2 0

100.0 51.9 29.6 3.7 7.4 0.0 7.4 0.0

111 59 34 4 1 0 11 2

100.0 53.2 30.6 3.6 0.9 0.0 9.9 1.8

48 32 12 1 0 0 1 2

100.0 66.6 25.0 2.1 0.0 0.0 2.1 4.2

52 23 22 4 1 0 2 0

100.0 44.3 42.3 7.7 1.9 0.0 3.8 0.0

69 31 27 1 1 1 4 4

100.0 45.1 39.1 1.4 1.4 1.4 5.8 5.8

40 22 13 3 0 0 1 1

100.0 55.0 32.5 7.5 0.0 0.0 2.5 2.5

62 37 12 5 3 0 2 3

100.0 59.7 19.4 8.1 4.8 0.0 3.2 4.8

80 46 19 5 2 0 5 3

100.0 57.3 23.8 6.3 2.5 0.0 6.3 3.8

42 14 17 4 3 1 2 1

100.0 33.3 40.5 9.5 7.1 2.4 4.8 2.4

278 86 140 24 7 1 14 6

100.0 30.9 50.4 8.6 2.5 0.4 5.0 2.2

373 200 122 16 8 0 21 6

100.0 53.7 32.7 4.3 2.1 0.0 5.6 1.6

461 311 86 12 6 0 39 7

100.0 67.4 18.7 2.6 1.3 0.0 8.5 1.5

44.6 34.0 6.8 4.8 0.8 1.9 3.9

40.1 40.8 5.7 3.6 0.7 2.6 4.3

61.0 20.3 6.5 4.8 3.9 1.7 -

配

偶

者

の

就

業

有

無

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

就業している

就業していない

宇土市・宇城市・下益城郡

世

帯

状

況

別

居

住

地

別

熊本市

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

天草市・上天草市・天草郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

人吉市・球磨郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

いる

いない

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

性

別

60歳代

70歳代

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

男性

その他

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

前々回調査結果(N=1,368)

内閣府世論調査(N=2,645)

同感する

どちらかといえば同感する

どちらかといえば同感しない

前回調査結果(N=1,299)

同感しない

固

定

的

性

別

役

割

分

担

別
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（2）女性地位向上に対する考え方 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 484 511 108 43 32

100.0 41.1 43.3 9.2 3.7 2.7

472 202 198 48 11 13

100.0 42.8 41.9 10.2 2.3 2.8

690 281 305 60 31 13

100.0 40.7 44.2 8.7 4.5 1.9

76 37 31 3 3 2

100.0 48.8 40.8 3.9 3.9 2.6

113 32 60 10 7 4

100.0 28.3 53.2 8.8 6.2 3.5

160 67 73 13 7 0

100.0 41.9 45.6 8.1 4.4 0.0

189 83 79 19 5 3

100.0 43.9 41.8 10.1 2.6 1.6

293 135 113 28 10 7

100.0 46.0 38.6 9.6 3.4 2.4

336 129 151 35 11 10

100.0 38.4 44.9 10.4 3.3 3.0

371 164 156 32 12 7

100.0 44.3 42.0 8.6 3.2 1.9

145 66 58 15 4 2

100.0 45.5 40.0 10.3 2.8 1.4

147 57 74 9 5 2

100.0 38.8 50.3 6.1 3.4 1.4

160 62 75 14 7 2

100.0 38.8 46.7 8.8 4.4 1.3

9 3 5 0 1 0

100.0 33.3 55.6 0.0 11.1 0.0

288 118 114 34 13 9

100.0 41.0 39.6 11.8 4.5 3.1

43 12 23 3 1 4

100.0 27.9 53.5 7.0 2.3 9.3

194 84 81 16 9 4

100.0 43.3 41.8 8.2 4.6 2.1

974 399 427 92 34 22

100.0 41.0 43.8 9.4 3.5 2.3

509 213 223 51 15 7

100.0 41.8 43.9 10.0 2.9 1.4

314 132 132 28 13 9

100.0 42.1 42.0 8.9 4.1 2.9

908 371 403 83 32 19

100.0 40.9 44.4 9.1 3.5 2.1

222 96 87 23 10 6

100.0 43.2 39.2 10.4 4.5 2.7

156 65 70 13 6 2

100.0 41.7 44.9 8.3 3.8 1.3

381 149 175 40 10 7

100.0 39.1 46.0 10.5 2.6 1.8

475 212 191 43 22 7

100.0 44.6 40.2 9.1 4.6 1.5

124 53 52 11 3 5

100.0 42.8 41.9 8.9 2.4 4.0

29 4 19 1 2 3

100.0 13.8 65.6 3.4 6.9 10.3

498 204 226 43 16 9

100.0 41.0 45.4 8.6 3.2 1.8

70 25 39 5 1 0

100.0 35.7 55.8 7.1 1.4 0.0

110 49 40 12 8 1

100.0 44.5 36.4 10.9 7.3 0.9

27 13 11 3 0 0

100.0 48.2 40.7 11.1 0.0 0.0

111 46 50 10 3 2

100.0 41.4 45.1 9.0 2.7 1.8

48 26 13 5 2 2

100.0 54.1 27.1 10.4 4.2 4.2

52 24 21 6 1 0

100.0 46.2 40.4 11.5 1.9 0.0

69 27 30 7 1 4

100.0 39.1 43.6 10.1 1.4 5.8

40 15 16 5 3 1

100.0 37.5 40.0 12.5 7.5 2.5

62 24 26 4 4 4

100.0 38.7 41.8 6.5 6.5 6.5

80 29 36 8 4 3

100.0 36.3 44.9 10.0 5.0 3.8

42 17 10 8 6 1

100.0 40.5 23.8 19.0 14.3 2.4

278 81 150 38 5 4

100.0 29.1 54.0 13.7 1.8 1.4

373 131 195 30 11 6

100.0 35.1 52.4 8.0 2.9 1.6

461 251 149 31 20 10

100.0 54.5 32.3 6.7 4.3 2.2

36.9 40.6 5.9 4.9 3.2

40.1 37.9 7.2 3.7 3.7

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

既婚（事実婚・離死別含む）

子

ど

も

の

有

無

性

別

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

男性

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

未婚

菊池市・合志市・菊池郡

三世代世帯

就業している

その他

就業していない

いる

いない

居

住

地

別

熊本市

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

その他

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

前々回調査結果(N=1,368)

固

定

的

性

別

役

割

分

担

別

同感する

どちらかといえば同感する

どちらかといえば同感しない

同感しない

前回調査結果(N=1,299)
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（3）政策の企画・方針決定の場に女性の参画が少ない理由 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

家

庭
、

職

場
、

地

域

で
、

性

別

に

よ

る

役

割

分

担

や

性

差

別

の

意

識

が

強

い

た

め 男

性

優

位

の

組

織

運

営

が

な

さ

れ

て

い

る

た

め

家

庭

の

支

援
、

協

力

が

得

ら

れ

な

い

た

め

女

性

の

能

力

向

上

を

図

る

た

め

の

機

会

が

不

十

分

で

あ

る

た

め

女

性

の

参

画

へ

の

支

援

が

少

な

い

た

め

女

性

の

積

極

性

が

不

十

分

で

あ

る

た

め

そ

の

他

無

回

答

995 422 560 367 268 270 267 17 26

100.0 42.4 56.3 36.9 26.9 27.1 26.8 1.7 2.6

400 148 239 134 101 109 105 4 6

100.0 37.0 59.8 33.5 25.3 27.3 26.3 1.0 1.5

586 272 319 231 163 157 162 13 20

100.0 46.4 54.4 39.4 27.8 26.8 27.6 2.2 3.4

68 34 35 34 15 17 11 1 2

100.0 50.0 51.5 50.0 22.1 25.0 16.2 1.5 2.9

92 44 46 35 10 27 22 6 1

100.0 47.8 50.0 38.0 10.9 29.3 23.9 6.5 1.1

140 69 85 62 40 41 38 4 1

100.0 49.3 60.7 44.3 28.6 29.3 27.1 2.9 0.7

162 79 106 62 34 48 45 2 1

100.0 48.8 65.4 38.3 21.0 29.6 27.8 1.2 0.6

248 103 144 87 78 73 72 2 6

100.0 41.5 58.1 35.1 31.5 29.4 29.0 0.8 2.4

280 92 143 87 88 63 79 2 15

100.0 32.9 51.1 31.1 31.4 22.5 28.2 0.7 5.4

320 147 177 115 73 91 84 10 3

100.0 45.9 55.3 35.9 22.8 28.4 26.3 3.1 0.9

124 42 72 46 28 32 31 1 2

100.0 33.9 58.1 37.1 22.6 25.8 25.0 0.8 1.6

131 68 80 54 39 42 36 2 4

100.0 51.9 61.1 41.2 29.8 32.1 27.5 1.5 3.1

137 58 69 58 41 33 42 3 7

100.0 42.3 50.4 42.3 29.9 24.1 30.7 2.2 5.1

8 3 4 4 0 2 0 0 1

100.0 37.5 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5

232 95 132 77 74 63 62 0 9

100.0 40.9 56.9 33.2 31.9 27.2 26.7 0.0 3.9

35 7 21 12 10 6 12 1 0

100.0 20.0 60.0 34.3 28.6 17.1 34.3 2.9 0.0

165 79 95 53 36 46 36 4 6

100.0 47.9 57.6 32.1 21.8 27.9 21.8 2.4 3.6

826 342 464 314 230 224 231 13 20

100.0 41.4 56.2 38.0 27.8 27.1 28.0 1.6 2.4

436 189 252 173 108 124 116 9 8

100.0 43.3 57.8 39.7 24.8 28.4 26.6 2.1 1.8

264 96 149 90 82 65 81 2 10

100.0 36.4 56.4 34.1 31.1 24.6 30.7 0.8 3.8

774 309 433 296 203 210 210 12 20

100.0 39.9 55.9 38.2 26.2 27.1 27.1 1.6 2.6

183 100 104 65 51 54 49 5 5

100.0 54.6 56.8 35.5 27.9 29.5 26.8 2.7 2.7

135 63 67 45 46 39 32 3 5

100.0 46.7 49.6 33.3 34.1 28.9 23.7 2.2 3.7

324 133 181 119 96 77 96 4 13

100.0 41.0 55.9 36.7 29.6 23.8 29.6 1.2 4.0

403 172 232 149 97 117 101 7 7

100.0 42.7 57.6 37.0 24.1 29.0 25.1 1.7 1.7

105 48 66 48 23 33 27 2 0

100.0 45.7 62.9 45.7 21.9 31.4 25.7 1.9 0.0

23 5 12 6 4 4 10 1 1

100.0 21.7 52.2 26.1 17.4 17.4 43.5 4.3 4.3

430 178 249 181 120 126 111 6 9

100.0 41.4 57.9 42.1 27.9 29.3 25.8 1.4 2.1

64 28 42 20 16 16 17 2 2

100.0 43.8 65.6 31.3 25.0 25.0 26.6 3.1 3.1

89 42 48 35 18 22 22 2 2

100.0 47.2 53.9 39.3 20.2 24.7 24.7 2.2 2.2

24 8 15 11 2 8 8 0 1

100.0 33.3 62.5 45.8 8.3 33.3 33.3 0.0 4.2

96 45 50 42 29 26 27 2 2

100.0 46.9 52.1 43.8 30.2 27.1 28.1 2.1 2.1

39 15 24 15 10 12 13 0 2

100.0 38.5 61.5 38.5 25.6 30.8 33.3 0.0 5.1

45 17 28 16 10 7 12 1 1

100.0 37.8 62.2 35.6 22.2 15.6 26.7 2.2 2.2

57 25 30 14 17 18 17 0 1

100.0 43.9 52.6 24.6 29.8 31.6 29.8 0.0 1.8

31 10 17 8 9 7 9 1 2

100.0 32.3 54.8 25.8 29.0 22.6 29.0 3.2 6.5

50 21 26 9 14 13 15 1 2

100.0 42.0 52.0 18.0 28.0 26.0 30.0 2.0 4.0

65 32 29 16 21 14 15 2 2

100.0 49.2 44.6 24.6 32.3 21.5 23.1 3.1 3.1

27 12 5 8 7 5 6 0 3

100.0 44.4 18.5 29.6 25.9 18.5 22.2 0.0 11.1

231 84 113 73 65 55 70 3 8

100.0 36.4 48.9 31.6 28.1 23.8 30.3 1.3 3.5

326 128 185 118 78 81 82 5 7

100.0 39.3 56.7 36.2 23.9 24.8 25.2 1.5 2.1

400 196 252 166 114 128 107 9 7

100.0 49.0 63.0 41.5 28.5 32.0 26.8 2.3 1.8

41.5 59.8 31.6 30.8 30.0 26.1 0.7 1.9

31.8 58.0 24.8 24.6 17.5 21.4 1.5 1.4

学生

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

その他

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

居

住

地

別

熊本市

固

定

的

性

別

役

割

分

担

別

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

前回調査結果(N=1,006)

どちらかといえば同感しない

同感しない

前々回調査結果(N=1,067)

同感する

どちらかといえば同感する

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他
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（4）女性の社会参画を進めるために行政の取組で必要なこと 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

起

業

や

就

職
、

社

会

貢

献

等

の

情

報

の

提

供

各

種

講

座

・

教

室

等

の

学

習

機

会

の

提

供

企

業

等

へ

の

女

性

参

画

に

つ

い

て

の

意

識

啓

発

講

演

会

や

交

流

会

等

の

情

報

交

換

す

る

場

の

提

供

参

考

と

な

る

事

例

の

紹

介

育

児

・

介

護

の

支

援 経

済

的

基

盤

が

脆

弱

な

家

庭

の

支

援

男

女

共

同

参

画

セ

ン

タ
ー

等

公

共

施

設

の

機

能

強

化

そ

の

他

無

回

答

1,178 378 259 409 180 234 837 352 131 29 76

100.0 32.1 22.0 34.7 15.3 19.9 71.1 29.9 11.1 2.5 6.5

472 140 85 173 67 97 323 156 59 14 24

100.0 29.7 18.0 36.7 14.2 20.6 68.4 33.1 12.5 3.0 5.1

690 236 170 235 113 135 508 195 70 14 46

100.0 34.2 24.6 34.1 16.4 19.6 73.6 28.3 10.1 2.0 6.7

76 22 19 25 9 14 59 30 5 6 1

100.0 28.9 25.0 32.9 11.8 18.4 77.6 39.5 6.6 7.9 1.3

113 40 25 32 9 22 95 38 9 5 4

100.0 35.4 22.1 28.3 8.0 19.5 84.1 33.6 8.0 4.4 3.5

160 60 34 61 15 37 122 50 11 3 4

100.0 37.5 21.3 38.1 9.4 23.1 76.3 31.3 6.9 1.9 2.5

189 71 46 77 31 39 144 66 15 2 5

100.0 37.6 24.3 40.7 16.4 20.6 76.2 34.9 7.9 1.1 2.6

293 88 56 109 45 54 213 86 33 7 19

100.0 30.0 19.1 37.2 15.4 18.4 72.7 29.4 11.3 2.4 6.5

336 96 76 104 71 67 200 82 58 6 37

100.0 28.6 22.6 31.0 21.1 19.9 59.5 24.4 17.3 1.8 11.0

371 120 77 142 46 65 275 120 27 16 14

100.0 32.3 20.8 38.3 12.4 17.5 74.1 32.3 7.3 4.3 3.8

145 41 29 46 22 36 104 51 13 4 8

100.0 28.3 20.0 31.7 15.2 24.8 71.7 35.2 9.0 2.8 5.5

147 58 33 51 19 28 110 50 16 0 7

100.0 39.5 22.4 34.7 12.9 19.0 74.8 34.0 10.9 0.0 4.8

160 54 45 51 33 36 120 32 22 0 8

100.0 33.8 28.1 31.9 20.6 22.5 75.0 20.0 13.8 0.0 5.0

9 0 0 5 1 2 8 4 0 0 0

100.0 0.0 0.0 55.6 11.1 22.2 88.9 44.4 0.0 0.0 0.0

288 90 65 99 53 57 185 87 48 8 29

100.0 31.3 22.6 34.4 18.4 19.8 64.2 30.2 16.7 2.8 10.1

43 12 7 11 5 9 29 8 5 1 4

100.0 27.9 16.3 25.6 11.6 20.9 67.4 18.6 11.6 2.3 9.3

194 71 39 68 30 31 150 69 17 8 8

100.0 36.6 20.1 35.1 15.5 16.0 77.3 35.6 8.8 4.1 4.1

974 306 217 340 150 202 684 283 114 21 62

100.0 31.4 22.3 34.9 15.4 20.7 70.2 29.1 11.7 2.2 6.4

509 173 117 179 63 116 379 155 40 10 21

100.0 34.0 23.0 35.2 12.4 22.8 74.5 30.5 7.9 2.0 4.1

314 94 69 116 58 60 207 84 53 7 27

100.0 29.9 22.0 36.9 18.5 19.1 65.9 26.8 16.9 2.2 8.6

908 279 193 316 140 186 641 257 100 19 56

100.0 30.7 21.3 34.8 15.4 20.5 70.6 28.3 11.0 2.1 6.2

222 88 55 78 31 40 167 81 25 8 14

100.0 39.6 24.8 35.1 14.0 18.0 75.2 36.5 11.3 3.6 6.3

156 61 32 57 28 33 103 53 19 9 8

100.0 39.1 20.5 36.5 17.9 21.2 66.0 34.0 12.2 5.8 5.1

381 134 90 132 56 82 262 104 48 8 25

100.0 35.2 23.6 34.6 14.7 21.5 68.8 27.3 12.6 2.1 6.6

475 140 102 180 68 88 360 152 46 8 25

100.0 29.5 21.5 37.9 14.3 18.5 75.8 32.0 9.7 1.7 5.3

124 33 31 32 27 28 88 36 14 3 7

100.0 26.6 25.0 25.8 21.8 22.6 71.0 29.0 11.3 2.4 5.6

29 9 1 7 1 2 20 6 4 1 3

100.0 31.0 3.4 24.1 3.4 6.9 69.0 20.7 13.8 3.4 10.3

498 160 119 179 81 105 369 164 66 14 25

100.0 32.1 23.9 35.9 16.3 21.1 74.1 32.9 13.3 2.8 5.0

70 27 11 27 8 13 52 19 5 1 2

100.0 38.6 15.7 38.6 11.4 18.6 74.3 27.1 7.1 1.4 2.9

110 41 22 35 11 22 87 39 10 1 2

100.0 37.3 20.0 31.8 10.0 20.0 79.1 35.5 9.1 0.9 1.8

27 6 2 8 2 4 20 7 2 0 2

100.0 22.2 7.4 29.6 7.4 14.8 74.1 25.9 7.4 0.0 7.4

111 43 23 47 18 20 85 37 9 4 4

100.0 38.7 20.7 42.3 16.2 18.0 76.6 33.3 8.1 3.6 3.6

48 12 8 16 10 6 33 12 5 0 4

100.0 25.0 16.7 33.3 20.8 12.5 68.8 25.0 10.4 0.0 8.3

52 20 16 18 9 15 28 16 7 0 2

100.0 38.5 30.8 34.6 17.3 28.8 53.8 30.8 13.5 0.0 3.8

69 19 16 22 12 7 46 20 10 2 11

100.0 27.5 23.2 31.9 17.4 10.1 66.7 29.0 14.5 2.9 15.9

40 9 11 14 5 8 27 6 3 2 2

100.0 22.5 27.5 35.0 12.5 20.0 67.5 15.0 7.5 5.0 5.0

62 23 10 20 10 12 41 11 4 2 8

100.0 37.1 16.1 32.3 16.1 19.4 66.1 17.7 6.5 3.2 12.9

80 17 18 22 13 21 46 21 9 3 8

100.0 21.3 22.5 27.5 16.3 26.3 57.5 26.3 11.3 3.8 10.0

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性



 

106 

 

（5）女性が同じ職場で働き続けるために必要なこと 
（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

保

育

所

や

学

童

ク

ラ

ブ

な

ど
、

子

ど

も

を

預

け

ら

れ

る

環

境

の

整

備

介

護

支

援

サ
ー

ビ

ス

の

充

実

家

事

・

育

児

支

援

サ
ー

ビ

ス

の

充

実

男

性

の

家

事

・

育

児

参

加

へ

の

理

解

・

意

識

改

革

女

性

が

働

き

続

け

る

こ

と

へ

の

周

囲

の

理

解

・

意

識

改

革

働

き

続

け

る

こ

と

へ

の

女

性

自

身

の

意

識

改

革

男

女

双

方

の

長

時

間

労

働

の

改

善

を

含

め

た

働

き

方

改

革

職

場

に

お

け

る

育

児

・

介

護

と

の

両

立

支

援

制

度

の

充

実

育

児

や

介

護

に

よ

る

仕

事

へ

の

影

響

を

理

由

と

し

た

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

や

退

職

勧

奨

な

ど

不

利

益

な

取

扱

い

の

禁

止

そ

の

他

特

に

な

し

無

回

答

1,178 930 483 482 588 532 248 447 598 524 26 18 35

100.0 78.9 41.0 40.9 49.9 45.2 21.1 37.9 50.8 44.5 2.2 1.5 3.0

472 357 184 203 215 194 97 160 225 190 11 8 10

100.0 75.6 39.0 43.0 45.6 41.1 20.6 33.9 47.7 40.3 2.3 1.7 2.1

690 568 295 276 372 333 148 283 369 332 14 10 19

100.0 82.3 42.8 40.0 53.9 48.3 21.4 41.0 53.5 48.1 2.0 1.4 2.8

76 59 25 35 43 41 14 41 46 40 3 3 2

100.0 77.6 32.9 46.1 56.6 53.9 18.4 53.9 60.5 52.6 3.9 3.9 2.6

113 99 40 66 80 54 24 65 69 58 5 0 4

100.0 87.6 35.4 58.4 70.8 47.8 21.2 57.5 61.1 51.3 4.4 0.0 3.5

160 141 62 79 89 71 30 59 94 79 4 0 0

100.0 88.1 38.8 49.4 55.6 44.4 18.8 36.9 58.8 49.4 2.5 0.0 0.0

189 140 98 79 104 83 35 73 98 89 6 3 2

100.0 74.1 51.9 41.8 55.0 43.9 18.5 38.6 51.9 47.1 3.2 1.6 1.1

293 237 125 123 129 142 58 104 153 131 1 5 7

100.0 80.9 42.7 42.0 44.0 48.5 19.8 35.5 52.2 44.7 0.3 1.7 2.4

336 252 131 99 143 138 85 104 137 127 7 7 14

100.0 75.0 39.0 29.5 42.6 41.1 25.3 31.0 40.8 37.8 2.1 2.1 4.2

371 303 151 181 202 170 78 167 209 170 13 4 6

100.0 81.7 40.7 48.8 54.4 45.8 21.0 45.0 56.3 45.8 3.5 1.1 1.6

145 112 65 64 61 73 31 42 68 51 4 2 3

100.0 77.2 44.8 44.1 42.1 50.3 21.4 29.0 46.9 35.2 2.8 1.4 2.1

147 128 61 62 86 78 32 59 77 86 1 0 3

100.0 87.1 41.5 42.2 58.5 53.1 21.8 40.1 52.4 58.5 0.7 0.0 2.0

160 128 64 62 88 77 33 59 90 81 1 3 3

100.0 80.0 40.0 38.8 55.0 48.1 20.6 36.9 56.3 50.6 0.6 1.9 1.9

9 6 2 4 4 4 1 5 4 5 0 1 0

100.0 66.7 22.2 44.4 44.4 44.4 11.1 55.6 44.4 55.6 0.0 11.1 0.0

288 215 125 100 129 111 66 102 131 115 6 7 10

100.0 74.7 43.4 34.7 44.8 38.5 22.9 35.4 45.5 39.9 2.1 2.4 3.5

43 33 14 7 16 15 6 12 15 15 1 1 4

100.0 76.7 32.6 16.3 37.2 34.9 14.0 27.9 34.9 34.9 2.3 2.3 9.3

194 142 86 88 102 86 44 79 96 83 5 8 4

100.0 73.2 44.3 45.4 52.6 44.3 22.7 40.7 49.5 42.8 2.6 4.1 2.1

974 786 396 393 486 444 203 367 501 441 21 10 25

100.0 80.7 40.7 40.3 49.9 45.6 20.8 37.7 51.4 45.3 2.2 1.0 2.6

509 427 217 224 276 246 93 187 289 243 9 3 7

100.0 83.9 42.6 44.0 54.2 48.3 18.3 36.7 56.8 47.7 1.8 0.6 1.4

314 237 116 118 143 131 78 113 147 128 5 6 11

100.0 75.5 36.9 37.6 45.5 41.7 24.8 36.0 46.8 40.8 1.6 1.9 3.5

908 737 370 357 453 416 185 335 460 406 18 11 22

100.0 81.2 40.7 39.3 49.9 45.8 20.4 36.9 50.7 44.7 2.0 1.2 2.4

222 165 96 110 115 96 56 97 120 100 7 7 6

100.0 74.3 43.2 49.5 51.8 43.2 25.2 43.7 54.1 45.0 3.2 3.2 2.7

156 129 67 69 81 64 43 64 81 64 6 5 4

100.0 82.7 42.9 44.2 51.9 41.0 27.6 41.0 51.9 41.0 3.8 3.2 2.6

381 302 154 144 192 174 79 131 189 163 8 4 8

100.0 79.3 40.4 37.8 50.4 45.7 20.7 34.4 49.6 42.8 2.1 1.0 2.1

475 375 186 208 244 220 99 187 259 224 8 8 9

100.0 78.9 39.2 43.8 51.4 46.3 20.8 39.4 54.5 47.2 1.7 1.7 1.9

124 103 62 54 61 58 21 54 58 58 2 0 4

100.0 83.1 50.0 43.5 49.2 46.8 16.9 43.5 46.8 46.8 1.6 0.0 3.2

29 19 13 6 10 14 4 10 10 15 2 1 2

100.0 65.5 44.8 20.7 34.5 48.3 13.8 34.5 34.5 51.7 6.9 3.4 6.9

498 408 209 226 270 245 118 205 284 235 11 6 9

100.0 81.9 42.0 45.4 54.2 49.2 23.7 41.2 57.0 47.2 2.2 1.2 1.8

70 60 30 27 29 31 13 28 30 29 2 0 0

100.0 85.7 42.9 38.6 41.4 44.3 18.6 40.0 42.9 41.4 2.9 0.0 0.0

110 97 50 42 55 50 19 40 57 48 2 1 1

100.0 88.2 45.5 38.2 50.0 45.5 17.3 36.4 51.8 43.6 1.8 0.9 0.9

27 20 12 8 12 14 2 6 11 14 1 0 1

100.0 74.1 44.4 29.6 44.4 51.9 7.4 22.2 40.7 51.9 3.7 0.0 3.7

111 85 45 50 61 47 22 47 59 48 4 2 2

100.0 76.6 40.5 45.0 55.0 42.3 19.8 42.3 53.2 43.2 3.6 1.8 1.8

48 36 19 18 20 22 10 15 18 22 0 2 1

100.0 75.0 39.6 37.5 41.7 45.8 20.8 31.3 37.5 45.8 0.0 4.2 2.1

52 35 19 18 27 25 8 18 25 23 1 1 1

100.0 67.3 36.5 34.6 51.9 48.1 15.4 34.6 48.1 44.2 1.9 1.9 1.9

69 52 24 29 33 33 14 27 33 27 0 3 5

100.0 75.4 34.8 42.0 47.8 47.8 20.3 39.1 47.8 39.1 0.0 4.3 7.2

40 30 18 15 18 13 10 16 20 18 1 1 1

100.0 75.0 45.0 37.5 45.0 32.5 25.0 40.0 50.0 45.0 2.5 2.5 2.5

62 43 22 22 29 26 14 22 27 22 2 0 6

100.0 69.4 35.5 35.5 46.8 41.9 22.6 35.5 43.5 35.5 3.2 0.0 9.7

80 61 34 26 34 23 17 22 32 38 2 2 2

100.0 76.3 42.5 32.5 42.5 28.8 21.3 27.5 40.0 47.5 2.5 2.5 2.5

学生

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

その他

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他
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第４章 配偶者等からの暴力 

（1）ＤＶに対する自認度 

ア）打つ・蹴る・殴る 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 1,042 64 9 63

100.0 88.5 5.4 0.8 5.3

472 422 31 2 17

100.0 89.4 6.6 0.4 3.6

690 613 33 7 37

100.0 88.8 4.8 1.0 5.4

76 70 6 0 0

100.0 92.1 7.9 0.0 0.0

113 105 8 0 0

100.0 92.9 7.1 0.0 0.0

160 145 14 0 1

100.0 90.6 8.8 0.0 0.6

189 180 5 1 3

100.0 95.3 2.6 0.5 1.6

293 266 15 1 11

100.0 90.8 5.1 0.3 3.8

336 272 16 7 41

100.0 80.9 4.8 2.1 12.2

371 343 22 0 6

100.0 92.5 5.9 0.0 1.6

145 132 7 1 5

100.0 91.1 4.8 0.7 3.4

147 132 11 1 3

100.0 89.8 7.5 0.7 2.0

160 140 9 3 8

100.0 87.5 5.6 1.9 5.0

9 9 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

288 242 12 4 30

100.0 84.0 4.2 1.4 10.4

43 35 3 0 5

100.0 81.4 7.0 0.0 11.6

194 171 14 2 7

100.0 88.2 7.2 1.0 3.6

974 867 50 7 50

100.0 89.1 5.1 0.7 5.1

509 474 20 0 15

100.0 93.2 3.9 0.0 2.9

314 269 17 7 21

100.0 85.7 5.4 2.2 6.7

908 803 52 7 46

100.0 88.4 5.7 0.8 5.1

222 200 11 1 10

100.0 90.0 5.0 0.5 4.5

156 142 8 0 6

100.0 91.1 5.1 0.0 3.8

381 343 14 6 18

100.0 90.0 3.7 1.6 4.7

475 429 30 1 15

100.0 90.3 6.3 0.2 3.2

124 104 8 1 11

100.0 83.8 6.5 0.8 8.9

29 18 4 1 6

100.0 62.1 13.8 3.4 20.7

498 439 34 4 21

100.0 88.2 6.8 0.8 4.2

70 61 3 1 5

100.0 87.2 4.3 1.4 7.1

110 99 9 0 2

100.0 90.0 8.2 0.0 1.8

27 25 1 0 1

100.0 92.6 3.7 0.0 3.7

111 101 8 1 1

100.0 91.0 7.2 0.9 0.9

48 47 0 0 1

100.0 97.9 0.0 0.0 2.1

52 47 3 1 1

100.0 90.4 5.8 1.9 1.9

69 60 2 0 7

100.0 87.0 2.9 0.0 10.1

40 36 0 0 4

100.0 90.0 0.0 0.0 10.0

62 51 4 1 6

100.0 82.2 6.5 1.6 9.7

80 71 0 1 8

100.0 88.7 0.0 1.3 10.0

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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イ） 殴るふりや刃物を見せるなどしておどす 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 1,034 58 19 67

100.0 87.8 4.9 1.6 5.7

472 423 21 10 18

100.0 89.7 4.4 2.1 3.8

690 604 36 9 41

100.0 87.6 5.2 1.3 5.9

76 73 3 0 0

100.0 96.1 3.9 0.0 0.0

113 109 4 0 0

100.0 96.5 3.5 0.0 0.0

160 151 8 0 1

100.0 94.4 5.0 0.0 0.6

189 181 3 2 3

100.0 95.7 1.6 1.1 1.6

293 260 15 5 13

100.0 88.8 5.1 1.7 4.4

336 256 25 12 43

100.0 76.2 7.4 3.6 12.8

371 351 12 2 6

100.0 94.7 3.2 0.5 1.6

145 131 7 2 5

100.0 90.4 4.8 1.4 3.4

147 137 6 1 3

100.0 93.2 4.1 0.7 2.0

160 136 12 4 8

100.0 85.0 7.5 2.5 5.0

9 9 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

288 225 20 9 34

100.0 78.2 6.9 3.1 11.8

43 37 0 1 5

100.0 86.1 0.0 2.3 11.6

194 177 9 2 6

100.0 91.3 4.6 1.0 3.1

974 853 49 17 55

100.0 87.7 5.0 1.7 5.6

509 473 17 3 16

100.0 93.0 3.3 0.6 3.1

314 257 19 14 24

100.0 81.8 6.1 4.5 7.6

908 796 45 16 51

100.0 87.6 5.0 1.8 5.6

222 201 10 2 9

100.0 90.5 4.5 0.9 4.1

156 141 6 1 8

100.0 90.5 3.8 0.6 5.1

381 330 18 12 21

100.0 86.7 4.7 3.1 5.5

475 433 25 3 14

100.0 91.2 5.3 0.6 2.9

124 106 5 2 11

100.0 85.5 4.0 1.6 8.9

29 18 4 1 6

100.0 62.1 13.8 3.4 20.7

498 444 26 8 20

100.0 89.2 5.2 1.6 4.0

70 56 5 3 6

100.0 80.0 7.1 4.3 8.6

110 103 4 0 3

100.0 93.7 3.6 0.0 2.7

27 25 0 0 2

100.0 92.6 0.0 0.0 7.4

111 105 2 2 2

100.0 94.6 1.8 1.8 1.8

48 43 3 1 1

100.0 89.5 6.3 2.1 2.1

52 44 4 1 3

100.0 84.6 7.7 1.9 5.8

69 59 4 1 5

100.0 85.6 5.8 1.4 7.2

40 35 0 1 4

100.0 87.5 0.0 2.5 10.0

62 51 4 1 6

100.0 82.2 6.5 1.6 9.7

80 64 6 1 9

100.0 79.9 7.5 1.3 11.3

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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ウ） 大声でどなる・暴言を吐く 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 803 290 23 62

100.0 68.1 24.6 2.0 5.3

472 314 133 11 14

100.0 66.5 28.2 2.3 3.0

690 484 155 12 39

100.0 70.1 22.5 1.7 5.7

76 55 20 1 0

100.0 72.4 26.3 1.3 0.0

113 86 27 0 0

100.0 76.1 23.9 0.0 0.0

160 116 42 1 1

100.0 72.5 26.3 0.6 0.6

189 149 35 2 3

100.0 78.8 18.5 1.1 1.6

293 202 75 6 10

100.0 69.0 25.6 2.0 3.4

336 191 91 13 41

100.0 56.8 27.1 3.9 12.2

371 273 90 3 5

100.0 73.6 24.3 0.8 1.3

145 104 36 2 3

100.0 71.7 24.8 1.4 2.1

147 115 28 2 2

100.0 78.2 19.0 1.4 1.4

160 107 42 2 9

100.0 66.8 26.3 1.3 5.6

9 9 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

288 170 74 12 32

100.0 59.0 25.7 4.2 11.1

43 20 16 2 5

100.0 46.5 37.2 4.7 11.6

194 142 44 2 6

100.0 73.2 22.7 1.0 3.1

974 657 246 21 50

100.0 67.4 25.3 2.2 5.1

509 368 125 4 12

100.0 72.2 24.6 0.8 2.4

314 182 96 12 24

100.0 58.0 30.6 3.8 7.6

908 606 238 20 44

100.0 66.8 26.2 2.2 4.8

222 162 47 2 11

100.0 72.9 21.2 0.9 5.0

156 123 22 3 8

100.0 78.9 14.1 1.9 5.1

381 247 103 13 18

100.0 64.9 27.0 3.4 4.7

475 330 129 4 12

100.0 69.5 27.2 0.8 2.5

124 82 30 1 11

100.0 66.1 24.2 0.8 8.9

29 15 6 2 6

100.0 51.7 20.7 6.9 20.7

498 358 114 8 18

100.0 71.9 22.9 1.6 3.6

70 47 15 2 6

100.0 67.1 21.4 2.9 8.6

110 73 34 0 3

100.0 66.4 30.9 0.0 2.7

27 20 6 1 0

100.0 74.1 22.2 3.7 0.0

111 80 25 3 3

100.0 72.1 22.5 2.7 2.7

48 34 12 2 0

100.0 70.8 25.0 4.2 0.0

52 33 17 1 1

100.0 63.5 32.7 1.9 1.9

69 46 18 0 5

100.0 66.7 26.1 0.0 7.2

40 27 8 1 4

100.0 67.5 20.0 2.5 10.0

62 34 20 2 6

100.0 54.8 32.3 3.2 9.7

80 47 20 3 10

100.0 58.7 25.0 3.8 12.5

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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エ） 交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェックする 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 606 419 78 75

100.0 51.4 35.6 6.6 6.4

472 228 184 38 22

100.0 48.2 39.0 8.1 4.7

690 376 232 39 43

100.0 54.5 33.6 5.7 6.2

76 34 37 5 0

100.0 44.7 48.7 6.6 0.0

113 59 48 6 0

100.0 52.2 42.5 5.3 0.0

160 80 70 9 1

100.0 50.0 43.8 5.6 0.6

189 107 70 8 4

100.0 56.7 37.0 4.2 2.1

293 171 90 18 14

100.0 58.4 30.7 6.1 4.8

336 154 102 32 48

100.0 45.8 30.4 9.5 14.3

371 202 136 25 8

100.0 54.4 36.7 6.7 2.2

145 74 51 11 9

100.0 51.0 35.2 7.6 6.2

147 71 67 6 3

100.0 48.3 45.6 4.1 2.0

160 90 54 8 8

100.0 56.2 33.8 5.0 5.0

9 4 4 1 0

100.0 44.5 44.4 11.1 0.0

288 141 89 23 35

100.0 48.9 30.9 8.0 12.2

43 21 14 3 5

100.0 48.8 32.6 7.0 11.6

194 103 74 10 7

100.0 53.1 38.1 5.2 3.6

974 502 343 68 61

100.0 51.5 35.2 7.0 6.3

509 266 196 30 17

100.0 52.3 38.5 5.9 3.3

314 155 107 25 27

100.0 49.3 34.1 8.0 8.6

908 466 325 61 56

100.0 51.3 35.8 6.7 6.2

222 118 78 15 11

100.0 53.1 35.1 6.8 5.0

156 92 42 11 11

100.0 58.9 26.9 7.1 7.1

381 188 137 35 21

100.0 49.3 36.0 9.2 5.5

475 247 189 22 17

100.0 52.0 39.8 4.6 3.6

124 64 39 9 12

100.0 51.5 31.5 7.3 9.7

29 12 10 1 6

100.0 41.4 34.5 3.4 20.7

498 264 173 39 22

100.0 53.1 34.7 7.8 4.4

70 34 26 4 6

100.0 48.6 37.1 5.7 8.6

110 56 44 7 3

100.0 50.9 40.0 6.4 2.7

27 14 11 0 2

100.0 51.9 40.7 0.0 7.4

111 62 39 6 4

100.0 55.9 35.1 5.4 3.6

48 28 14 4 2

100.0 58.3 29.2 8.3 4.2

52 24 22 4 2

100.0 46.2 42.3 7.7 3.8

69 36 24 2 7

100.0 52.2 34.8 2.9 10.1

40 20 12 4 4

100.0 50.0 30.0 10.0 10.0

62 31 21 4 6

100.0 49.9 33.9 6.5 9.7

80 35 31 4 10

100.0 43.7 38.8 5.0 12.5

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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オ） 長期間無視し続ける 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 725 314 64 75

100.0 61.5 26.7 5.4 6.4

472 282 140 30 20

100.0 59.7 29.7 6.4 4.2

690 438 172 34 46

100.0 63.5 24.9 4.9 6.7

76 51 18 7 0

100.0 67.1 23.7 9.2 0.0

113 83 26 4 0

100.0 73.5 23.0 3.5 0.0

160 98 50 11 1

100.0 61.2 31.3 6.9 0.6

189 131 48 5 5

100.0 69.4 25.4 2.6 2.6

293 185 80 14 14

100.0 63.1 27.3 4.8 4.8

336 173 92 23 48

100.0 51.5 27.4 6.8 14.3

371 244 98 21 8

100.0 65.7 26.4 5.7 2.2

145 99 29 11 6

100.0 68.3 20.0 7.6 4.1

147 92 47 4 4

100.0 62.6 32.0 2.7 2.7

160 106 41 4 9

100.0 66.3 25.6 2.5 5.6

9 7 0 2 0

100.0 77.8 0.0 22.2 0.0

288 150 80 21 37

100.0 52.1 27.8 7.3 12.8

43 20 17 1 5

100.0 46.6 39.5 2.3 11.6

194 127 48 12 7

100.0 65.5 24.7 6.2 3.6

974 594 266 52 62

100.0 61.0 27.3 5.3 6.4

509 332 138 20 19

100.0 65.3 27.1 3.9 3.7

314 176 93 19 26

100.0 56.0 29.6 6.1 8.3

908 548 252 51 57

100.0 60.3 27.8 5.6 6.3

222 148 52 11 11

100.0 66.6 23.4 5.0 5.0

156 107 29 9 11

100.0 68.5 18.6 5.8 7.1

381 222 119 19 21

100.0 58.3 31.2 5.0 5.5

475 305 125 27 18

100.0 64.2 26.3 5.7 3.8

124 73 31 8 12

100.0 58.8 25.0 6.5 9.7

29 12 10 1 6

100.0 41.4 34.5 3.4 20.7

498 313 137 27 21

100.0 62.9 27.5 5.4 4.2

70 41 20 3 6

100.0 58.5 28.6 4.3 8.6

110 69 31 6 4

100.0 62.7 28.2 5.5 3.6

27 17 8 0 2

100.0 63.0 29.6 0.0 7.4

111 74 29 5 3

100.0 66.7 26.1 4.5 2.7

48 37 6 3 2

100.0 77.0 12.5 6.3 4.2

52 31 13 6 2

100.0 59.7 25.0 11.5 3.8

69 38 20 3 8

100.0 55.1 29.0 4.3 11.6

40 24 9 3 4

100.0 60.0 22.5 7.5 10.0

62 35 18 3 6

100.0 56.5 29.0 4.8 9.7

80 42 22 5 11

100.0 52.4 27.5 6.3 13.8

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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カ） 必要な生活費を渡さない 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 857 206 42 73

100.0 72.7 17.5 3.6 6.2

472 336 97 19 20

100.0 71.2 20.6 4.0 4.2

690 515 109 23 43

100.0 74.7 15.8 3.3 6.2

76 60 12 4 0

100.0 78.9 15.8 5.3 0.0

113 95 18 0 0

100.0 84.1 15.9 0.0 0.0

160 115 41 3 1

100.0 71.9 25.6 1.9 0.6

189 158 23 3 5

100.0 83.6 12.2 1.6 2.6

293 217 50 13 13

100.0 74.1 17.1 4.4 4.4

336 209 62 19 46

100.0 62.1 18.5 5.7 13.7

371 283 70 10 8

100.0 76.2 18.9 2.7 2.2

145 109 23 7 6

100.0 75.2 15.9 4.8 4.1

147 113 27 4 3

100.0 76.9 18.4 2.7 2.0

160 121 27 3 9

100.0 75.6 16.9 1.9 5.6

9 7 2 0 0

100.0 77.8 22.2 0.0 0.0

288 188 50 15 35

100.0 65.2 17.4 5.2 12.2

43 29 7 2 5

100.0 67.4 16.3 4.7 11.6

194 141 39 7 7

100.0 72.7 20.1 3.6 3.6

974 713 167 35 59

100.0 73.2 17.1 3.6 6.1

509 394 85 12 18

100.0 77.4 16.7 2.4 3.5

314 208 62 18 26

100.0 66.3 19.7 5.7 8.3

908 659 160 35 54

100.0 72.6 17.6 3.9 5.9

222 164 41 6 11

100.0 73.8 18.5 2.7 5.0

156 119 24 4 9

100.0 76.2 15.4 2.6 5.8

381 265 75 20 21

100.0 69.6 19.7 5.2 5.5

475 365 80 13 17

100.0 76.9 16.8 2.7 3.6

124 87 22 3 12

100.0 70.2 17.7 2.4 9.7

29 16 5 2 6

100.0 55.2 17.2 6.9 20.7

498 380 80 17 21

100.0 76.3 16.1 3.4 4.2

70 50 10 4 6

100.0 71.4 14.3 5.7 8.6

110 88 16 3 3

100.0 80.1 14.5 2.7 2.7

27 22 3 0 2

100.0 81.5 11.1 0.0 7.4

111 80 26 2 3

100.0 72.1 23.4 1.8 2.7

48 38 8 1 1

100.0 79.1 16.7 2.1 2.1

52 35 10 5 2

100.0 67.4 19.2 9.6 3.8

69 43 18 1 7

100.0 62.4 26.1 1.4 10.1

40 27 7 2 4

100.0 67.5 17.5 5.0 10.0

62 40 12 4 6

100.0 64.4 19.4 6.5 9.7

80 50 16 3 11

100.0 62.4 20.0 3.8 13.8

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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キ） 避妊に協力しない 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

思

わ

な

い

無

回

答

1,178 752 287 52 87

100.0 63.8 24.4 4.4 7.4

472 284 143 25 20

100.0 60.2 30.3 5.3 4.2

690 466 140 27 57

100.0 67.5 20.3 3.9 8.3

76 66 7 3 0

100.0 86.9 9.2 3.9 0.0

113 93 19 0 1

100.0 82.3 16.8 0.0 0.9

160 117 39 2 2

100.0 73.0 24.4 1.3 1.3

189 130 49 4 6

100.0 68.8 25.9 2.1 3.2

293 177 82 18 16

100.0 60.4 28.0 6.1 5.5

336 167 90 25 54

100.0 49.7 26.8 7.4 16.1

371 277 77 9 8

100.0 74.6 20.8 2.4 2.2

145 91 39 9 6

100.0 62.8 26.9 6.2 4.1

147 98 42 4 3

100.0 66.7 28.6 2.7 2.0

160 105 34 5 16

100.0 65.6 21.3 3.1 10.0

9 8 1 0 0

100.0 88.9 11.1 0.0 0.0

288 147 77 22 42

100.0 51.1 26.7 7.6 14.6

43 22 14 2 5

100.0 51.1 32.6 4.7 11.6

194 135 43 5 11

100.0 69.5 22.2 2.6 5.7

974 615 243 47 69

100.0 63.2 24.9 4.8 7.1

509 349 118 18 24

100.0 68.6 23.2 3.5 4.7

314 174 90 21 29

100.0 55.4 28.7 6.7 9.2

908 565 232 47 64

100.0 62.2 25.6 5.2 7.0

222 156 47 5 14

100.0 70.2 21.2 2.3 6.3

156 103 36 7 10

100.0 66.0 23.1 4.5 6.4

381 227 103 27 24

100.0 59.6 27.0 7.1 6.3

475 324 116 11 24

100.0 68.2 24.4 2.3 5.1

124 80 25 5 14

100.0 64.5 20.2 4.0 11.3

29 14 6 2 7

100.0 48.3 20.7 6.9 24.1

498 339 116 18 25

100.0 68.1 23.3 3.6 5.0

70 47 13 3 7

100.0 67.1 18.6 4.3 10.0

110 77 25 1 7

100.0 70.0 22.7 0.9 6.4

27 22 3 1 1

100.0 81.5 11.1 3.7 3.7

111 66 38 3 4

100.0 59.5 34.2 2.7 3.6

48 34 10 2 2

100.0 70.8 20.8 4.2 4.2

52 28 14 7 3

100.0 53.8 26.9 13.5 5.8

69 41 17 4 7

100.0 59.5 24.6 5.8 10.1

40 22 10 3 5

100.0 55.0 25.0 7.5 12.5

62 35 14 5 8

100.0 56.4 22.6 8.1 12.9

80 39 25 5 11

100.0 48.6 31.3 6.3 13.8

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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（2）ＤＶに関する相談機関の認知状況 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

女

性

相

談

セ

ン

タ
ー

（

配

偶

者

暴

力

相

談

支

援

セ

ン

タ
ー

）

男

女

共

同

参

画

相

談

室

ら

い

ふ

（

旧

：

女

性

総

合

相

談

室
）

福

祉

事

務

所

警

察

そ

の

他

１

つ

も

知

ら

な

い 無

回

答

1,178 289 113 285 799 11 215 66

100.0 24.5 9.6 24.2 67.8 0.9 18.3 5.6

472 94 49 127 325 3 94 16

100.0 19.9 10.4 26.9 68.9 0.6 19.9 3.4

690 192 63 158 470 7 118 44

100.0 27.8 9.1 22.9 68.1 1.0 17.1 6.4

76 16 7 7 64 0 11 0

100.0 21.1 9.2 9.2 84.2 0.0 14.5 0.0

113 29 11 22 94 1 14 1

100.0 25.7 9.7 19.5 83.2 0.9 12.4 0.9

160 43 16 21 125 3 23 0

100.0 26.9 10.0 13.1 78.1 1.9 14.4 0.0

189 54 20 44 136 2 35 5

100.0 28.6 10.6 23.3 72.0 1.1 18.5 2.6

293 71 22 88 195 4 60 16

100.0 24.2 7.5 30.0 66.6 1.4 20.5 5.5

336 75 37 103 183 1 70 38

100.0 22.3 11.0 30.7 54.5 0.3 20.8 11.3

371 84 35 74 283 7 60 11

100.0 22.6 9.4 19.9 76.3 1.9 16.2 3.0

145 36 15 39 97 1 28 4

100.0 24.8 10.3 26.9 66.9 0.7 19.3 2.8

147 41 13 32 101 1 26 5

100.0 27.9 8.8 21.8 68.7 0.7 17.7 3.4

160 44 13 42 110 1 27 8

100.0 27.5 8.1 26.3 68.8 0.6 16.9 5.0

9 2 2 0 6 0 3 0

100.0 22.2 22.2 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0

288 68 33 88 173 1 59 28

100.0 23.6 11.5 30.6 60.1 0.3 20.5 9.7

43 10 2 9 24 0 10 4

100.0 23.3 4.7 20.9 55.8 0.0 23.3 9.3

194 38 16 31 140 1 39 4

100.0 19.6 8.2 16.0 72.2 0.5 20.1 2.1

974 250 97 254 658 10 174 56

100.0 25.7 10.0 26.1 67.6 1.0 17.9 5.7

509 140 48 130 376 6 76 15

100.0 27.5 9.4 25.5 73.9 1.2 14.9 2.9

314 70 32 79 190 4 67 26

100.0 22.3 10.2 25.2 60.5 1.3 21.3 8.3

908 234 89 233 606 9 162 56

100.0 25.8 9.8 25.7 66.7 1.0 17.8 6.2

222 48 21 46 166 2 41 4

100.0 21.6 9.5 20.7 74.8 0.9 18.5 1.8

156 32 18 40 107 3 31 9

100.0 20.5 11.5 25.6 68.6 1.9 19.9 5.8

381 87 32 103 257 3 67 17

100.0 22.8 8.4 27.0 67.5 0.8 17.6 4.5

475 134 50 108 331 4 84 21

100.0 28.2 10.5 22.7 69.7 0.8 17.7 4.4

124 31 10 31 89 0 18 11

100.0 25.0 8.1 25.0 71.8 0.0 14.5 8.9

29 4 2 3 13 1 12 1

100.0 13.8 6.9 10.3 44.8 3.4 41.4 3.4

498 137 55 100 349 4 86 22

100.0 27.5 11.0 20.1 70.1 0.8 17.3 4.4

70 15 5 17 46 1 16 5

100.0 21.4 7.1 24.3 65.7 1.4 22.9 7.1

110 29 5 27 76 0 24 3

100.0 26.4 4.5 24.5 69.1 0.0 21.8 2.7

27 8 3 10 17 0 7 0

100.0 29.6 11.1 37.0 63.0 0.0 25.9 0.0

111 26 14 30 80 1 19 4

100.0 23.4 12.6 27.0 72.1 0.9 17.1 3.6

48 9 6 15 29 1 9 4

100.0 18.8 12.5 31.3 60.4 2.1 18.8 8.3

52 15 6 18 33 1 10 2

100.0 28.8 11.5 34.6 63.5 1.9 19.2 3.8

69 15 4 16 46 1 12 5

100.0 21.7 5.8 23.2 66.7 1.4 17.4 7.2

40 9 2 9 24 0 7 5

100.0 22.5 5.0 22.5 60.0 0.0 17.5 12.5

62 10 4 18 44 0 9 5

100.0 16.1 6.5 29.0 71.0 0.0 14.5 8.1

80 15 8 25 54 2 14 5

100.0 18.8 10.0 31.3 67.5 2.5 17.5 6.3

27.9 13.8 22.2 66.0 1.8 17.6 6.5

33.6 16.3 18.6 59.0 1.6 17.5 6.0

学生

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

その他

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡
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（3）ＤＶの被害経験 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

何

度

も

あ
っ

た

１
、

２

度

あ
っ

た ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

974 66 114 626 168

100.0 6.8 11.7 64.3 17.2

386 14 40 287 45

100.0 3.6 10.4 74.3 11.7

582 52 74 336 120

100.0 8.9 12.7 57.8 20.6

25 3 3 18 1

100.0 12.0 12.0 72.0 4.0

79 9 8 58 4

100.0 11.4 10.1 73.4 5.1

126 8 16 89 13

100.0 6.3 12.7 70.7 10.3

150 12 25 94 19

100.0 8.0 16.7 62.6 12.7

271 15 33 182 41

100.0 5.5 12.2 67.2 15.1

322 19 29 184 90

100.0 5.9 9.0 57.1 28.0

259 22 24 190 23

100.0 8.5 9.3 73.3 8.9

132 11 22 88 11

100.0 8.3 16.7 66.7 8.3

128 8 16 74 30

100.0 6.3 12.5 57.8 23.4

159 14 28 102 15

100.0 8.8 17.6 64.2 9.4

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

255 10 18 148 79

100.0 3.9 7.1 58.0 31.0

36 1 5 20 10

100.0 2.8 13.9 55.5 27.8

509 43 75 375 16

100.0 8.4 14.7 73.8 3.1

314 15 36 237 26

100.0 4.8 11.5 75.4 8.3

895 62 109 578 146

100.0 6.9 12.2 64.6 16.3

75 4 5 48 18

100.0 5.3 6.7 64.0 24.0

89 3 5 26 55

100.0 3.4 5.6 29.2 61.8

376 25 51 281 19

100.0 6.6 13.6 74.7 5.1

383 28 45 251 59

100.0 7.3 11.7 65.6 15.4

106 10 13 60 23

100.0 9.4 12.3 56.6 21.7

19 0 0 8 11

100.0 0.0 0.0 42.1 57.9

412 30 52 266 64

100.0 7.3 12.6 64.6 15.5

54 2 5 31 16

100.0 3.7 9.3 57.4 29.6

86 8 11 56 11

100.0 9.3 12.8 65.1 12.8

24 2 2 14 6

100.0 8.3 8.3 58.4 25.0

93 10 15 54 14

100.0 10.8 16.1 58.0 15.1

40 0 5 30 5

100.0 0.0 12.5 75.0 12.5

43 5 5 26 7

100.0 11.6 11.6 60.5 16.3

62 1 9 40 12

100.0 1.6 14.5 64.5 19.4

35 2 1 23 9

100.0 5.7 2.9 65.7 25.7

51 3 6 34 8

100.0 5.9 11.8 66.6 15.7

73 3 3 52 15

100.0 4.1 4.1 71.3 20.5

4.7 12.4 64.7 18.2

6.1 12.8 70.1 11.0

9.7 16.4 72.3 1.5

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

内閣府世論調査(N=2,485)

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

前回調査結果(N=1,100)

前々回調査結果(N=1,158)

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

50歳代

無職

その他

60歳代

70歳代

学生

全体

30歳代

40歳代年

代

別

子

ど

も

の

有

無

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない
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（4）ＤＶの被害者の相談状況 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

友

人

・

知

人

家

族

・

親

戚

医

療

関

係

者
（

医

師

・

看

護

師
）

警

察

公

的

機

関

の

相

談

窓

口

（

女

性

相

談

セ

ン

タ

ー

、

福

祉

事

務

所

、

法

務

局

、

市

町

村

役

場

な

ど

）

民

間

の

専

門

家

や

専

門

機

関

（

弁

護

士

・

弁

護

士

会

、

カ

ウ

ン

セ

ラ

ー

・

カ

ウ

ン

セ

リ

ン

グ

機

関

、

民

間

シ

ェ

ル

タ

ー

な

ど

）

そ

の

他

相

談

し

な

か
っ

た

無

回

答

180 57 64 3 2 4 1 3 80 3

100.0 31.7 35.6 1.7 1.1 2.2 0.6 1.7 44.4 1.7

54 11 9 2 1 2 0 1 33 1

100.0 20.4 16.7 3.7 1.9 3.7 0.0 1.9 61.1 1.9

126 46 55 1 1 2 1 2 47 2

100.0 36.5 43.7 0.8 0.8 1.6 0.8 1.6 37.3 1.6

6 1 3 0 0 0 0 0 3 0

100.0 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

17 5 8 1 0 2 0 1 7 1

100.0 29.4 47.1 5.9 0.0 11.8 0.0 5.9 41.2 5.9

24 7 10 1 0 0 0 0 11 0

100.0 29.2 41.7 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 45.8 0.0

37 15 12 0 1 0 1 0 14 0

100.0 40.5 32.4 0.0 2.7 0.0 2.7 0.0 37.8 0.0

48 17 12 0 1 2 0 2 21 2

100.0 35.4 25.0 0.0 2.1 4.2 0.0 4.2 43.8 4.2

48 12 19 1 0 0 0 0 24 0

100.0 25.0 39.6 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

46 10 10 1 0 0 0 1 29 2

100.0 21.7 21.7 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2 63.0 4.3

33 10 13 0 1 0 0 1 13 0

100.0 30.3 39.4 0.0 3.0 0.0 0.0 3.0 39.4 0.0

24 11 10 1 0 2 1 0 5 1

100.0 45.8 41.7 4.2 0.0 8.3 4.2 0.0 20.8 4.2

42 14 22 0 0 1 0 1 14 0

100.0 33.3 52.4 0.0 0.0 2.4 0.0 2.4 33.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

28 8 8 1 1 1 0 0 16 0

100.0 28.6 28.6 3.6 3.6 3.6 0.0 0.0 57.1 0.0

6 3 1 0 0 0 0 0 3 0

100.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

118 39 42 1 2 2 1 3 51 3

100.0 33.1 35.6 0.8 1.7 1.7 0.8 2.5 43.2 2.5

51 13 18 2 0 1 0 0 25 0

100.0 25.5 35.3 3.9 0.0 2.0 0.0 0.0 49.0 0.0

171 55 59 3 2 4 1 3 77 2

100.0 32.2 34.5 1.8 1.2 2.3 0.6 1.8 45.0 1.2

9 2 5 0 0 0 0 0 3 1

100.0 22.2 55.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 11.1

8 4 4 0 0 0 0 0 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

76 25 30 0 1 2 0 1 33 3

100.0 32.9 39.5 0.0 1.3 2.6 0.0 1.3 43.4 3.9

73 24 22 3 0 1 1 2 33 0

100.0 32.9 30.1 4.1 0.0 1.4 1.4 2.7 45.2 0.0

23 4 8 0 1 1 0 0 13 0

100.0 17.4 34.8 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 56.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

82 25 28 1 0 2 1 1 37 1

100.0 30.5 34.1 1.2 0.0 2.4 1.2 1.2 45.1 1.2

7 3 2 0 1 1 0 0 3 0

100.0 42.9 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 42.9 0.0

19 6 7 0 0 0 0 1 8 0

100.0 31.6 36.8 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 42.1 0.0

4 2 1 0 0 0 0 0 1 1

100.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

25 7 9 1 1 0 0 1 14 0

100.0 28.0 36.0 4.0 4.0 0.0 0.0 4.0 56.0 0.0

5 2 0 0 0 0 0 0 3 0

100.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0

10 3 2 0 0 0 0 0 4 1

100.0 30.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 10.0

10 1 5 1 0 1 0 0 3 0

100.0 10.0 50.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0

3 1 2 0 0 0 0 0 1 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

9 2 3 0 0 0 0 0 6 0

100.0 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

6 5 5 0 0 0 0 0 0 0

100.0 83.3 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27.1 36.7 2.1 4.3 1.6 2.1 3.2 41.0 3.2

20.5 32.4 2.3 3.2 1.8 0.9 1.4 49.3 3.7

前回調査結果(N=188)

前々回調査結果(N=219)

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性
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（5）交際相手からのＤＶ状況 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

中

学

生

の

時
（

ま

た

は

そ

れ

以

前
）

に

あ
っ

た

高

校

生
（

中

学

校

卒

業

後
～

１

８

歳
）

の

時

に

あ
っ

た 高

校

卒

業

後
（

１

９

歳

以

降
）

に

あ
っ

た

ま
っ

た

く

な

い

387 8 8 77 302

100.0 2.1 2.1 19.9 78.0

156 2 0 17 137

100.0 1.3 0.0 10.9 87.8

231 6 8 60 165

100.0 2.6 3.5 26.0 71.4

42 1 4 10 30

100.0 2.4 9.5 23.8 71.4

56 2 1 14 40

100.0 3.6 1.8 25.0 71.4

91 0 1 21 70

100.0 0.0 1.1 23.1 76.9

70 0 0 16 54

100.0 0.0 0.0 22.9 77.1

70 2 1 12 56

100.0 2.9 1.4 17.1 80.0

59 3 1 4 53

100.0 5.1 1.7 6.8 89.8

167 1 1 35 130

100.0 0.6 0.6 21.0 77.8

50 1 1 8 41

100.0 2.0 2.0 16.0 82.0

51 2 2 16 33

100.0 3.9 3.9 31.4 64.7

38 1 2 6 32

100.0 2.6 5.3 15.8 84.2

5 0 0 0 5

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

69 3 1 10 57

100.0 4.3 1.4 14.5 82.6

9 0 1 2 6

100.0 0.0 11.1 22.2 66.7

103 1 2 15 86

100.0 1.0 1.9 14.6 83.5

286 7 6 62 218

100.0 2.4 2.1 21.7 76.2

172 5 5 38 130

100.0 2.9 2.9 22.1 75.6

65 1 0 5 59

100.0 1.5 0.0 7.7 90.8

255 5 4 54 196

100.0 2.0 1.6 21.2 76.9

115 2 3 21 93

100.0 1.7 2.6 18.3 80.9

74 1 2 17 55

100.0 1.4 2.7 23.0 74.3

94 3 2 15 77

100.0 3.2 2.1 16.0 81.9

166 3 4 38 125

100.0 1.8 2.4 22.9 75.3

44 1 0 6 37

100.0 2.3 0.0 13.6 84.1

11 0 0 1 10

100.0 0.0 0.0 9.1 90.9

196 2 6 38 155

100.0 1.0 3.1 19.4 79.1

27 0 0 4 23

100.0 0.0 0.0 14.8 85.2

38 0 0 11 27

100.0 0.0 0.0 28.9 71.1

7 1 0 0 6

100.0 14.3 0.0 0.0 85.7

36 1 0 8 27

100.0 2.8 0.0 22.2 75.0

9 1 2 2 7

100.0 11.1 22.2 22.2 77.8

14 0 0 3 11

100.0 0.0 0.0 21.4 78.6

12 0 0 4 8

100.0 0.0 0.0 33.3 66.7

10 0 0 2 8

100.0 0.0 0.0 20.0 80.0

13 1 0 2 10

100.0 7.7 0.0 15.4 76.9

27 2 0 3 22

100.0 7.4 0.0 11.1 81.5

配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

学生

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

その他

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

※該当者のみの比較とす

る為、無回答は省いて構成

比を算出

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
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第５章 男女共同参画の推進 

（1）男女共同参画に関する用語の周知度 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

男

女

共

同

参

画

社

会

男

女

共

同

参

画

社

会

基

本

法

男

女

雇

用

機

会

均

等

法

熊

本

県

男

女

共

同

参

画

推

進

条

例

熊

本

県

男

女

共

同

参

画

計

画

熊

本

県

男

女

共

同

参

画

セ

ン

タ
ー

ジ
ェ

ン

ダ
ー

（

社

会

的

・

文

化

的

に

形

成

さ

れ

た

性

別
）

セ

ク

シ
ュ

ア

ル

・

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

（

性

的

嫌

が

ら

せ
）

ダ

イ

バ
ー

シ

テ
ィ

（

多

様

性
）

女

性

の

職

業

生

活

に

お

け

る

活

躍

の

推

進

に

関

す

る

法

律
（

女

性

活

躍

推

進

法
）

政

治

分

野

に

お

け

る

男

女

共

同

参

画

の

推

進

に

関

す

る

法

律
（

候

補

者

男

女

均

等

法
）

性

的

少

数

者
（

Ｌ

Ｇ

Ｂ

Ｔ
）

妊

娠

・

出

産

・

育

児

休

業

等

に

関

す

る

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト
（

マ

タ

ニ

テ
ィ

・

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

等
）

デ
ー

ト

Ｄ

Ｖ

見

た

り

聞

い

た

り

し

た

も

の

は

な

い

無

回

答

1,178 596 222 733 125 149 259 528 841 335 139 80 565 676 276 84 87

100.0 50.6 18.8 62.2 10.6 12.6 22.0 44.8 71.4 28.4 11.8 6.8 48.0 57.4 23.4 7.1 7.4

472 261 112 333 58 60 101 203 344 148 53 35 234 248 99 35 24

100.0 55.3 23.7 70.6 12.3 12.7 21.4 43.0 72.9 31.4 11.2 7.4 49.6 52.5 21.0 7.4 5.1

690 331 110 400 67 89 158 325 495 187 86 45 331 425 177 46 54

100.0 48.0 15.9 58.0 9.7 12.9 22.9 47.1 71.7 27.1 12.5 6.5 48.0 61.6 25.7 6.7 7.8

76 53 37 51 5 10 18 60 65 43 9 3 52 57 25 1 2

100.0 69.7 48.7 67.1 6.6 13.2 23.7 78.9 85.5 56.6 11.8 3.9 68.4 75.0 32.9 1.3 2.6

113 58 27 83 7 13 43 86 98 52 19 5 83 89 49 5 2

100.0 51.3 23.9 73.5 6.2 11.5 38.1 76.1 86.7 46.0 16.8 4.4 73.5 78.8 43.4 4.4 1.8

160 85 27 112 17 18 47 101 141 74 27 12 102 114 56 5 2

100.0 53.1 16.9 70.0 10.6 11.3 29.4 63.1 88.1 46.3 16.9 7.5 63.7 71.3 35.0 3.1 1.3

189 91 35 129 28 29 57 93 160 78 31 15 114 131 65 9 6

100.0 48.1 18.5 68.3 14.8 15.3 30.2 49.2 84.7 41.3 16.4 7.9 60.3 69.3 34.4 4.8 3.2

293 152 38 176 31 38 45 114 210 55 27 16 125 170 53 20 15

100.0 51.9 13.0 60.1 10.6 13.0 15.4 38.9 71.7 18.8 9.2 5.5 42.7 58.0 18.1 6.8 5.1

336 156 58 182 37 41 49 74 166 33 26 29 89 114 28 42 52

100.0 46.4 17.3 54.2 11.0 12.2 14.6 22.0 49.4 9.8 7.7 8.6 26.5 33.9 8.3 12.5 15.5

371 209 106 273 42 52 108 231 316 181 67 34 242 268 127 18 5

100.0 56.3 28.6 73.6 11.3 14.0 29.1 62.3 85.2 48.8 18.1 9.2 65.2 72.2 34.2 4.9 1.3

145 82 20 84 17 16 36 57 95 34 15 9 67 76 37 11 9

100.0 56.6 13.8 57.9 11.7 11.0 24.8 39.3 65.5 23.4 10.3 6.2 46.2 52.4 25.5 7.6 6.2

147 63 16 83 12 19 29 66 120 31 16 6 69 92 35 5 7

100.0 42.9 10.9 56.5 8.2 12.9 19.7 44.9 81.6 21.1 10.9 4.1 46.9 62.6 23.8 3.4 4.8

160 73 23 93 15 15 34 69 109 35 16 9 71 97 33 10 17

100.0 45.6 14.4 58.1 9.4 9.4 21.3 43.1 68.1 21.9 10.0 5.6 44.4 60.6 20.6 6.3 10.6

9 7 6 7 1 2 2 6 8 7 1 0 5 4 4 0 0

100.0 77.8 66.7 77.8 11.1 22.2 22.2 66.7 88.9 77.8 11.1 0.0 55.6 44.4 44.4 0.0 0.0

288 139 46 167 32 37 40 81 161 39 21 17 95 117 35 33 36

100.0 48.3 16.0 58.0 11.1 12.8 13.9 28.1 55.9 13.5 7.3 5.9 33.0 40.6 12.2 11.5 12.5

43 20 5 23 4 7 9 16 26 7 2 5 15 18 5 6 5

100.0 46.5 11.6 53.5 9.3 16.3 20.9 37.2 60.5 16.3 4.7 11.6 34.9 41.9 11.6 14.0 11.6

194 106 47 122 8 20 39 119 147 85 26 10 121 122 62 13 10

100.0 54.6 24.2 62.9 4.1 10.3 20.1 61.3 75.8 43.8 13.4 5.2 62.4 62.9 32.0 6.7 5.2

974 489 175 611 117 129 220 409 693 250 113 70 444 553 214 70 69

100.0 50.2 18.0 62.7 12.0 13.2 22.6 42.0 71.1 25.7 11.6 7.2 45.6 56.8 22.0 7.2 7.1

509 259 104 349 72 66 139 265 399 170 70 36 278 332 144 25 25

100.0 50.9 20.4 68.6 14.1 13.0 27.3 52.1 78.4 33.4 13.8 7.1 54.6 65.2 28.3 4.9 4.9

314 165 50 189 30 47 56 99 194 53 31 24 116 143 45 30 31

100.0 52.5 15.9 60.2 9.6 15.0 17.8 31.5 61.8 16.9 9.9 7.6 36.9 45.5 14.3 9.6 9.9

908 455 164 566 110 126 214 378 642 234 110 69 405 511 197 65 66

100.0 50.1 18.1 62.3 12.1 13.9 23.6 41.6 70.7 25.8 12.1 7.6 44.6 56.3 21.7 7.2 7.3

222 122 52 148 13 20 39 133 171 91 29 9 137 141 68 15 11

100.0 55.0 23.4 66.7 5.9 9.0 17.6 59.9 77.0 41.0 13.1 4.1 61.7 63.5 30.6 6.8 5.0

156 79 33 104 10 12 24 76 116 43 16 8 81 94 40 14 7

100.0 50.6 21.2 66.7 6.4 7.7 15.4 48.7 74.4 27.6 10.3 5.1 51.9 60.3 25.6 9.0 4.5

381 190 70 232 43 46 76 138 260 84 43 25 158 194 66 31 31

100.0 49.9 18.4 60.9 11.3 12.1 19.9 36.2 68.2 22.0 11.3 6.6 41.5 50.9 17.3 8.1 8.1

475 253 94 311 57 74 130 250 363 170 67 42 259 302 129 26 24

100.0 53.3 19.8 65.5 12.0 15.6 27.4 52.6 76.4 35.8 14.1 8.8 54.5 63.6 27.2 5.5 5.1

124 65 23 73 12 15 25 57 87 33 12 4 59 73 37 6 11

100.0 52.4 18.5 58.9 9.7 12.1 20.2 46.0 70.2 26.6 9.7 3.2 47.6 58.9 29.8 4.8 8.9

29 8 2 11 3 2 3 6 13 5 1 1 7 12 4 6 5

100.0 27.6 6.9 37.9 10.3 6.9 10.3 20.7 44.8 17.2 3.4 3.4 24.1 41.4 13.8 20.7 17.2

498 237 102 332 48 58 136 255 375 172 62 30 269 300 117 33 29

100.0 47.6 20.5 66.7 9.6 11.6 27.3 51.2 75.3 34.5 12.4 6.0 54.0 60.2 23.5 6.6 5.8

70 44 10 51 10 6 10 30 52 20 6 3 36 41 19 3 3

100.0 62.9 14.3 72.9 14.3 8.6 14.3 42.9 74.3 28.6 8.6 4.3 51.4 58.6 27.1 4.3 4.3

110 63 23 75 10 12 21 60 85 39 13 8 57 72 33 3 4

100.0 57.3 20.9 68.2 9.1 10.9 19.1 54.5 77.3 35.5 11.8 7.3 51.8 65.5 30.0 2.7 3.6

27 13 4 16 5 6 6 13 20 8 5 4 16 15 8 3 0

100.0 48.1 14.8 59.3 18.5 22.2 22.2 48.1 74.1 29.6 18.5 14.8 59.3 55.6 29.6 11.1 0.0

111 63 20 75 18 23 33 58 89 32 14 9 65 78 30 4 6

100.0 56.8 18.0 67.6 16.2 20.7 29.7 52.3 80.2 28.8 12.6 8.1 58.6 70.3 27.0 3.6 5.4

48 25 10 28 4 6 9 20 35 10 3 3 16 28 13 1 4

100.0 52.1 20.8 58.3 8.3 12.5 18.8 41.7 72.9 20.8 6.3 6.3 33.3 58.3 27.1 2.1 8.3

52 24 10 25 8 5 9 12 29 7 4 6 13 22 8 6 4

100.0 46.2 19.2 48.1 15.4 9.6 17.3 23.1 55.8 13.5 7.7 11.5 25.0 42.3 15.4 11.5 7.7

69 34 11 39 5 9 3 27 41 17 9 7 29 37 17 6 10

100.0 49.3 15.9 56.5 7.2 13.0 4.3 39.1 59.4 24.6 13.0 10.1 42.0 53.6 24.6 8.7 14.5

40 21 9 25 6 7 9 12 27 11 6 1 15 20 9 3 5

100.0 52.5 22.5 62.5 15.0 17.5 22.5 30.0 67.5 27.5 15.0 2.5 37.5 50.0 22.5 7.5 12.5

62 33 7 34 3 6 7 19 41 9 8 3 22 28 9 5 7

100.0 53.2 11.3 54.8 4.8 9.7 11.3 30.6 66.1 14.5 12.9 4.8 35.5 45.2 14.5 8.1 11.3

80 38 15 33 8 11 16 22 46 10 9 6 27 34 13 16 7

100.0 47.5 18.8 41.3 10.0 13.8 20.0 27.5 57.5 12.5 11.3 7.5 33.8 42.5 16.3 20.0 8.8

56.5 18.8 64.7 12.9 10.6 18.9 20.4 68.1 9.2 - - - - - 8.9 7.8

56.9 19.4 66.3 12.4 11.7 - - - - - - - - - 12.6 6.6

前回調査結果(N=1,299)

前々回調査結果(N=1,368)

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

その他

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

学生

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡
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（2）行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策 
（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

性

別

に

よ

る

固

定

的

な

役

割

分

担

の

意

識

を

是

正

す

る

た

め

の

啓

発

・

広

報

学

校
、

地

域

社

会
、

家

庭

に

お

け

る

男

女

平

等

を

推

進

す

る

教

育

・

学

習

の

充

実

男

女

共

同

参

画

を

進

め

る

た

め

の

県

や

市

町

村

の

体

制

づ

く

り

の

強

化

政

策
、

方

針

決

定

の

場

へ

の

女

性

の

参

画

の

拡

大

県

民

や

男

女

共

同

参

画

社

会

づ

く

り

を

め

ざ

す

団

体

な

ど

と

の

協

働

の

推

進

均

等

な

雇

用

機

会

の

確

保

、

セ

ク

シ

ュ

ア

ル

・

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

の

防

止

、

事

業

主

等

に

対

す

る

研

修

会

の

実

施

等

に

よ

る

就

業

・

雇

用

分

野

に

お

け

る

男

女

共

同

参

画

の

推

進

職

業

生

活

と

家

庭

・

地

域

生

活

を

両

立

で

き

る

た

め

の

支

援

家

庭

生

活

・

地

域

生

活

に

お

い

て

男

女

が

対

等

に

協

力

し

あ

う

よ

う

な

意

識

づ

く

り

女

性

に

対

す

る

あ

ら

ゆ

る

暴

力

の

根

絶

に

対

す

る

取

組

み

そ

の

他

無

回

答

1,178 291 553 331 212 63 385 484 359 147 19 100

100.0 24.7 46.9 28.1 18.0 5.3 32.7 41.1 30.5 12.5 1.6 8.5

472 124 224 154 103 30 156 186 121 49 10 31

100.0 26.3 47.5 32.6 21.8 6.4 33.1 39.4 25.6 10.4 2.1 6.6

690 166 327 175 108 32 228 293 234 97 9 60

100.0 24.1 47.4 25.4 15.7 4.6 33.0 42.5 33.9 14.1 1.3 8.7

76 21 40 23 12 2 20 45 27 11 0 0

100.0 27.6 52.6 30.3 15.8 2.6 26.3 59.2 35.5 14.5 0.0 0.0

113 28 38 25 21 1 34 70 50 12 4 5

100.0 24.8 33.6 22.1 18.6 0.9 30.1 61.9 44.2 10.6 3.5 4.4

160 52 76 37 25 7 56 89 40 22 5 4

100.0 32.5 47.5 23.1 15.6 4.4 35.0 55.6 25.0 13.8 3.1 2.5

189 52 97 48 31 10 66 82 54 32 2 6

100.0 27.5 51.3 25.4 16.4 5.3 34.9 43.4 28.6 16.9 1.1 3.2

293 76 153 86 61 23 110 96 82 31 5 23

100.0 25.9 52.2 29.4 20.8 7.8 37.5 32.8 28.0 10.6 1.7 7.8

336 62 147 112 61 20 99 100 104 38 3 54

100.0 18.5 43.8 33.3 18.2 6.0 29.5 29.8 31.0 11.3 0.9 16.1

371 111 171 96 65 18 127 193 113 40 9 9

100.0 29.9 46.1 25.9 17.5 4.9 34.2 52.0 30.5 10.8 2.4 2.4

145 30 83 41 28 11 30 53 46 17 4 11

100.0 20.7 57.2 28.3 19.3 7.6 20.7 36.6 31.7 11.7 2.8 7.6

147 44 61 40 28 5 56 67 47 25 0 8

100.0 29.9 41.5 27.2 19.0 3.4 38.1 45.6 32.0 17.0 0.0 5.4

160 28 81 38 27 10 58 66 59 22 2 14

100.0 17.5 50.6 23.8 16.9 6.3 36.3 41.3 36.9 13.8 1.3 8.8

9 3 4 2 1 0 3 5 1 1 0 0

100.0 33.3 44.4 22.2 11.1 0.0 33.3 55.6 11.1 11.1 0.0 0.0

288 67 125 99 55 17 99 83 77 36 3 43

100.0 23.3 43.4 34.4 19.1 5.9 34.4 28.8 26.7 12.5 1.0 14.9

43 7 23 14 7 2 9 15 11 5 1 7

100.0 16.3 53.5 32.6 16.3 4.7 20.9 34.9 25.6 11.6 2.3 16.3

194 63 80 48 40 7 64 93 55 24 5 11

100.0 32.5 41.2 24.7 20.6 3.6 33.0 47.9 28.4 12.4 2.6 5.7

974 228 471 283 171 56 321 390 303 123 14 81

100.0 23.4 48.4 29.1 17.6 5.7 33.0 40.0 31.1 12.6 1.4 8.3

509 135 256 136 96 25 164 233 166 64 7 22

100.0 26.5 50.3 26.7 18.9 4.9 32.2 45.8 32.6 12.6 1.4 4.3

314 63 152 99 52 21 100 110 85 36 5 41

100.0 20.1 48.4 31.5 16.6 6.7 31.8 35.0 27.1 11.5 1.6 13.1

908 212 447 260 162 50 294 364 285 110 14 75

100.0 23.3 49.2 28.6 17.8 5.5 32.4 40.1 31.4 12.1 1.5 8.3

222 68 88 59 43 11 77 103 58 32 5 15

100.0 30.6 39.6 26.6 19.4 5.0 34.7 46.4 26.1 14.4 2.3 6.8

156 40 71 48 27 8 63 62 45 28 1 11

100.0 25.6 45.5 30.8 17.3 5.1 40.4 39.7 28.8 17.9 0.6 7.1

381 90 185 127 68 24 125 148 111 37 6 30

100.0 23.6 48.6 33.3 17.8 6.3 32.8 38.8 29.1 9.7 1.6 7.9

475 123 227 118 93 26 155 209 147 57 11 33

100.0 25.9 47.8 24.8 19.6 5.5 32.6 44.0 30.9 12.0 2.3 6.9

124 32 57 32 17 4 35 48 43 21 0 11

100.0 25.8 46.0 25.8 13.7 3.2 28.2 38.7 34.7 16.9 0.0 8.9

29 6 11 5 5 1 7 15 12 4 1 5

100.0 20.7 37.9 17.2 17.2 3.4 24.1 51.7 41.4 13.8 3.4 17.2

498 121 224 138 102 19 165 223 158 73 6 33

100.0 24.3 45.0 27.7 20.5 3.8 33.1 44.8 31.7 14.7 1.2 6.6

70 21 38 21 11 4 20 25 25 11 2 2

100.0 30.0 54.3 30.0 15.7 5.7 28.6 35.7 35.7 15.7 2.9 2.9

110 37 40 27 23 4 43 44 32 15 3 6

100.0 33.6 36.4 24.5 20.9 3.6 39.1 40.0 29.1 13.6 2.7 5.5

27 9 14 4 5 3 11 11 7 8 0 2

100.0 33.3 51.9 14.8 18.5 11.1 40.7 40.7 25.9 29.6 0.0 7.4

111 27 61 33 14 6 41 51 34 11 2 6

100.0 24.3 55.0 29.7 12.6 5.4 36.9 45.9 30.6 9.9 1.8 5.4

48 12 24 14 9 3 14 18 19 3 0 3

100.0 25.0 50.0 29.2 18.8 6.3 29.2 37.5 39.6 6.3 0.0 6.3

52 15 30 18 10 5 16 17 15 3 0 5

100.0 28.8 57.7 34.6 19.2 9.6 30.8 32.7 28.8 5.8 0.0 9.6

69 13 31 21 16 5 21 32 15 5 0 11

100.0 18.8 44.9 30.4 23.2 7.2 30.4 46.4 21.7 7.2 0.0 15.9

40 11 19 12 3 2 14 13 7 4 2 5

100.0 27.5 47.5 30.0 7.5 5.0 35.0 32.5 17.5 10.0 5.0 12.5

62 14 26 19 10 2 18 27 23 6 3 6

100.0 22.6 41.9 30.6 16.1 3.2 29.0 43.5 37.1 9.7 4.8 9.7

80 11 44 23 8 10 21 22 23 7 1 13

100.0 13.8 55.0 28.8 10.0 12.5 26.3 27.5 28.8 8.8 1.3 16.3

22.8 46.7 28.6 19.7 5.5 34.3 44.2 34.9 16.1 1.2 7.2

21.9 39.5 28.0 21.2 6.8 32.4 40.6 33.8 11.1 2.3 7.7

就業していない

いる

いない

水俣市・芦北郡

年

代

別

職

業

別

配

偶

者

の

就

業

有

無

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

夫婦世帯

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している

世

帯

状

況

別

単身世帯

二世代世帯

子

ど

も

の

有

無

宇土市・宇城市・下益城郡

居

住

地

別

熊本市

その他

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

三世代世帯

学生

未婚

男性

女性

60歳代

70歳代以上

その他

前々回調査結果(N=1,368)

前回調査結果(N=1,299)

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

性

別

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫
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（3）熊本地震を踏まえた男女共同参画の視点に基づく問題点 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

間

仕

切

り

や

授

乳

室
、

着

替

え

室

等

の

プ

ラ

イ

バ

シ
ー

を

守

る

配

慮

が

な

か
っ

た

救

援

物

資

の

育

児

・

介

護

用

品

や

女

性

用

品

が

不

足

し

て

い

た

救

援

物

資

の

生

理

ナ

プ

キ

ン

や

お

り

も

の

シ
ー

ト

等

が

ト

イ

レ

な

ど

に

設

置

さ

れ

ず
、

受

け

取

り

に

く

か
っ

た

食

事

づ

く

り

や

後

片

付

け

な

ど

を

女

性

だ

け

が

担

う
、

避

難

所

運

営

の

リ
ー

ダ
ー

を

男

性

だ

け

が

担

う

な

ど
、

性

別

で

役

割

が

分

担

さ

れ

て

い

た

災

害

時

の

性

被

害

や

性

暴

力

の

リ

ス

ク

に

関

す

る

注

意

喚

起

・

広

報

が

不

足

し

て

い

た 避

難

所

の

ト

イ

レ

や

入

浴

場

所

に

つ

い

て
、

男

女

別

の

配

慮

が

な

か
っ

た

り
、

暗

が

り

・

死

角

と

な

る

場

所

へ

の

設

置

等

が

あ
っ

た

避

難

所

で

Ｄ

Ｖ

被

害

者

を

加

害

者

か

ら

守

る

配

慮

が

な

さ

れ

て

い

な

か
っ

た

そ

の

他

166 102 55 41 42 37 51 12 20

100.0 61.4 33.1 24.7 25.3 22.3 30.7 7.2 12.0

61 35 19 12 21 16 25 4 7

100.0 57.4 31.1 19.7 34.4 26.2 41.0 6.6 11.5

105 67 36 29 21 21 26 8 13

100.0 63.8 34.3 27.6 20.0 20.0 24.8 7.6 12.4

16 6 7 6 3 6 5 4 2

100.0 37.5 43.8 37.5 18.8 37.5 31.3 25.0 12.5

20 10 6 7 6 7 5 1 1

100.0 50.0 30.0 35.0 30.0 35.0 25.0 5.0 5.0

25 15 9 6 2 6 8 1 2

100.0 60.0 36.0 24.0 8.0 24.0 32.0 4.0 8.0

23 16 5 7 8 8 9 2 2

100.0 69.6 21.7 30.4 34.8 34.8 39.1 8.7 8.7

35 24 12 6 10 4 10 2 6

100.0 68.6 34.3 17.1 28.6 11.4 28.6 5.7 17.1

48 31 16 9 13 6 14 2 8

100.0 64.6 33.3 18.8 27.1 12.5 29.2 4.2 16.7

52 30 16 16 19 19 21 6 3

100.0 57.7 30.8 30.8 36.5 36.5 40.4 11.5 5.8

18 10 5 2 7 3 6 3 3

100.0 55.6 27.8 11.1 38.9 16.7 33.3 16.7 16.7

26 16 8 7 4 4 7 0 1

100.0 61.5 30.8 26.9 15.4 15.4 26.9 0.0 3.8

19 14 8 7 2 5 4 1 1

100.0 73.7 42.1 36.8 10.5 26.3 21.1 5.3 5.3

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

43 29 13 8 8 3 10 1 11

100.0 67.4 30.2 18.6 18.6 7.0 23.3 2.3 25.6

7 2 4 0 2 2 1 1 2

100.0 28.6 57.1 0.0 28.6 28.6 14.3 14.3 28.6

28 15 11 9 6 9 9 4 3

100.0 53.6 39.3 32.1 21.4 32.1 32.1 14.3 10.7

139 87 44 32 36 28 42 8 18

100.0 62.6 31.7 23.0 25.9 20.1 30.2 5.8 12.9

71 45 21 17 19 22 24 6 6

100.0 63.4 29.6 23.9 26.8 31.0 33.8 8.5 8.5

46 29 14 10 11 5 12 2 7

100.0 63.0 30.4 21.7 23.9 10.9 26.1 4.3 15.2

127 79 39 28 31 27 34 6 17

100.0 62.2 30.7 22.0 24.4 21.3 26.8 4.7 13.4

33 18 12 11 9 8 15 6 3

100.0 54.5 36.4 33.3 27.3 24.2 45.5 18.2 9.1

34 22 13 6 10 7 8 4 6

100.0 64.7 38.2 17.6 29.4 20.6 23.5 11.8 17.6

43 29 14 12 10 11 19 3 1

100.0 67.4 32.6 27.9 23.3 25.6 44.2 7.0 2.3

61 36 19 19 17 15 18 5 9

100.0 59.0 31.1 31.1 27.9 24.6 29.5 8.2 14.8

24 14 9 4 5 4 5 0 2

100.0 58.3 37.5 16.7 20.8 16.7 20.8 0.0 8.3

5 1 0 0 0 0 1 0 3

100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 60.0

91 59 27 28 26 21 28 3 11

100.0 64.8 29.7 30.8 28.6 23.1 30.8 3.3 12.1

10 4 3 2 3 2 3 2 1

100.0 40.0 30.0 20.0 30.0 20.0 30.0 20.0 10.0

8 5 5 1 2 2 2 0 0

100.0 62.5 62.5 12.5 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

5 0 2 0 0 2 1 1 3

100.0 0.0 40.0 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0 60.0

14 9 7 6 1 4 6 2 0

100.0 64.3 50.0 42.9 7.1 28.6 42.9 14.3 0.0

11 8 4 2 4 4 2 1 1

100.0 72.7 36.4 18.2 36.4 36.4 18.2 9.1 9.1

10 7 3 0 2 1 4 2 2

100.0 70.0 30.0 0.0 20.0 10.0 40.0 20.0 20.0

11 7 2 2 2 0 2 1 1

100.0 63.6 18.2 18.2 18.2 0.0 18.2 9.1 9.1

1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 0 0 0 0 2 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

4 1 2 0 2 1 1 0 2

100.0 25.0 50.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 50.0

配

偶

者

の

就

業

有

無
就業していない

いる

いない

学生

全体

結

婚

の

有

無

30歳代

40歳代

50歳代

無職

その他

60歳代

70歳代以上

年

代

別

職

業

別

会社経営・自由業・自営業・

家業

男性

女性

居

住

地

別

熊本市

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

※該当者のみの比較とす

る為、無回答は省いて構成

比を算出

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

20歳代

会社員・団体職員・公務員・

教員

パート・アルバイト

性

別

専業主婦・専業主夫

子

ど

も

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

就業している
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（4）大規模災害に備え男女共同参画の視点から見た必要な取組 

 

（上段：人数　下段：構成比）

回

答

者
（

人
）

防

災

や

復

興

の

計

画

策

定

の

場

に
、

男

女

が

と

も

に

参

画

し

て

施

策

方

針

等

を

決

め

る

自

治

会

や

地

域

の

自

主

防

災

組

織

の

運

営

に

携

わ

る

女

性

を

増

や

す

避

難

所

の

運

営

マ

ニ
ュ

ア

ル

に
、

男

女

双

方

の

視

点

を

反

映

さ

せ

る

避

難

所

の

運

営

に
、

男

女

が

と

も

に

責

任

者

と

な
っ

て

携

わ

る

男

女

の

ニ
ー

ズ

の

違

い

に

応

じ

た

相

談

体

制

の

整

備

や

情

報

提

供

を

行

う

男

女

の

違

い

に

配

慮

し

た

救

援

医

療

や

健

康

支

援

を

行

う

発

災

後

に

増

加

が

懸

念

さ

れ

る

性

暴

力

や

Ｄ

Ｖ

へ

の

対

策

を

強

化

す

る

そ

の

他

無

回

答

1,178 606 390 723 576 534 670 338 12 105

100.0 51.4 33.1 61.4 48.9 45.3 56.9 28.7 1.0 8.9

472 268 166 292 247 201 247 126 9 36

100.0 56.8 35.2 61.9 52.3 42.6 52.3 26.7 1.9 7.6

690 333 222 428 325 328 418 208 3 61

100.0 48.3 32.2 62.0 47.1 47.5 60.6 30.1 0.4 8.8

76 39 28 49 37 41 49 33 0 4

100.0 51.3 36.8 64.5 48.7 53.9 64.5 43.4 0.0 5.3

113 47 28 75 55 62 68 38 1 4

100.0 41.6 24.8 66.4 48.7 54.9 60.2 33.6 0.9 3.5

160 76 39 113 72 87 97 58 1 8

100.0 47.5 24.4 70.6 45.0 54.4 60.6 36.3 0.6 5.0

189 88 64 119 94 94 119 59 0 12

100.0 46.6 33.9 63.0 49.7 49.7 63.0 31.2 0.0 6.3

293 169 108 190 138 130 165 78 6 24

100.0 57.7 36.9 64.8 47.1 44.4 56.3 26.6 2.0 8.2

336 184 122 176 178 117 170 69 4 46

100.0 54.8 36.3 52.4 53.0 34.8 50.6 20.5 1.2 13.7

371 190 111 242 178 186 213 132 4 25

100.0 51.2 29.9 65.2 48.0 50.1 57.4 35.6 1.1 6.7

145 72 49 88 71 68 84 34 1 8

100.0 49.7 33.8 60.7 49.0 46.9 57.9 23.4 0.7 5.5

147 63 39 101 73 74 90 47 0 9

100.0 42.9 26.5 68.7 49.7 50.3 61.2 32.0 0.0 6.1

160 85 58 101 78 72 107 45 2 10

100.0 53.1 36.3 63.1 48.8 45.0 66.9 28.1 1.3 6.3

9 4 3 5 2 6 5 1 0 0

100.0 44.4 33.3 55.6 22.2 66.7 55.6 11.1 0.0 0.0

288 164 109 158 148 109 142 65 5 42

100.0 56.9 37.8 54.9 51.4 37.8 49.3 22.6 1.7 14.6

43 24 17 23 23 15 24 10 0 5

100.0 55.8 39.5 53.5 53.5 34.9 55.8 23.3 0.0 11.6

194 97 57 124 80 101 116 62 3 16

100.0 50.0 29.4 63.9 41.2 52.1 59.8 32.0 1.5 8.2

974 506 332 598 494 430 552 273 9 83

100.0 52.0 34.1 61.4 50.7 44.1 56.7 28.0 0.9 8.5

509 262 175 336 264 246 309 163 4 23

100.0 51.5 34.4 66.0 51.9 48.3 60.7 32.0 0.8 4.5

314 174 107 181 158 118 168 66 5 35

100.0 55.4 34.1 57.6 50.3 37.6 53.5 21.0 1.6 11.1

908 466 311 553 460 392 515 250 8 75

100.0 51.3 34.3 60.9 50.7 43.2 56.7 27.5 0.9 8.3

222 123 70 148 99 123 135 79 4 17

100.0 55.4 31.5 66.7 44.6 55.4 60.8 35.6 1.8 7.7

156 85 51 102 73 84 79 47 2 19

100.0 54.5 32.7 65.4 46.8 53.8 50.6 30.1 1.3 12.2

381 199 134 238 184 165 221 95 5 28

100.0 52.2 35.2 62.5 48.3 43.3 58.0 24.9 1.3 7.3

475 249 152 295 230 216 283 144 4 33

100.0 52.4 32.0 62.1 48.4 45.5 59.6 30.3 0.8 6.9

124 62 44 72 72 58 70 41 1 11

100.0 50.0 35.5 58.1 58.1 46.8 56.5 33.1 0.8 8.9

29 8 7 15 14 8 15 8 0 6

100.0 27.6 24.1 51.7 48.3 27.6 51.7 27.6 0.0 20.7

498 262 176 326 252 244 294 140 5 29

100.0 52.6 35.3 65.5 50.6 49.0 59.0 28.1 1.0 5.8

70 39 22 44 34 29 34 15 0 6

100.0 55.7 31.4 62.9 48.6 41.4 48.6 21.4 0.0 8.6

110 57 32 68 55 51 74 40 2 10

100.0 51.8 29.1 61.8 50.0 46.4 67.3 36.4 1.8 9.1

27 14 8 16 13 10 15 12 0 0

100.0 51.9 29.6 59.3 48.1 37.0 55.6 44.4 0.0 0.0

111 50 36 74 48 57 63 30 0 8

100.0 45.0 32.4 66.7 43.2 51.4 56.8 27.0 0.0 7.2

48 27 20 28 25 23 27 14 0 3

100.0 56.3 41.7 58.3 52.1 47.9 56.3 29.2 0.0 6.3

52 29 17 31 22 24 31 11 0 4

100.0 55.8 32.7 59.6 42.3 46.2 59.6 21.2 0.0 7.7

69 41 22 40 37 30 35 23 0 11

100.0 59.4 31.9 58.0 53.6 43.5 50.7 33.3 0.0 15.9

40 13 15 24 14 11 22 14 1 6

100.0 32.5 37.5 60.0 35.0 27.5 55.0 35.0 2.5 15.0

62 32 19 34 33 29 36 14 4 10

100.0 51.6 30.6 54.8 53.2 46.8 58.1 22.6 6.5 16.1

80 38 22 37 40 23 37 22 0 12

100.0 47.5 27.5 46.3 50.0 28.8 46.3 27.5 0.0 15.0

人吉市・球磨郡

天草市・上天草市・天草郡

居

住

地

別

熊本市

宇土市・宇城市・下益城郡

荒尾市・玉名市・玉名郡

山鹿市

菊池市・合志市・菊池郡

阿蘇市・阿蘇郡

上益城郡

八代市・八代郡

水俣市・芦北郡

世

帯

状

況

別

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

三世代世帯

その他

子

ど

も

の

有

無

いる

いない

結

婚

の

有

無

未婚

既婚（事実婚・離死別含む）

配

偶

者

の

就

業

有

無

就業している

就業していない

職

業

別

会社員・団体職員・公務員・

教員

会社経営・自由業・自営業・

家業

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

年

代

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

全体

性

別

男性

女性



 

 

 

 

 

 

 

 

５ 調査票見本 
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「男女がともに自立し、支えあう社会の実現」へ向けて 

～男女共同参画に関する県民意識調査へのご協力のお願い～ 

 

 日ごろから、本県行政にご協力をいただきありがとうございます。 

 本県におきましては、男女が互いにその人権を尊重しつつ責任も分かち合い、性別にかかわりな

く、その個性と能力を十分に発揮することができる男女共同参画社会の実現を目指し、その形成に

向けた取組を推進しております。 

 この調査は、県民の皆様の男女共同参画に関する意識や現状などをお伺いして、今後の男女共同

参画行政を充実させていくための基礎資料とすることを目的として実施するものです。ご多忙中と

は存じますが、ご協力くださいますようお願いいたします。 

 なお、この調査票の送付につきましては、住民基本台帳から県内にお住まいの満２０歳以上の方々

３，０００人を無作為に選ばせていただきました。調査は無記名方式で、調査結果は統計的に処理

し、上記の目的以外には使用いたしませんので、ありのままをお書きいただきますようお願いいた

します。 

    令和元年（２０１９年）１１月 

熊本県知事 蒲島 郁夫 

 

ご記入後は、令和元年（２０１９年）１２月１３日（金）までに同封の返信用封筒

に入れて郵便ポストへ投函してください。（切手を貼る必要はありません。） 

 

 

 

 

 

令和元年（２０１９年）１１月 

熊本県 

※ ご記入にあたっての注意事項 ※ 

● 鉛筆又はボールペンではっきりとご記入ください。 

● 回答は、あてはまる番号を○で囲んでください。 

（例）１ ２ ③ ４ ５ 

● 質問ごとに○をつける数が違いますので、ご注意ください。 

● 記述いただく質問、「その他」を答えとした場合は、お手数ですが、その内容を具体的

にお書きください。 

● 調査にご同意されない場合は、お答えいただく必要はありません。 

【お問い合わせ先】 

熊本県環境生活部県民生活局 

男女参画・協働推進課 男女共同参画班（担当：有馬・黒瀬） 

    電話 ：０９６－３３３－２２８７（直通） 

    ＦＡＸ：０９６－３８７－３９４０ 

 

男女共同参画に関する県民意識調査票 
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 最初にあなた自身のことについておたずねします  

 

１ あなたの性別を教えてください。 

 

１．男性    ２．女性    ３．１・２のいずれにもあてはまらない 

※戸籍上の性別にかかわらず、ご自身が自認される性別でご回答ください。 

 

２ あなたの年齢を教えてください。 

 

 １．２０歳代    ２．３０歳代    ３．４０歳代    ４．５０歳代 

 ５．６０歳代    ６．７０歳代以上 

 

３ あなたのご職業は何ですか。 

 

 １．会社員・団体職員・公務員・教員    ２．会社経営・自由業・自営業・家業 

 ３．パート・アルバイト          ４．専業主婦・専業主夫 

 ５．学生                 ６．無職 

 ７．その他（           ） 

 

４ あなたは結婚していらっしゃいますか。 

 

１．結婚していない     ２．結婚している・していた（事実婚・離死別含む）   

 

５ 配偶者のいらっしゃる方におたずねします。配偶者は就業されていますか。 

 

１．就業している      ２．就業していない 

 

６ あなたには子どもさんがいらっしゃいますか。 

 

１．いる          ２．いない 

 

７ あなたの世帯の状況は、次のどれにあてはまりますか。 

 

 １．単身世帯     ２．夫婦世帯     ３．二世代世帯（親と子など） 

 ４．三世代世帯（親と子と孫など）       ５．その他（            ） 

 

８ あなたの現在のお住まいは、どちらですか。 

 

 １．熊本市      ２．宇土市・宇城市・下益城郡    ３．荒尾市・玉名市・玉名郡 

 ４．山鹿市      ５．菊池市・合志市・菊池郡     ６．阿蘇市・阿蘇郡 

７．上益城郡     ８．八代市・八代郡         ９．水俣市・芦北郡 

１０．人吉市・球磨郡 １１．天草市・上天草市・天草郡 
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 男女共同参画に関する意識についておたずねします  

 

 

問１ あなたは、男女の地位は平等になっていると思いますか。 

ア～キのそれぞれについて１つずつ選んで○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

※各項目ごとに横に見てお答えく

ださい 

（〇印はそれぞれ一つずつ） 

男
性
の
方
が
非
常
に
優
遇

さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る 

平
等
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る 

女
性
の
方
が
非
常
に
優
遇

さ
れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

    （ 記 載 例 ）    ⇒  １ ２ ○3  ４ ５ ６ 

ア）熊本県全体では    ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

イ）家庭生活では     ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

ウ）職場では       ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

エ）学校教育の場では   ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

オ）政治の場では    ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

カ）法律や制度の上では ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

キ）社会通念・慣習・ 

しきたり等では  ⇒ 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

 

 

問２ あなたは、『「男は仕事、女は家庭」などと性別によって役割を固定する考え方』について、 

どう思いますか。 

次の１～４の中から１つだけ選んで○で囲んでください。 

 

１．同感する 

２．どちらかといえば同感する        

３．どちらかといえば同感しない 

４．同感しない 
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問３ あなたは、男女が性別にかかわりなく、その個性と能力を十分に発揮することができる社会 

が実現されていると思いますか。 

次の１～４の中から１つだけ選んで○で囲んでください。 

 

１．思う  

２．どちらかといえばそう思う        

３．どちらかといえばそう思わない 

４．思わない 

 

 

 

問４ あなたは、学校、職場、生涯学習講座等で、これまでに「男女共同参画」（下記のような内容）

について学んだことはありますか。 

次の１～３の中から１つだけ選んで○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．学んだことがある 

２．学んだことはない 

３．その他（具体的に                               ） 

 

 

 

問５ 問４で、１「学んだことがある」と答えた方におたずねします。 

該当しない方は、問６にお進みください。 

 

あなたは、学んだ「男女共同参画」の内容について、どのように考えますか。 

次の１～６の中から選んで○で囲んでください。（いくつでも） 

 

１．社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった。 

２．他者と自分の考え方の違いを受け入れるようになった。 

３．性別に関わりなく自分の個性を発揮して生きることに前向きになった。 

４．学んだ内容がわかりにくかった。 

５．学んだ内容は自分に関係なく、必要ないと思った。 

６．その他（具体的に                               ） 

 

【男女共同参画について（例）】 

・自分らしさを大切にすること 

・命や性の大切さのこと 

・配偶者や交際相手からの暴力のこと 

・性別に関わりなく、個性を発揮する大切さのこと 

・性別に関わりなく、夢を持って将来の進路を選択する大切さのこと 

・家族の助け合い、支え合いの大切さのこと   など 

 

 

 

【用語の説明】 家 庭 生 活：  家族と過ごすこと、家事、育児、介護など 

地域・個人生活： 地域活動（ボランティア活動、社会参加活動など）、趣味・娯楽など 
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 仕事と家庭・地域生活の両立についておたずねします  

 

問６ あなたの生活の中での優先度について、希望に最も近いもの及び現実（現状）に最も近いも 

のを、それぞれ１つだけ選んで○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※各項目ごとに横に見てお答えください 

（〇印はそれぞれ一つずつ） 

「
仕
事
」
を
優
先 

「
家
庭
生
活
」を
優
先 

「
地
域
・
個
人の
生
活
」
を
優
先 

「
仕
事
」
と
「
家
庭
生
活
」
を
と
も
に
優
先 

「
仕
事
」
と
「
地
域
・
個
人
の
生
活
」
を 

 
 

と
も
に
優
先 

「
家
庭
生
活
」と
「
地
域
・
個
人
の
生
活
」

を
と
も
に
優
先 

「
仕
事
」
も
「
家
庭
生
活
」
も
「
地
域
・
個

人
の
生
活
」
も
全
て
優
先 

わ
か
ら
な
い 

ア）希望に最も近いもの    ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

イ）現実（現状）に最も近いもの ⇒ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

 

 

 

問７ 男性が女性とともに家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、どの 

ようなことが必要だと思いますか。 

次の１～１２の中から選んで○で囲んでください。（いくつでも） 

 

１．男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること 

２．仕事中心という社会全体の仕組みを改めること 

３．男性の仕事中心の生き方、考え方を改めること 

４．働き方の見直し(働き方改革）を普及させること 

５．男性の男女共同参画に対する関心を高めること 

６．女性の男女共同参画に対する関心を高めること 

７．家族の間で家事・育児などの分担をするように十分に話し合うこと 

８．男性自身、女性、周りの人の男性の家事分担への抵抗感をなくすこと 

９．働き方の見直しや仕事と家庭の両立などの問題について相談できる窓口を設けること 

１０．男女共同参画社会をめざした教育をすること 

１１．その他（具体的に                                ） 

１２．特に必要なことはない 

【用語の説明】 家 庭 生 活：  家族と過ごすこと、家事、育児、介護など 

地域・個人生活： 地域活動（ボランティア活動、社会参加活動など）、趣味・娯楽など 
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 女性が職業をもつことについておたずねします  

 

問８ 一般的に、女性が職業をもつことについて、あなたはどのようにお考えになりますか。 

次の１～６の中から１つだけ選んで○で囲んでください。 

 

１．子どもができても、ずっと職業をもち続ける方がよい 

２．子どもができたら職業をもたず、大きくなったら再び職業をもつ方がよい 

３．子どもができるまでは、職業をもつ方がよい 

４．結婚するまでは、職業をもつ方がよい 

５．女性は職業をもたない方がよい 

６．その他（具体的に                                ） 

 

 

 

 女性の社会参画についておたずねします  

 

問９ あなたは、女性の意見がもっと反映されるように、自治体の首長（知事や市町村長）や議会

議員、企業の管理職や農協の役員、自治会やＰＴＡの会長など、政策の企画立案や方針決定の

場に女性がもっと増える方がよいと思いますか。 

次の１～４の中から１つだけ選んで○で囲んでください。 

 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

 

 

問１０ 問９で、１「そう思う」、または、２「どちらかといえばそう思う」と答えた方におたず

ねします。該当しない方は、問１１にお進みください。 

「政治や行政、職場などにおいて、企画立案や方針決定の場に女性の参画がいまだ少ない」

と言われていますが、あなたは、その原因は何だと思いますか。 

次の１～７の中から選んで○で囲んでください。（いくつでも） 

 

１．家庭、職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強いため 

２．男性優位の組織運営がなされているため 

３．家庭の支援、協力が得られないため 

４．女性の能力向上を図るための機会が不十分であるため 

５．女性の参画への支援が少ないため 

６．女性の積極性が不十分であるため 

７．その他（具体的に                                ） 
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問１１ 女性の社会参画を進めるため、行政としてどのような取組が必要だと思いますか。 

次の１～９の中から選んで○で囲んでください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

１．起業や就職、社会貢献等の情報の提供 

２．各種講座・教室等の学習機会の提供 

３．企業等への女性参画についての意識啓発 

４．講演会や交流会等の情報交換する場の提供 

５．参考となる事例の紹介 

６．育児・介護の支援 

７．経済的基盤が脆弱な家庭の支援 

８．男女共同参画センター等公共施設の機能強化 

９．その他（具体的に                                ） 

 

 

 

 

問１２ あなたは、女性が出産後も離職せずに同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・職場に

おいて必要なことは何だと思いますか。次の１～１１の中から選んで○で囲んでください。

（いくつでも） 

 

１．保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備 

２．介護支援サービスの充実 

３．家事・育児支援サービスの充実 

４．男性の家事・育児参加への理解・意識改革 

５．女性が働き続けることへの周囲の理解・意識改革 

６．働き続けることへの女性自身の意識改革 

７．男女双方の長時間労働の改善を含めた働き方改革 

８．職場における育児・介護との両立支援制度の充実 

９．育児や介護による仕事への影響を理由としたハラスメントや退職勧奨など不利益な取扱いの

禁止 

１０．その他（具体的に                                ） 

１１．特にない 

 

 

【女性の社会参画の例】 

・政策や方針を決定する分野への参画 

・起業家、技術者等、従来女性が少なかった分野への参画 

・子育てや介護等でいったん仕事を中断した女性の仕事復帰  など 

 

 

 

【用語の説明】 家 庭 生 活：  家族と過ごすこと、家事、育児、介護など 

地域・個人生活： 地域活動（ボランティア活動、社会参加活動など）、趣味・娯楽など 
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 配偶者等からの暴力についておたずねします  

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ 次のようなことが夫婦間や交際相手との間で行われた場合、あなたはそれを暴力だと思い

ますか。 

ア～キのそれぞれについて１つずつ選んで○で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

※各項目ごとに横に見てお答えください 

（〇印はそれぞれ一つずつ） 

そ
う
思
う 

そ
う
で
あ
る
場
合
と 

そ
う
で
な
い
場
合
が
あ
る 

思
わ
な
い 

       （ 記 載 例 ）         ⇒ ○1  ２ ３ 

ア）打つ・蹴る・殴る                  ⇒ １ ２ ３ 

イ）殴るふりや刃物を見せるなどしておどす        ⇒ １ ２ ３ 

ウ）大声でどなる・暴言を吐く              ⇒ １ ２ ３ 

エ）交友関係や行先、電話・メールなどを 

細かくチェックする                 ⇒ 
１ ２ ３ 

オ）長期間無視し続ける                           ⇒ １ ２ ３ 

カ）必要な生活費を渡さない                           ⇒ １ ２ ３ 

キ）避妊に協力しない                               ⇒ １ ２ ３ 

 

【用語の説明】  

ドメステック・バイオレンス（ＤＶ）： 配偶者等からの暴力。 

熊本県では、「熊本県配偶者等からの暴力の防止及び被害者の保護等に関する基本計画（第４次）」を策定し、ＤＶ対策に取り

組んでいます。 

1111111111111111111111111111 
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問１４ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）に関する問題を相談できる機関が県内にあります 

が、ご存知の相談機関を教えてください。 

次の１～６の中から○で囲んでください。（いくつでも） 

１．女性相談センター（配偶者暴力相談支援センター） 

２．男女共同参画相談室らいふ（旧：女性総合相談室） 

３．福祉事務所 

４．警察 

５．その他（具体的に                                 ） 

６．１つも知らない 

 

 

問１５・問１６は「配偶者等がいる」方におたずねします。該当しない方は問１７にお進みくださ

い。 

※ ここでの「配偶者等」には、婚姻届を出していない事実婚や別居中の夫婦及び元配偶者（離別、死別した相手、事

実婚を解消した相手）並びに生活の本拠を共にする交際相手を含みます。 

 

 

問１５ 配偶者等がいる方におたずねします。 

あなたは、配偶者等から身体的暴行や心理的攻撃や経済的圧迫や性的強要を受けたことが

ありますか。 

次の１～３の中から１つだけ選んで○で囲んでください。  

 

 

 

 

 

 

    

１．何度もあった 

２．１、２度あった 

３．まったくない 

 

問１６ 問１５で、１「何度もあった」又は２「１、２度あった」と答えた方におたずねします。 

そのことについて、誰かに相談しましたか。 

次の１～８の中から選んで○で囲んでください。（いくつでも） 

１．友人・知人 

２．家族・親戚 

３．医療関係者（医師・看護師） 

４．警察 

５．公的機関の相談窓口（女性相談センター、福祉事務所、法務局、市町村役場など） 

６．民間の専門家や専門機関（弁護士・弁護士会、カウンセラー・カウンセリング機関、民間シ

ェルターなど） 

７．その他（具体的に                                ） 

８．相談しなかった（理由：                             ） 

【用語の説明】 身体的暴行  ： なぐったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばしたりするなどの身体に対する暴行 

心理的攻撃  ： 人格を否定するような暴言、交友関係を細かく監視するなどの精神的な嫌がらせ、あなたもしく 

はあなたの家族に危害が加えられるのではないかと恐怖を感じるような脅迫 

経済的圧迫 :  給料や貯金を勝手に使われる、デート代や生活費を無理やり払わされるなど 

性的強要   ： いやがっているのに性的な行為を強要される、避妊に協力しないなど 

          



 

131 

 

問１７ 交際相手がいる（いた）方におたずねします。該当しない方は問１８にお進みください。 

あなたは、交際相手から身体的暴行、心理的攻撃、経済的圧迫、性的強要を受けたことが

ありますか。 

次の１～４の中から選んで○で囲んでください。（いくつでも） 

 

１．中学生の時（またはそれ以前）にあった 

２．高校生（中学校卒業後～１８歳）の時にあった 

３．高校卒業後（１９歳以降）にあった 

４．まったくない 

 

 

 男女共同参画の推進についておたずねします  

 

 

問１８ 次の言葉のうち、あなたが見たり、聞いたりしたことがあるものはありますか。次の１～

１５の中から選んで○で囲んでください。（いくつでも） 

１．男女共同参画社会 

２．男女共同参画社会基本法 

３．男女雇用機会均等法 

４．熊本県男女共同参画推進条例 

５．熊本県男女共同参画計画 

６．熊本県男女共同参画センター 

７．ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別） 

８．セクシュアル・ハラスメント（性的嫌がらせ）  

９．ダイバーシティ（多様性） 

１０. 女性の職業生活における活躍の推進に関する法律（女性活躍推進法） 

１１. 政治分野における男女共同参画の推進に関する法律（候補者男女均等法） 

１２. 性的少数者（ＬＧＢＴ） 

１３. 妊娠・出産・育児休業等に関するハラスメント（マタニティ・ハラスメント等） 

１４. デートＤＶ 

１５. 見たり聞いたりしたものはない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【用語の説明】 ジェンダー  ：社会的・文化的に形成された性別のこと。人間には生まれついての生物学的性別（セックス／

sex）がある。一方、社会通念や慣習の中には、社会によって作り上げられた「男性像」「女

性像」があり、このような男性、女性の別を「社会的・文化的に形成された性別」（ジェンダ

ー／gender）という。「社会的・文化的に形成された性別」は、それ自体に良い、悪いの価値

を含むものではなく、国際的にも使われている。 

ダイバーシティ：多様性のこと。性別や国籍、年齢などに関わりなく、多様な個性が力を発揮し、共存できる社

会のことをダイバーシティ社会という。 
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問１９ 行政が、男女共同参画社会を形成するために力を入れるべき施策は何だと思いますか。 

次の１～１０の中から３つまで選んで○で囲んでください。 

 

１．性別による固定的な役割分担の意識を是正するための啓発・広報 

２．学校、地域社会、家庭における男女平等を推進する教育・学習の充実 

３．男女共同参画を進めるための県や市町村の体制づくりの強化 

４．政策、方針決定の場への女性の参画の拡大 

５．県民や男女共同参画社会づくりをめざす団体などとの協働の推進 

６．均等な雇用機会の確保、セクシュアル・ハラスメントの防止、事業主等に対する研修会の実

施等による就業・雇用分野における男女共同参画の推進 

７．職業生活と家庭・地域生活を両立できるための支援 

８．家庭生活・地域生活において男女が対等に協力しあうような意識づくり  

９．女性に対するあらゆる暴力の根絶に対する取組み 

１０．その他（具体的に                                ） 

 

 

 

 災害時の男女共同参画のことについておたずねします  

 

 

問２０ 平成２８年４月の熊本地震発災時に、避難所へ避難された方におたずねします。 

該当しない方は問２１にお進みください。 

 

熊本地震が発災した時、「男女共同参画の視点」に基づく避難所対応などが十分には行われ

ず、過去の大規模な災害（阪神・淡路大震災や東日本大震災等）の教訓が一部生かされなか

ったという問題がありました。 

熊本地震を振り返り、問題であったと考えることについて、次の１～８の中から選んで○

で囲んでください。（いくつでも） 

 

１．間仕切りや授乳室、着替え室等のプライバシーを守る配慮がなかった 

２．救援物資の育児・介護用品や女性用品が不足していた 

３．救援物資の生理ナプキンやおりものシート等がトイレなどに設置されず、受け取りにくかった 

４．食事づくりや後片付けなどを女性だけが担う、避難所運営のリーダーを男性だけが担うなど、

性別で役割が分担されていた 

５．災害時の性被害や性暴力のリスクに関する注意喚起・広報が不足していた 

６．避難所のトイレや入浴場所について、男女別の配慮がなかったり、暗がり・死角となる場所へ

の設置等があった 

７．避難所でＤＶ被害者を加害者から守る配慮がなされていなかった 

８．その他（具体的に                                ） 
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問２１ 今後の大規模災害に備え、「男女共同参画の視点」から見た取組みについて必要と思うもの

を次の１～８の中から選んで○で囲んでください。（いくつでも） 

１ 防災や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方針等を決める 

２ 自治会や地域の自主防災組織の運営に携わる女性を増やす 

３．避難所の運営マニュアルに、男女双方の視点を反映させる 

４．避難所の運営に、男女がともに責任者となって携わる 

５．男女のニーズの違いに応じた相談体制の整備や情報提供を行う 

６．男女の違いに配慮した救援医療や健康支援を行う 

７．発災後に増加が懸念される性暴力やＤＶへの対策を強化する 

８．その他（具体的に                                ） 

 

 

 

 

 

男女共同参画についてのご意見（男女共同参画推進のためにできること等）、この調査に対するご感

想などがありましたら、ご自由にご記入ください。 

ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 


